	حجم المكعب = مساحة القاعدة × الإرتفاع 

المساحة الكلية للمكعب = مساحة أحد الأوجه × 6
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                      المكعب (Le Cube)



	حجم متوازي مستطيلات = مساحة القاعدة × الإرتفاع 

المساحة الكلية = مجموع مساحات الأوجه الستة 

[image: image894.wmf]2
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[image: image910.emf]
متوازي مستطيلات (Le Paralle'le'PiPe'de)

	حجم الإسطوانة = مساحة القاعدة × الإرتفاع 

المساحة الجانبية = محيط القاعدة × الإرتفاع
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الإسطوانة (Le Cylindre)

	حجم الموشور القائم = مساحة القاعدة × الإرتفاع 

المساحة الجانبية = محيط القاعدة × الإرتفاع

[image: image896.wmf]a



الموشور القائم (Le Prisme droit)

	حجم الهرم = ثلث مساحة القاعدة × الإرتفاع 

المساحة الجانبية = مجموع مساحات أوجهه الجانبية

[image: image897.wmf]¥




        
[image: image3.wmf]3

h

S

V

´

=




حيث S مساحة القاعدة 

الهرم (La Pyramide)

	حجم المخروط = ثلث مساحة القاعدة × الإرتفاع 

المساحة الجانية = نصف محيط القاعدة × العامد 

[image: image898.wmf]
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 EMBED Equation.3  [image: image5.wmf]
المخروط (Le cône de révolution)
حيث h الإرتفاع و a طول العامد أو الناظم أو المولد 


المثلث المتساوي الساقين: هو مثلث فيه ضلعان متقايسان وزاويتا القاعدة متقايستان
المثلث المتقايس الأضلاع: هو مثلث أضلاعه متقايسة وزواياه متقايسة (كل زاوية تساوي 600)
المثلث القائم:( Triangle  rectangle')هو مثلث إحدى زواياه قائمة (الضلع الذي يقابل الزاوية القائمة يسمى وتر) 
متوازي أضلاع: هو رباعي فيه كل ضلعان متقابلان حاملاهما متوازيان
المستطيل: هو متوازي أضلاع إحدى زواياه قائمة
المربع: هو مستطيل أضلاعه متقايسة

المعين: هو متوازي أضلاع أضلاعه متقايسة

شبه المنحرف: هو رباعي فيه ضلعان متقابلان حاملاهما متوازيان والضلعان الآخران حاملاهما غير متوازيان
المستوي: (plan) هو مجموعة من النقاط غير المنتهية والمستوي غير محدود 
المستقيم: (la droite) هو مجموعة من نقاط المستوي غير المنتهية وعلى إستقامة واحدة

الدائرة:(Cercle) هي مجموعة من نقاط المستوي غير المنتهية والتي تبعد عن نقطة ثابتة بنفس المسافة وهذه    النقطة تسمى مركز الدائرة [المسافة بين المركز ونقطة من الدائرة يسمى نصف قطر الدائرة (Rayon)]
* مـــلاحظة: مجموع أقياس زوايا أي مضلع هي:
[image: image6.wmf](
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حيث n عدد أضلاع المضلع .

أمثلة:

1) مجموع أقياس زوايا مثلث هي: 
[image: image7.wmf](
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2) مجموع أقياس زوايا رباعي هي: 
[image: image8.wmf](
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3) مجموع أقياس زوايا خماسي هي: 
[image: image9.wmf](
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	 المربع:( Carre')
[image: image899.wmf]
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	المستطيل:( Rectangle)
[image: image900.wmf]                                
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	متوازي أضلاع:( parallélogramme)
[image: image901.wmf]¥
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	[image: image902.wmf]شبه منحرف:( Trapèze)
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	القرص:( Disque)
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[image: image904.wmf]
	المثلث:( Triangle) 
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                          المعين:(Le Losange) 



	المعالم المستوية
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 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf])
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* إذا كانت N منتصف القطعة [AB] فإن:
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* إذا كانت t مركز ثقل المثلث ABC فإن: 


[image: image22.wmf]3

C

B

A

t

x

x

x

x

+

+

=

  وَ 
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*نظيرة 
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 بالنسبة إلى O هي 
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*نظيرة 
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 بالنسبة إلى (xx') هي 
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*نظيرة 
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حيث  a ، b ، c ، F أعداد ناطقة غير معدومة
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	الكرة(La Sphère) 
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وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم " 01 "

[image: image906.wmf]2
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السنة الدراسية: 2015م / 2016م                                                                        المستوى: 4 متوسط 
الجزء الأول:
    تملك إحدى بلديات الوطن خزان ماء على شكل مخروط دوران كما هو موضح 
    في الشكل رأسه S حيث أن: OS = 10m ، OA = OB = 7,5m  

1) احسب طول المولد: AS 

2) احسب V حجم المخروط الذي رأسه S ونصف قطر قاعدته OA  
3) تريد البلدية  طلاء (Peinture) الوجه الجانبي للخزان (المخروط)
    حيث دلو الطلاء يحمل البطاقة (L'e'tiquette) الآتية .
[image: image907.wmf]a


[image: image908.wmf]0
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     أ) احسب S المساحة الجانبية للمخروط (الخزان)
   ب) ماهي كمية الطلاء المستعملة باللتر؟

   جـ) كم من دلو يجب أن تشتريه البلدية لطلاء الوجه الجانبي للخزان ؟
الجزء الثاني:
[image: image909.wmf]   * إذا كان إرتفاع الماء الموجود داخل الخزان هو: 
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1) احسب الأطوال: ON ، SN ، NT حيث أن: (AB) // (NT) 

2) احسب V' حجم المخروط الذي رأسه S ونصف قطر قاعدته NT 
3) احسب باللتر كمية الماء الموجودة داخل الخزان . 

 تذكيــر:

1) الحجم = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
2) المساحة الجانبية هي: 
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 (حيث a طول المولد)
3) مساحة القرص هي: 
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تحت إشراف:  سليماني  ( بن السعيد  (  يوبي  
  

 قال أحد العلماء: سألوني أي النساء تحب ؟ فقلت : من أنتظرتني 9 أشهر واستقبلتني بدموعها وفرحتها

                  وربتني على حساب صحتها هي التي ستبقى أعظم حب بقلبي إلى الأبد .

وظيفة منزلية رقم (01)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                   السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                             المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(7 نقاط)....................................................................................................................
1) أعط الكتابة العلمية ثم رتبة مقدار العددين الناطقين C وَ D حيث أن:
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3

2

6

10

8

10

2

10

13

5

10

-

-

-

´

´

´

´

´

´

=

C

 ، 
[image: image60.wmf]25
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2) أعط الكتابة العشرية للعدد الناطق: 
[image: image61.wmf]5
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3) أكتب العدد الناطق K على شكل مجموع عدد صحيح وكسر غير قابل للاختزال أصغر من الواحد علما أن:
     PGCD(1000 ; 625) = 125
التمرين الثاني:(5 نقاط)...................................................................................................................
    أرادت خديجة في حفل زفافها صنع 3000 حبة حلوى باللوز وَ 2250 حبة حلوى بالشكولاطة ثم تضع هذه الحلوى                   

    في علب صغيرة متماثلة من حيث عدد حبات الحلوى والنوع .

1) ماهو عدد العلب التي أحضرتها عائشة علما أنها تريد تجهيز أكبر عدد ممكن من العلب ؟

2) ماهو عدد حبات الحلوى من كل نوع في كل علبة ؟

التمرين الثالث:(8 نقاط)...................................................................................................................
   ABC مثلث متساوي الساقين حيث أن:
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 ، H منتصف القطعة [BC]

1) بيّن أنّ المستقيم (AH)عمود متعلق بالضلع [BC]   
2) احسب الطول: AH 

3) H' نقطة من [AH] حيث:
[image: image64.wmf]4
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AH

AH

 ، المستقيم الذي يشمل H' ويوازي المستقيم (BC) يقطع [AB] وَ [AC]  

    في النقطتين B' ، C' على الترتيب .

 * احسب: AH' ، B'C' ، 
[image: image65.wmf]B
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                  تحت إشراف:  سليماني  ( بن السعيد  (  يوبي
قال الإمام علي رضي الله عنه:  التقوى هي الخوف من الجليل ، والعمل بالتنزيل ، والرضا بالقليل ، والإستعداد
                                 ليوم الرحيل .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

خواص متوازي أضلاع:
* كل ضلعان متقابلان متقايسان          
* كل زاويتان متقابلتان متقايسان
* كل زاويتان متتاليتان متكاملتان (مجموع قيساهما
[image: image66.wmf]0
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)
* قطراه متناصفان (لهما نفس المنتصف) 
خواص المستطيل:

* كل ضلعان متقابلان متقايسان    ،     * زواياه قائمة

* قطراه متناصفان ومتقايسان
خواص المربع:

* أضلاعه متقايسة                ،      * زواياه قائمة

* قطراه متناصفان ومتقايسان وحاملاهما متعامدان
خواص المعين:

* أضلاعه متقايسة                ،      * كل زاويتان متقابلتان متقايسان

* كل زاويتان متتاليتان متكاملتان 
* قطراه متناصفان وحاملاهما متعامدان
شبه المنحرف القائم: هو شبه منحرف فيه زاويتان قائمتان 
شبه المنحرف المتساوي الساقين: هو شبه منحرف فيه الضلعان الجانبيان متقايسان وزاويتا القاعدة الصغرى 

                                  متقايستان وزاويتا القاعدة الكبرى متقايستان
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم " 02 "

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                   السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                             المستوى: 4 متوسط 

يتناول تلاميذ متوسطة منطقة نائية وجبات خفيفة تتكون من البيض والجبن لذلك طلب المقتصد من التاجر تحضير 2125 قطعة جبن وَ 850 حبة بيض كل يوم ووضع البيض والجبن في أكياس صغيرة بحيث تكون الأكياس متماثلة من حيث عدد حبات البيض وعدد حبات الجبن.

1) ساعد التاجر في تحضير أكبر عدد ممكن من الأكياس لكي يضع فيها البيض والجبن.

2) ماهو عدد حبات البيض وعدد حبات الجبن في كل كيس؟

3) إذا كان ثمن قطعة جبن هو5DA و ثمن حبة بيض هو12DA 
   * ماهو سعر الكيس الواحد ؟ 

4) ماهو سعر كل الأكياس؟

5) طلب المقتصد من التاجر تخفيض سلعته بنسبة 10% ، ماهو سعر الكيس الواحد بعد التخفيض؟ 
                   تحت إشراف:  سليماني  ( بن السعيد  (  يوبي
معادلة الخوارزمي: سئل الخوارزمي عالم الرياضيات عن الإنسان فأجاب: 
*إذا كان الإنسان ذا أخلاق فهو =1 
*وإذا كان الإنسان ذا جمال أيضا فأضف على يمين الواحد صفرا يصبح = 10 
* وإذا كان الإنسان ذا مال أيضا فأضف على يمين العشرة صفرا يصبح = 100 
* وإذا كان الإنسان ذا حسب ونسب أيضا فأضف على يمين المائة صفرا يصبح = 1000  
  فإذا ذهب الواحد وهو الأخلاق ذهبت قيمة الإنسان وبقيت الأصفار.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم " 02 "

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                   السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                             المستوى: 4 متوسط 

يتناول تلاميذ متوسطة منطقة نائية وجبات خفيفة تتكون من البيض والجبن لذلك طلب المقتصد من التاجر تحضير 2125 قطعة جبن وَ 850 حبة بيض كل يوم ووضع البيض والجبن في أكياس صغيرة بحيث تكون الأكياس متماثلة من حيث عدد حبات البيض وعدد حبات الجبن.

1) ساعد التاجر في تحضير أكبر عدد ممكن من الأكياس لكي يضع فيها البيض والجبن.

2) ماهو عدد حبات البيض وعدد حبات الجبن في كل كيس؟

3) إذا كان ثمن قطعة جبن هو5DA و ثمن حبة بيض هو12DA 

   * ماهو سعر الكيس الواحد ؟ 

4) ماهو سعر كل الأكياس؟

5) طلب المقتصد من التاجر تخفيض سلعته بنسبة 10% ، ماهو سعر الكيس الواحد بعد التخفيض؟ 
                   تحت إشراف:  سليماني  ( بن السعيد  (  يوبي
معادلة الخوارزمي: سئل الخوارزمي عالم الرياضيات عن الإنسان فأجاب: 
*إذا كان الإنسان ذا أخلاق فهو =1 

*وإذا كان الإنسان ذا جمال أيضا فأضف على يمين الواحد صفرا يصبح = 10 

* وإذا كان الإنسان ذا مال أيضا فأضف على يمين العشرة صفرا يصبح = 100 

* وإذا كان الإنسان ذا حسب ونسب أيضا فأضف على يمين المائة صفرا يصبح = 1000  
  فإذا ذهب الواحد وهو الأخلاق ذهبت قيمة الإنسان وبقيت الأصفار.

وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم " 03 "    

السنة الدراسية: 2015م / 2016م                                                                        المستوى: 4 متوسط 
   يملك محمد بستان فواكه مجاور لبيته محاط بجدار اسمنت وفوق الجدار أسلاك شائكة لحمايته من اللصوص وداخل البستان

     يوجد بئر على شكل إسطوانة دوران حجمه 70,65m3 وإرتفاعه 10m 
 * في إحدى الأيام سمع أحد اللصوص محمد يخبر صديقه بأنه يملك 4kg من الذهب ويضعها في مخزن البستان الذي يضع  

    فيه الأدوات الخاصة بالفلاحة .

1) إذا كان ثمن 1g من الذهب بـ : 5600DA             ،            * ماهو ثمن الذهب الذي يملكه محمد ؟

* في إحدى الليالي المظلمة قرر اللص سرقة الذهب ، فوضع سلم على جدار البيت وصعد إلى السطح ثم نزل إلى البستان من 

    النقطة A إلى النقطة B بواسطة حبل . 

2) احسب AB إرتفاع البيت عن البستان علما أن: BC = 6m ، CD = 11m  ، 
[image: image67.wmf]m
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3) احسب FC طول شجرة التفاح بالتقريب إلى 0,01 بالنقصان حيث أن: (AB) // (FC)

4) احسب 
[image: image68.wmf]B
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 ثم استنتج قيس الزاوية
[image: image69.wmf]B
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 بالتدوير إلى الوحدة من الدرجة .
5) أثناء دخول اللص إلى البستان سقط في البئر 

   * احسب نصف قطر قاعدة البئر .

6) استدعى محمد فرقة من الشرطة

    المتكونة من 5 أفراد و فرقة من 

    الحماية المدنية المتكونة من

   3 أفراد لإنقاذ اللص ، بعد الإنتهاء 

    من عملية الإنقاذ وأخذ اللص إلى

    المستشفى ثم إلى السجن كرم محمد

    الأفراد الثمانية وذلك بإعطاء كل فرد          

    صندوق تفاح يزن كل واحد منها 5,6 kg 

  * ماهو عدد حبات التفاح داخل كل صندوق علما أن كل حبة تفاح تزن 200g  ؟ 
 تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (  يوبي  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم " 03 "
السنة الدراسية: 2015م / 2016م                                                                        المستوى: 4 متوسط 
   يملك محمد بستان فواكه مجاور لبيته محاط بجدار اسمنت وفوق الجدار أسلاك شائكة لحمايته من اللصوص وداخل البستان

     يوجد بئر على شكل إسطوانة دوران حجمه 70,65m3 وإرتفاعه 10m 
 * في إحدى الأيام سمع أحد اللصوص محمد يخبر صديقه بأنه يملك 4kg من الذهب ويضعها في مخزن البستان الذي يضع  

    فيه الأدوات الخاصة بالفلاحة .

1) إذا كان ثمن 1g من الذهب بـ : 5600DA           ،             * ماهو ثمن الذهب الذي يملكه محمد ؟

* في إحدى الليالي المظلمة قرر اللص سرقة الذهب ، فوضع سلم على جدار البيت وصعد إلى السطح ثم نزل إلى البستان من 

    النقطة A إلى النقطة B بواسطة حبل . 

2) احسب AB إرتفاع البيت عن البستان علما أن: BC = 6m ، CD = 11m  ، 
[image: image70.wmf]m
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3) احسب FC طول شجرة التفاح بالتقريب إلى 0,01 بالنقصان حيث أن: (AB) // (FC)

4) احسب 
[image: image71.wmf]B
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 ثم استنتج قيس الزاوية
[image: image72.wmf]B
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 بالتدوير إلى الوحدة من الدرجة .

5) أثناء دخول اللص إلى البستان سقط في البئر 

   * احسب نصف قطر قاعدة البئر .

6) استدعى محمد فرقة من الشرطة

    المتكونة من 5 أفراد و فرقة من 

    الحماية المدنية المتكونة من

   3 أفراد لإنقاذ اللص ، بعد الإنتهاء 

    من عملية الإنقاذ وأخذ اللص إلى

    المستشفى ثم إلى السجن كرم محمد

    الأفراد الثمانية وذلك بإعطاء كل فرد          

    صندوق تفاح يزن كل واحد منها 5,6 kg 

  * ماهو عدد حبات التفاح داخل كل صندوق علما أن كل حبة تفاح تزن 200g  ؟
  تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (  يوبي  
                                                        فرض الفترة الأولى رقم (01)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
(1 أعط الكتابة العشرية للعبارة A حيث أن: 
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2) أعط الكتابة العلمية للعبارة A 

3) أكتب العبارة A على شكل مجموع عدد صحيح وكسر غير قابل للاختزال أصغر من الواحد .
التمرين الثاني:(5 نقاط)...................................................................................................................
1) احسب القاسم المشترك الأكبر للعددين الطبيعيين 240 وَ 135 ثم اخنزل الكسر:
[image: image74.wmf]240

135

  

2) احسب M وأكتب الناتج على شكل كسر غير قابل للاختزال إن أمكن ذلك حيث أن: 
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التمرين الثالث:(9 نقاط)...................................................................................................................
وحدة الطول هي السنتيمتر.

الشكل التالي ليس بأطواله الحقيقية وليس لإعادة رسمه حيث:                                         
CB = 7,5 ; AC = 18 ; CD = 12 ; CE = 5 ; AB = 19,5 

1) بيّن أنّ: (ED) // (AB)
                                        
2) بيّن أنّ: ED = 13 

3) بيّن أنّ المثلث CED قائم في C
  تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (  يوبي  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                        فرض الفترة الأولى رقم (01)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
(1 أعط الكتابة العشرية للعبارة B حيث أن: 
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2) أعط الكتابة العلمية للعبارة B 

3) أكتب العبارة B على شكل مجموع عدد صحيح وكسر غير قابل للاختزال أصغر من الواحد .
التمرين الثاني:(5 نقاط)...................................................................................................................
1) احسب القاسم المشترك الأكبر للعددين الطبيعيين 225 وَ 400 ثم اخنزل الكسر:
[image: image77.wmf]400

225

  

2) احسب N وأكتب الناتج على شكل كسر غير قابل للاختزال إن أمكن ذلك حيث أن: 
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التمرين الثالث:(9 نقاط)................................................................................................................ 
وحدة الطول هي السنتيمتر.                                                                 
الشكل التالي ليس بأطواله الحقيقية وليس لإعادة رسمه حيث:
CD = 15 ; FD = 9 ; FC = 12 ; BF = 8 ; AF = 6                   
1) بيّن أنّ: (CD) // (AB)  
2) بيّن أنّ: AB = 10 
3) بيّن أنّ المثلث FAB قائم في F
      تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (  يوبي  
وظيفة منزلية رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                   السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                             المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
1) أوجد عددين طبيعيين a وَ b مجموعهما 100 والقاسم المشترك الأكبر لهما هو 20
2) احسب K وأكتب الناتج على شكل كسر غير قابل للاختزال إن أمكن ذلك حيث أن:
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التمرين الثاني:(5 نقاط)...................................................................................................................
1) بسّط العبارة A حيث أن: 
[image: image80.wmf]60
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2) أكتب B على شكل كسر مقامه عدد ناطق حيث أن:
[image: image81.wmf]3
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        ،       3) بيّن أنّ: 
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التمرين الثالث:(9 نقاط)...................................................................................................................
ABC      مثلث حيث أن: AB = 6cm ، BC = 10cm ، 
[image: image83.wmf]0
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H      المسقط العمودي للنقطة A على المستقيم (BC) 

1) أنشئ الشكل بالأطوال الحقيقية .
2) احسب قيس الزاوية 
[image: image84.wmf]H
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 ثم بيّن أنّ: BH = 3cm (يمكنك الإعتماد

     على
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3) أثبت أن: 
[image: image86.wmf]cm
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 ثم أحسب القيمة المضبوطة 

            لمساحة المثلث ACH 

4) احسب 
[image: image87.wmf]H
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ثم استنتج قيس الزاوية 
[image: image88.wmf]H
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بالتقريب إلى0,1 بالنقصان .

                        تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (  يوبي  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وظيفة منزلية رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                   السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                             المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
1) أوجد عددين طبيعيين a وَ b مجموعهما 100 والقاسم المشترك الأكبر لهما هو 20
2) احسب K وأكتب الناتج على شكل كسر غير قابل للاختزال إن أمكن ذلك حيث أن:
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التمرين الثاني:(5 نقاط)...................................................................................................................
1) بسّط العبارة A حيث أن: 
[image: image90.wmf]60
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2) أكتب B على شكل كسر مقامه عدد ناطق حيث أن:
[image: image91.wmf]3
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        ،       3) بيّن أنّ: 
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التمرين الثالث:(9 نقاط)...................................................................................................................
ABC      مثلث حيث أن: AB = 6cm ، BC = 10cm ، 
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H      المسقط العمودي للنقطة A على المستقيم (BC) 

1) أنشئ الشكل بالأطوال الحقيقية .
2) احسب قيس الزاوية 
[image: image94.wmf]H
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 ثم بيّن أنّ: BH = 3cm (يمكنك الإعتماد

     على
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3) أثبت أن: 
[image: image96.wmf]cm
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 ثم أحسب القيمة المضبوطة 

            لمساحة المثلث ACH 

4) احسب 
[image: image97.wmf]H
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ثم استنتج قيس الزاوية 
[image: image98.wmf]H
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بالتقريب إلى0,1 بالنقصان .

                        تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (  يوبي  
فرض الفترة الأولى رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
1) أوجد قواسم العددين الطبيعيين 20 ، 27 ثم أحسب 
[image: image99.wmf](
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     * هل العددان الطبيعيان 20 ، 27 أوليان فيما بينهما ؟ لماذا ؟

2) احسب A وأكتب الناتج على شكل كسر غير قابل للاختزال إن أمكن ذلك حيث أن: 
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التمرين الثاني:(5 نقاط)...................................................................................................................
1) أكتب العبارة  F  من الشكل 
[image: image101.wmf]3
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 حيث a عدد صحيح وَ 
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2) حل في مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة: 
[image: image103.wmf]0
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التمرين الثالث:(9 نقاط)...................................................................................................................
  ABC   مثلث قائم في A حيث أن: AC = 3,6cm ، BC = 6cm
1) احسب الطول: AB 

2) احسب 
[image: image104.wmf]B
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 ثم استنتج قيس الزاوية 
[image: image105.wmf]C
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 بالتدوير إلى الوحدة من الدرجة . 
3) احسب الطول: AH  حيث H المسقط العمودي للنقطة A على المستقيم (BC)  (يمكنك الإعتماد على
[image: image106.wmf]B
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4) احسب الطول: AF حيث F منتصف قطعة المستقيم [BC]  

قال أحد العلماء: كن على يقين على أن لاأحد أرحم بك من ربك ولاأحد أعلم بهمك أكثر من ربك ولاأحد يقدرعلى
                     رفع الضر عنك إلا ربك ، فاستعن بالله والجه إليه في كل حين يكن لك فوق ماتريد . 

تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (  يوبي  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                        فرض الفترة الأولى رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
1) أوجد قواسم العددين الطبيعيين 16 ، 25 ثم أحسب 
[image: image107.wmf](
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     * هل العددان الطبيعيان 16 ، 25 أوليان فيما بينهما ؟ لماذا ؟

2) احسب B وأكتب الناتج على شكل كسر غير قابل للاختزال إن أمكن ذلك حيث أن: 
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التمرين الثاني:(5 نقاط)...................................................................................................................
1) أكتب العبارة  G  من الشكل 
[image: image109.wmf]2
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 حيث a عدد صحيح وَ 
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2) حل في مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة: 
[image: image111.wmf]0
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التمرين الثالث:(9 نقاط)...................................................................................................................
  EFK   مثلث قائم في E حيث أن: EK = 5,6cm ، FK = 7cm
1) احسب الطول: EF 

2) احسب 
[image: image112.wmf]F

ˆ

sin

 ثم استنتج قيس الزاوية 
[image: image113.wmf]K
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 بالتدوير إلى الوحدة من الدرجة . 

3) احسب الطول: EA  حيث A المسقط العمودي للنقطة E على المستقيم (FK)  (يمكنك الإعتماد على
[image: image114.wmf]F
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4) احسب الطول: EB حيث B منتصف قطعة المستقيم [FK]  

قال أحد العلماء: كن على يقين على أن لاأحد أرحم بك من ربك ولاأحد أعلم بهمك أكثر من ربك ولاأحد يقدرعلى

                     رفع الضر عنك إلا ربك ، فاستعن بالله والجه إليه في كل حين يكن لك فوق ماتريد . 

                     تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (  يوبي    


وظيفة منزلية رقم (03)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                   السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                             المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(5 نقاط)....................................................................................................................
1) احسب القاسم المشترك الأكبر للعددين الطبيعيين 3200 وَ 4050 

2) x ، y عددان طبيعيان حيث أن: 
[image: image115.wmf]y
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        ،       * احسب النسبة 
[image: image116.wmf]y

x

 ثم أختزل الناتج .
التمرين الثاني:(6 نقاط)...................................................................................................................
1) احسب الجداء:
[image: image117.wmf](
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     ،      2) احسب العدد الحقيقي
[image: image118.wmf]f

 حيث أن:
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3) أوجد القيمة المقربة إلى
[image: image120.wmf]1000
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 بالنقصان للعدد
[image: image121.wmf]f


التمرين الثالث:(9 نقاط)...................................................................................................................
ABC      مثلث ،  Hالمسقط العمودي للنقطة A على المستقيم (BC) حيث أن: 
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1) أرسم الشكل (يعطى في الرسم
[image: image125.wmf]4
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2) احسب القيمة المضبوطة للطولين AC ، AB ثم استنتج نوع المثلث  ABC؟

3) المستقيم العمودي على (BC) في النقطة C يقطع (AB) في النقطة D 
    أ) مانوع الرباعي AHCD ؟          ،            ب) احسب محيط الرباعي AHCD 
               تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (  يوبي  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

وظيفة منزلية رقم (03)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                   السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                             المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(5 نقاط)....................................................................................................................
1) احسب القاسم المشترك الأكبر للعددين الطبيعيين 3200 وَ 4050 

2) x ، y عددان طبيعيان حيث أن: 
[image: image126.wmf]y
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        ،       * احسب النسبة 
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 ثم أختزل الناتج .
التمرين الثاني:(6 نقاط)...................................................................................................................
1) احسب الجداء:
[image: image128.wmf](
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     ،      2) احسب العدد الحقيقي
[image: image129.wmf]f

 حيث أن:
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3) أوجد القيمة المقربة إلى
[image: image131.wmf]1000

1

 بالنقصان للعدد
[image: image132.wmf]f


التمرين الثالث:(9 نقاط)...................................................................................................................

ABC      مثلث ،  Hالمسقط العمودي للنقطة A على المستقيم (BC) حيث أن: 
[image: image133.wmf]cm
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1) أرسم الشكل (يعطى في الرسم
[image: image136.wmf]4
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2) احسب القيمة المضبوطة للطولين AC ، AB ثم استنتج نوع المثلث  ABC؟

3) المستقيم العمودي على (BC) في النقطة C يقطع (AB) في النقطة D 

    أ) مانوع الرباعي AHCD ؟          ،            ب) احسب محيط الرباعي AHCD 
               تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (  يوبي  
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم " 04 "    

السنة الدراسية: 2015م / 2016م                                                                        المستوى: 4 متوسط 

متوسطة الشيخ النعيمي:
يملك أحمد قطعة أرض مستطيلة الشكل كما هو موضح في الشكل بعداها 120m وَ 90m ، أراد إحاطتها بسياج مع ترك مدخلين إحداهما3m والآخر 1m حيث ثمن المتر الواحد من السياج هو : 180DA
1) احسب ثمن السياج .

2) أراد أحمد وضع أعمدة من الحديد حول محيط الأرض لتثبيت السياج بحيث يكون في كل ركن من الأرض عمود وأن تكون المسافة 

   الفاصلة بين كل عمودين متجاورين متساوية .

   أ) ماهي أكبر مسافة يمكن أن تفصل بين كل عمودين متجاورين ؟

  ب) ماهو عدد الأعمدة التي وضعها أحمد حول محيط الأرض ؟

3) يوجد على الأرض نخلة وشجرة تفاح وحوض للسقي قاعدته 
   الأفقية مع مستوى الأرض على إستقامة واحدة حيث المسافة
   بين النخلة والشجرة هي 10m وبين الحوض والشجرة هي
   2m وطول الشجرة هو 1,5m مع العلم أن أشعة الشمس
   عمودية عليهم وظلهما ينتهيان عند نقطة واحدة وهي 
   حوض السقي .

   * احسب طول النخلة BC حيث أن:(BC) // (DF) 

4) أراد أحمد قطع عراجين التمر فوضع سلما طوله 10m 
   فوضع أحد طرفي السلم على النخلة مرتفعا عن قاعدتها

   بـ : 8m والطرف الثاني يرتكز على الأرض .

  * كم يبعد السلم عن قاعدة النخلة ؟

5) عندما قطع أحمد العرجون  من النخلة رمى العرجون الذي
   هو في مستوى واحد مع علو النخلة على فراش البلاستيك على بعد 3m من جذع النخلة . 

 * أحسب قيس زاوية رمي العرجون مدوّر إلى الوحدة من الدرجة (حيث مسار رمي العرجون هو مستقيم)

تحت إشراف:   سليماني سمير  (  بن السعيد نورالدين  (  يوبي ليلى 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم " 04 "    

السنة الدراسية: 2015م / 2016م   

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     المستوى: 4 متوسط 

يملك أحمد قطعة أرض مستطيلة الشكل كما هو موضح في الشكل بعداها 120m وَ 90m ، أراد إحاطتها بسياج مع ترك مدخلين إحداهما3m والآخر 1m حيث ثمن المتر الواحد من السياج هو : 180DA 

1) احسب ثمن السياج .

2) أراد أحمد وضع أعمدة من الحديد حول محيط الأرض لتثبيت السياج بحيث يكون في كل ركن من الأرض عمود وأن تكون المسافة 

   الفاصلة بين كل عمودين متجاورين متساوية .

   أ) ماهي أكبر مسافة يمكن أن تفصل بين كل عمودين متجاورين ؟

  ب) ماهو عدد الأعمدة التي وضعها أحمد حول محيط الأرض ؟

3) يوجد على الأرض نخلة وشجرة تفاح وحوض للسقي قاعدته 
   الأفقية مع مستوى الأرض على إستقامة واحدة حيث المسافة
   بين النخلة والشجرة هي 10m وبين الحوض والشجرة هي
   2m وطول الشجرة هو 1,5m مع العلم أن أشعة الشمس
  عمودية عليهم وظلهما ينتهيان عند نقطة واحدة وهي 
   حوض السقي .

   * احسب طول النخلة BC حيث أن:(BC) // (DF) 

4) أراد أحمد قطع عراجين التمر فوضع سلما طوله 10m 
   فوضع أحد طرفي السلم على النخلة مرتفعا عن قاعدتها

   بـ : 8m والطرف الثاني يرتكز على الأرض .

  * كم يبعد السلم عن قاعدة النخلة ؟

5) عندما قطع أحمد العرجون  من النخلة رمى العرجون الذي
   هو في مستوى واحد مع علو النخلة على فراش البلاستيك على بعد 3m من جذع النخلة . 

 * احسب قيس زاوية رمي العرجون مدوّر إلى الوحدة من الدرجة (حيث مسار رمي العرجون هو مستقيم)
                      تحت إشراف:   سليماني سمير  (  بن السعيد نورالدين  (  يوبي ليلى 
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم " 05 "    

السنة الدراسية: 2015م / 2016م   

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

   يمثل الشكل الآتي قطعتي أرض مهيأتين للبناء ، القطعة ABCD مربعة الشكل اشراها أحمد بمبلغ
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حيث يبلغ سعر المتر المربع الواحد 
[image: image138.wmf]DA
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 ، واشترى عمر القطعة BCE بمبلغ 
[image: image139.wmf]DA
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للمتر المربع الواحد )علما أن: CE = 30m)

1) احسب مساحة القطعة ABCD                                                                 
2) احسب الطول: DC   

3) احسب مساحة القطعة BCE  

4) ماهو المبلغ الذي دفعه عمر ؟

5) عجز أحمد عن دفع المبلغ لشراء القطعة ABCD                                                                                   لذلك تنازل عن القطعة BCM (نضع: χ = CM)  

   * عبّر بدلالة χ عن S1 مساحة الرباعي ABMD                       
   * عبّر بدلالة χ عن S2 مساحة المثلث BME 

6) احسب قيمة χ حتى تكون: S1 = S2 

7) ماهي قيمة χ حتى تكون مساحة القطعة ABMD هي:
[image: image140.wmf]2
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8 ) ماهي عندئذ مساحة قطعة أرض عمر ؟ 
                                        تحت إشراف:  سليماني  &  بن السعيد &  يوبي
لغز رياضي:   ترك أب لأولاده 5 خرفان بحيث يكون للولد الأول النصف ، وللولد الثاني الثلث

· كيف تكون القسمة ؟
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم " 05 "    

السنة الدراسية: 2015م / 2016م   

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

   يمثل الشكل الآتي قطعتي أرض مهيأتين للبناء ، القطعة ABCD مربعة الشكل اشراها أحمد بمبلغ
[image: image141.wmf]DA
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حيث يبلغ سعر المتر المربع الواحد 
[image: image142.wmf]DA
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 ، واشترى عمر القطعة BCE بمبلغ 
[image: image143.wmf]DA
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للمتر المربع الواحد )علما أن: CE = 30m)

1) احسب مساحة القطعة ABCD                                                                 
2) احسب الطول: DC   

3) احسب مساحة القطعة BCE  

4) ماهو المبلغ الذي دفعه عمر ؟

5) عجز أحمد عن دفع المبلغ لشراء القطعة ABCD                                                                          لذلك تنازل عن القطعة BCM (نضع: χ = CM)  

   * عبّر بدلالة χ عن S1 مساحة الرباعي ABMD                       
   * عبّر بدلالة χ عن S2 مساحة المثلث BME 

6) احسب قيمة χ حتى تكون: S1 = S2 

7) ماهي قيمة χ حتى تكون مساحة القطعة ABMD هي:
[image: image144.wmf]2
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8 ) ماهي عندئذ مساحة قطعة أرض عمر ؟ 
                                        تحت إشراف:  سليماني  &  بن السعيد &  يوبي
لغز رياضي:   ترك أب لأولاده 5 خرفان بحيث يكون للولد الأول النصف ، وللولد الثاني الثلث

· كيف تكون القسمة ؟

وظيفة منزلية رقم (04)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                               المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
1) أكتب من الشكل
[image: image145.wmf]b
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 العددين الحقيقيين k وَ L حيث أن:
[image: image146.wmf]98
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2) أوجد قيم العدد الحقيقي x حيث أن: 
[image: image148.wmf]L
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التمرين الثاني:(6 نقاط)...................................................................................................................
1) أنشر ثم بسّط العبارة B حيث أن: 
[image: image149.wmf](
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2) حلل العبارة B إلى جداء عوامل من الدرجة الأولى بالنسبة لـ: x 
3) احسب العبارة B من أجل: 
[image: image150.wmf]2
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التمرين الثالث:( 8 نقاط).................................................................................................................. 

     ABC مثلث كيفي ، N منتصف قطعة المستقيم [BC]

1) أنشئ النقطة K نظيرة النقطة A بالنسبة إلى النقطة N ، مانوع الرباعي ABKC ؟ عللّ ؟  
2) بيّن أنّ النقطة K صورة B بالإنسحاب الذي شعاعه AC 
3) أنشئ النقطة D حيث أن: CD = AC 

4) بيّن أنّ النقطة C منتصف قطعة المستقيم [AD]
5) بيّن أنّ: AB + AC – AK = 0
                                      تحت إشراف:   سليماني سمير  (  بن السعيد نورالدين  (  يوبي ليلى 
قال أحد العلماء: الصوت الهادئ أقوى من الصراخ ، والأدب يهزم الوقاحة ، والتواضع يحطم الغرور ، والإحترام
                  يسبق الحب ، والصدق يسحق الكذب ، والتوبة إلى الله تحرق الشيطان .

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

وظيفة منزلية رقم (04)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                               المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
1) أكتب من الشكل
[image: image151.wmf]b
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 العددين الحقيقيين k وَ L حيث أن:
[image: image152.wmf]98
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2) أوجد قيم العدد الحقيقي x حيث أن: 
[image: image154.wmf]L
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التمرين الثاني:(6 نقاط)...................................................................................................................
1) أنشر ثم بسّط العبارة B حيث أن: 
[image: image155.wmf](
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2) حلل العبارة B إلى جداء عوامل من الدرجة الأولى بالنسبة لـ: x 
3) احسب العبارة B من أجل: 
[image: image156.wmf]2
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x

 
التمرين الثالث:( 8 نقاط).................................................................................................................. 

     ABC مثلث كيفي ، N منتصف قطعة المستقيم [BC]

1) أنشئ النقطة K نظيرة النقطة A بالنسبة إلى النقطة N ، مانوع الرباعي ABKC ؟ عللّ ؟  
2) بيّن أنّ النقطة K صورة B بالإنسحاب الذي شعاعه AC 
3) أنشئ النقطة D حيث أن: CD = AC 

4) بيّن أنّ النقطة C منتصف قطعة المستقيم [AD]
5) بيّن أنّ: AB + AC – AK = 0
                                      تحت إشراف:   سليماني سمير  (  بن السعيد نورالدين  (  يوبي ليلى 
قال أحد العلماء: الصوت الهادئ أقوى من الصراخ ، والأدب يهزم الوقاحة ، والتواضع يحطم الغرور ، والإحترام

                  يسبق الحب ، والصدق يسحق الكذب ، والتوبة إلى الله تحرق الشيطان .


وظيفة منزلية رقم (05)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                               المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
1) أكتب كلا من a ، b على شكل نسبة مقامها عدد ناطق حيث أن: 
[image: image157.wmf]2
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2) تحقق أن العددين 
[image: image159.wmf]b
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 ، 
[image: image160.wmf]b
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 هما عددان ناطقان.

3) أكتب العدد
[image: image161.wmf]b
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 بدلالة العدد
[image: image162.wmf]b
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التمرين الثاني:(6 نقاط)...................................................................................................................
1) أنشر ثم بسّط العبارة
[image: image163.wmf]f

 حيث أن: 
[image: image164.wmf](
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2) أكتب العبارة 
[image: image165.wmf]f

على شكل جداء عاملين من الدرجة الأولى بالنسبة لـ:x
3) حل في مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة:
[image: image166.wmf]0
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التمرين الثالث:( 8 نقاط).................................................................................................................. 

    المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس (
[image: image167.wmf]®
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،
[image: image168.wmf]®
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1) علم النقط: 
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[image: image172.wmf](
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2) احسب إحداثيي النقطة N منتصف [AC] ثم بيّن أنّ  N منتصف [BD] أيضا.

3) بيّن نوع الرباعي ABCD حيث أن: 
[image: image173.wmf]34

=

=

AD

AB

      
5) أحسب إحداثيي النقطة K مركز الدائرة المحيطة بالمثلث BNC 


تحت إشراف:   سليماني سمير  (  بن السعيد نورالدين  (  يوبي ليلى
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

وظيفة منزلية رقم (05)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                               المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
1) أكتب كلا من a ، b على شكل نسبة مقامها عدد ناطق حيث أن: 
[image: image174.wmf]2
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2) تحقق أن العددين 
[image: image176.wmf]b
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 ، 
[image: image177.wmf]b
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 هما عددان ناطقان.

3) أكتب العدد
[image: image178.wmf]b
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+

 بدلالة العدد
[image: image179.wmf]b
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التمرين الثاني:(6 نقاط)...................................................................................................................
1) أنشر ثم بسّط العبارة
[image: image180.wmf]f

 حيث أن: 
[image: image181.wmf](
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2) أكتب العبارة 
[image: image182.wmf]f

على شكل جداء عاملين من الدرجة الأولى بالنسبة لـ:x
3) حل في مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة:
[image: image183.wmf]0
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التمرين الثالث:( 8 نقاط).................................................................................................................. 

    المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس (
[image: image184.wmf]®
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،
[image: image185.wmf]®
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1) علم النقط: 
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[image: image189.wmf](
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2) احسب إحداثيي النقطة N منتصف [AC] ثم بيّن أنّ  N منتصف [BD] أيضا.

3) بيّن نوع الرباعي ABCD حيث أن: 
[image: image190.wmf]34
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AB

      
5) أحسب إحداثيي النقطة K مركز الدائرة المحيطة بالمثلث BNC 

                          تحت إشراف:   سليماني سمير  (  بن السعيد نورالدين  (  يوبي ليلى


متوسطة الشيخ النعيمي – أولادجلال                                                                  المستوى: 4 متوسط                                                             السنة الدراسية: 2015 م / 2016 م                                                                      الزمن :  ساعتان

أولا: أنشطة عددية
التمرين الأول:) نقطتان)................................................................................................................... 
1) عبّر بطريقة القسمة الإقليدية عن 132 على 12 
2) أختزل الكسر 
[image: image191.wmf]120
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التمرين الثاني: )نقطتان)..................................................................................................................
1) احسب K وأكتب الناتج على شكل كسر غير قابل للاختزال إن أمكن ذلك حيث أن: 
[image: image192.wmf]1
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2) بيّن أنّ: 
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التمرين الثالث:(4 نقاط) .................................................................................................................. 

1) أكتب كلا من B ; A على شكل 
[image: image194.wmf]b
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 حيث أن: 
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2) أكتب كلا من
[image: image197.wmf]A
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 ، 
[image: image198.wmf]B
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على شكل كسر مقامه عدد ناطق     

3) احسب العدد الحقيقي C حيث أنّ: 
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4) نضع: 
[image: image200.wmf]30
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  * احسب الفرق D – C ثم قارن بين العددين الحقيقيين C ; D 

التمرين الرابع(4 نقاط):....................................... ثانيا: أنشطة هندسية......................................
    ABC مثلث قائم في B حيث أن: 
[image: image201.wmf]mm
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AB

40

=


1) احسب الطول: BC 

2) M نقطة من القطعة [AC] حيث أن: 
[image: image203.wmf]AC
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    * احسب الطولين: AM ، MC 

3) (() مستقيم يشمل النقطة M وعمودي على المستقيم (AB) في نقطة N 

    * بيّن أنّ: (() // (BC)
    * أحسب الطولين: AN ، MN
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
دعاءالإمتحانات: اللهم إني أستودعك علم ماعلمتني إياه فرده إليّ يارب العالمين، عند حاجتي إليه يامن لاتضيع    

                     عنده الحوائج ببركة وسر.                                                                                                                                                                          

 سبحان الله ولا إله إلا الله والله أكبر ولاحول ولا قوة إلاّ بالله العظيم... وصلى اللهم على سيدنا محمد المبعوث رحمة للعالمين.      آمين...آمين والحمد لله رب العالمين.

  نقرأه بعد صلاة الفجر وعند دخول حجرة الامتحان .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أقــــــــــــــلب الورقـــــــــــــــــــــــة


المســــألة: (8 نقاط).......................................................................................................................

الجزء الأول:

     في عملية إنقاذ لطفل مختطف من طرف عصابة أشرار اضطر أفراد الدرك الوطني إلى إستعمال حبل للإنتقال من  
     سطح العمارة (1) إلى سطح العمارة (2) الموجود بها الطفل المحتجز بالعمارة (2) حيث أخذ الطفل من الغرفة    

     الموجودة في العمارة (2) ومنها أنزل بالحبل إلى الأرض كما هو موضح في الشكل أدناه (الشكل مرسوم   
     بأطوال غير حقيقية) وَ 
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1) احسب الطول FG الفرق بين العمارة (1) و العمارة (2) بالتدوير إلى الوحدة (حيث
[image: image205.wmf]0
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     (يمكنك الإستعانة بـ: 
[image: image206.wmf]G
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2) احسب الطول BC إرتفاع الغرفة الموجود بها الطفل عن الأرض حيث طول الحبل هو:
[image: image207.wmf]m
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3) عند عملية الإنقاذ سقطت من يد الطفل ساعة عند النقطة D من الحبل حيث: AE = 5m 
   * احسب الطول DE الإرتفاع الذي سقطت منه الساعة علما أن: (DE)//(BC) (نفرض أن إحتكاك الهواء معدوم)
الجزء الثاني:

    بعد إنتهاء عملية الإنقاذ بنجاح أرادت عائلة الطفل تكريم أفراد الدرك الوطني وبعض الحاضرين فاشترت خبزة 
    حلوة كبيرة مستطيلة الشكل طولها 90cm وعرضها 50cm ، شرع الأب في تقسيم الحلوى على أفراد الدرك  
     الوطني والحضور من الناس إلى مربعات متقايسة .
1) ماهو طول ضلع كل مربع علما أن الأب قسمها إلى أقل عدد ممكن من المربعات ؟

2) ماهو عدد القطع التي تحصل عليها الأب ؟   

دعــــاء:  يارب إجعل يوم الجمعة فرج لكل من قرأ سورة الكهف وصبر ودعاك بالتفريج
            * برائحة الجنة بلغهم

            * وببياض الوجه أوعدهم

            * وبظل عرشك أسكنهم

            * ومن حيث لايحتسبون ارزقهم
   تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (    يوبي  
(                   بالتوفيق في شهادة التعليم المتوسط (

وظيفة منزلية رقم (06)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                        السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                                  المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(6 نقاط)...............................................................................................................................
ثلاثة أواني مملوءة بـ:
[image: image208.wmf]L

120

من الحليب ، إذا كانت كمية الحليب في الإناء الثاني تساوي
[image: image209.wmf]7

1

من كمية الحليب في الإناء الأول و كمية الحليب في الإناء الثالث تساوي
[image: image210.wmf]3

2

من كمية الحليب في الإناء الثاني ناقصا منها
[image: image211.wmf]L
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* ماهي كمية الحليب في كل إناء ؟   
التمرين الثاني:(6 نقاط)..............................................................................................................................
A       ، B عبارتان جبريتان حيث أن: 
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1) أنشر ثم بسّط العبارة A         ،       2) أكتب العبارة 
[image: image214.wmf]B

على شكل جداء عوامل من الدرجة الأولى بالنسبة لـ:x 

3) حل في مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة:
[image: image215.wmf]0
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التمرين الثالث:( 8 نقاط)............................................................................................................................. 

    المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس (
[image: image216.wmf]®
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،
[image: image217.wmf]®
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،O) حيث أن:
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1) علم النقط: 
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2) بيّن أنّ المثلث ABC قائم في A علما أن: 
[image: image222.wmf]cm
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AC

5

5

,

0

=


3) لتكن H المسقط العمودي للنقطة O على المستقيم (AC) ، أحسب النسبة
[image: image224.wmf]AB

OH


4) (C) دائرة مركزها K ومحيطة بالمثلث AOH ، أحسب إحداثيي النقطة K 
                       تحت إشراف:   سليماني سمير  (  بن السعيد نورالدين  (  يوبي ليلى                     
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

وظيفة منزلية رقم (06)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                               المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
ثلاثة أواني مملوءة بـ:
[image: image225.wmf]L

120

من الحليب ، إذا كانت كمية الحليب في الإناء الثاني تساوي
[image: image226.wmf]7

1

من كمية الحليب في الإناء الأول و كمية الحليب في الإناء الثالث تساوي
[image: image227.wmf]3

2

من كمية الحليب في الإناء الثاني ناقصا منها
[image: image228.wmf]L
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* ماهي كمية الحليب في كل إناء ؟   

التمرين الثاني:(6 نقاط)..............................................................................................................................
A       ، B عبارتان جبريتان حيث أن: 
[image: image229.wmf](
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1) أنشر ثم بسّط العبارة A        ،        2) أكتب العبارة 
[image: image231.wmf]B

على شكل جداء عوامل من الدرجة الأولى بالنسبة لـ:x 

3) حل في مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة:
[image: image232.wmf]0
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التمرين الثالث:( 8 نقاط)............................................................................................................................. 

    المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس (
[image: image233.wmf]®
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،
[image: image234.wmf]®

I

،O) حيث أن:
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1) علم النقط: 
[image: image236.wmf](
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2) بيّن أنّ المثلث ABC قائم في A علما أن: 
[image: image239.wmf]cm
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3) لتكن H المسقط العمودي للنقطة O على المستقيم (AC) ، أحسب النسبة
[image: image241.wmf]AB

OH


4) (C) دائرة مركزها K ومحيطة بالمثلث AOH ، أحسب إحداثيي النقطة K 
              تحت إشراف:   سليماني سمير  (  بن السعيد نورالدين  (  يوبي ليلى                      
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم " 06 "    

السنة الدراسية: 2015م / 2016م   

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

   أحمد تاجر جملة لمادة البطاطا من مدينة واد سوف حيث يقترح على زبائنه من ولاية بسكرة تسعيرتين لبيع البطاطا 

* التسعيرة (1) بـ: 2000DA للقنطار الواحد والنقل مضمون من طرف أحمد .

* التسعيرة (2) بـ: 1500DA للقنطار الواحد زائد مصاريف النقل التي تقدر بـ: 10000DA 
1) أنقل ثم أكمل الجدول الآتي:

	
	
	15
	كمية البطاطا بالقنطار(Le quintal)

	
	80000
	
	التسعيرة(1) بـ: DA

	101500
	
	
	التسعيرة(2) بـ: DA


2) نسمي x كمية البطاطا معبّرا عنها بالقنطار وَ 
[image: image242.wmf]1
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 المبلغ المدفوع حسب التسعيرة (1) وَ 
[image: image243.wmf]2
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 المبلغ المدفوع حسب    
    التسعيرة (2) .    * عبّر بدلالة x عن 
[image: image244.wmf]1

P

 ، 
[image: image245.wmf]2
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3) نورالدين دفع مبلغ 110000DA  بالتسعيرة (1) ، ماهي كمية البطاطا التي اشتراها بالقنطار ( q )؟ علّل ؟

4) علي استعمل التسعيرة (2) واشترى 32q من البطاطا ، ماهو المبلغ الذي دفعه بالدينار الجزائري ؟ علّل ؟ 

5) مثل بيانيا الدالتين f وَ g في معلم متعامد ومتجانس
[image: image246.wmf](
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 حيث نأخذ على محور الفواصل كل 1cm يمثل   

   
[image: image247.wmf]q
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 وعلى محور التراتيب كل 1cm يمثل 5000DA  وَ 
[image: image248.wmf](
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6) أجب بيانيا على السؤالين الآتيين مع إظهار الخطوط اللازمة بلون مخالف:

     أ) محمد اشترى 
[image: image250.wmf]q

10

من البطاطا ، ماهي أفضل تسعيره له ؟ علّل ؟  

        * ماهو المبلغ الذي يدفعه في هذه الحالة ؟

    ب) جمال الدين دفع مبلغ 70000DA ، ماهي أفضل تسعيره لكي يأخذ أكبر كمية من البطاطا ؟ علّل ؟  

          * ماهي كمية البطاطا المتحصل عليها في هذه الحالة ؟

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم " 06 "    

السنة الدراسية: 2015م / 2016م   

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

   أحمد تاجر جملة لمادة البطاطا من مدينة واد سوف حيث يقترح على زبائنه من ولاية بسكرة تسعيرتين لبيع البطاطا 

* التسعيرة (1) بـ: 2000DA للقنطار الواحد والنقل مضمون من طرف أحمد .

* التسعيرة (2) بـ: 1500DA للقنطار الواحد زائد مصاريف النقل التي تقدر بـ: 10000DA 
1) أنقل ثم أكمل الجدول الآتي:

	
	
	15
	كمية البطاطا بالقنطار(Le quintal)

	
	80000
	
	التسعيرة(1) بـ: DA

	101500
	
	
	التسعيرة(2) بـ: DA


2) نسمي x كمية البطاطا معبّرا عنها بالقنطار وَ 
[image: image251.wmf]1

P

 المبلغ المدفوع حسب التسعيرة (1) وَ 
[image: image252.wmf]2
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 المبلغ المدفوع حسب    
    التسعيرة (2) .    * عبّر بدلالة x عن 
[image: image253.wmf]1
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 ، 
[image: image254.wmf]2
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3) نورالدين دفع مبلغ 110000DA  بالتسعيرة (1) ، ماهي كمية البطاطا التي اشتراها بالقنطار ( q )؟ علّل ؟

4) علي استعمل التسعيرة (2) واشترى 32q من البطاطا ، ماهو المبلغ الذي دفعه بالدينار الجزائري ؟ علّل ؟ 

5) مثل بيانيا الدالتين f وَ g في معلم متعامد ومتجانس
[image: image255.wmf](
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 حيث نأخذ على محور الفواصل كل 1cm يمثل   
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 وعلى محور التراتيب كل 1cm يمثل 5000DA  وَ 
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6) أجب بيانيا على السؤالين الآتيين مع إظهار الخطوط اللازمة بلون مخالف:

     أ) محمد اشترى 
[image: image259.wmf]q
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من البطاطا ، ماهي أفضل تسعيره له ؟ علّل ؟  

        * ماهو المبلغ الذي يدفعه في هذه الحالة ؟

    ب) جمال الدين دفع مبلغ 70000DA ، ماهي أفضل تسعيره لكي يأخذ أكبر كمية من البطاطا ؟ علّل ؟  

          * ماهي كمية البطاطا المتحصل عليها في هذه الحالة ؟

                                                        فرض الفترة الثانية رقم (01)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
1) بسّط العبارتين A ، B حيث أن:
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2) بيّن أنّ: 
[image: image262.wmf]B
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هو عدد طبيعي
3) أوجد قيم العدد الحقيقي x حيث أن: 
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التمرين الثاني:(6 نقاط) .................................................................................................................. 

1) أنشر ثم بسّط العبارة K حيث أن: 
[image: image264.wmf](
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2) حلل العبارة K إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى بالنسبة لـ: x 

3) احسب العبارة K من أجل: 
[image: image265.wmf]2
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التمرين الثالث:( 8 نقاط)..................................................................................................................     
ABCD     مستطيل حيث أن: AB = 10cm  ،  AD = 4cm 

O     منتصف القطعة [DC] ، F نقطة من القطعة [AB] حيث أن: FB = 2cm 

1) أنشئ النقطة N صورة F بالانسحاب الذي شعاعه OC ، ثم بيّن نوع الرباعي FOCN  ؟ عللّ ؟ 

2) احسب الطول CN واستنتج الطول OF ، ثم بيّن نوع المثلث FDC  ؟ عللّ ؟

3) أنشئ النقطة K حيث أن: CK = FD ، ثم بيّن نوع الرباعي FDKC  ؟ عللّ ؟  
                                      تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (    يوبي 
قال رسول الله ( : إن لله أهلين من الناس ، قالوا يارسول الله من هم ؟ قال: هم أهل القرآن ، أهل الله وخاصته .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                        فرض الفترة الثانية رقم (01)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
1) بسّط العبارتين C ، D حيث أن:
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2) بيّن أنّ: 
[image: image268.wmf]D

C

´

هو عدد طبيعي

3) أوجد قيم العدد الحقيقي x حيث أن: 
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التمرين الثاني:(6 نقاط) .................................................................................................................. 

1) أنشر ثم بسّط العبارة B حيث أن: 
[image: image270.wmf](
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2) حلل العبارة B إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى بالنسبة لـ: x 

3) احسب العبارة B من أجل: 
[image: image271.wmf]1
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التمرين الثالث:( 8 نقاط)..................................................................................................................     

ABCD     مستطيل حيث أن: AB = 10cm  ،  AD = 4cm 

O     منتصف القطعة [DC] ، F نقطة من القطعة [AB] حيث أن: FB = 2cm 

1) أنشئ النقطة N صورة F بالانسحاب الذي شعاعه OC ، ثم بيّن نوع الرباعي FOCN  ؟ عللّ ؟ 

2) احسب الطول CN واستنتج الطول OF ، ثم بيّن نوع المثلث FDC  ؟ عللّ ؟

3) أنشئ النقطة K حيث أن : CK = FD ، ثم بيّن نوع الرباعي FDKC  ؟ عللّ ؟ 
                                  تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (    يوبي  
قال رسول الله ( : إن لله أهلين من الناس ، قالوا يارسول الله من هم ؟ قال: هم أهل القرآن ، أهل الله وخاصته .
                                                        فرض الفترة الثانية رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(5 نقاط)....................................................................................................................
عمر أب 49 سنة وعمر إبنته 23 سنة ، بعد كم من سنة يصبح عمر الأب ضعف عمر إبنته ؟ 
التمرين الثاني:(8 نقاط) .................................................................................................................. 

1) أنشر ثم بسّط العبارة A حيث أن:
[image: image272.wmf](
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2) حلل العبارة B إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى بالنسبة إلى χ 

   حيث أن:
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3) حل في IR مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة:
[image: image274.wmf](
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4) حل في IR مجموعة الأعداد الحقيقية المتراجحة:
[image: image275.wmf]2
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التمرين الثالث:( 7 نقاط)..................................................................................................................     1) علم النقط: 
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 في معلم متعامد ومتجانس 
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 للمستوي
2) بيّن أنّ الرباعي ABCD متوازي أضلاع .
3) احسب إحداثيي النقطة F مركز تناظر متوازي أضلاع ABCD 

4)  أنشئ النقطة K حيث أن: 
[image: image281.wmf]FD
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 ، ثم أوجد إحداثيي النقطة K بيانيا .
                                                          تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (    يوبي 
 قال أحد العلماء: جعل الله لكم صباح يوم الجمعة نورا ، وظهره سرورا ، وعصره إستبشارا ، ومغربه غفرانا
                      وجعل لكم دعوة لاترد ، ووهبكم رزقا لايعد ، وفتح لكم باب للجنة لايسد فاستغلوا هذا اليوم في

                     الصلاة على رسول الله وقراءة سورة الكهف .  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                        فرض الفترة الثانية رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(5 نقاط)....................................................................................................................
عمر أم 48 سنة وعمر إبنها 22 سنة ، بعد كم من سنة يصبح عمر الأم ضعف عمر إبنها ؟ 
التمرين الثاني:(8 نقاط) .................................................................................................................. 

1) أنشر ثم بسّط العبارة C حيث أن: 
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2) حلل العبارة D إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى بالنسبة إلى χ 

   حيث أن: 
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3) حل في IR مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة:
[image: image284.wmf](

)

(

)

0

6

4

=

+

-

x

x


4) حل في IR مجموعة الأعداد الحقيقية المتراجحة:
[image: image285.wmf]C
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التمرين الثالث:( 7 نقاط)..................................................................................................................     

1) علم النقط: 
[image: image286.wmf](
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 في معلم متعامد ومتجانس 
[image: image290.wmf](
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 للمستوي

2) بيّن أنّ الرباعي EFGM متوازي أضلاع .
3) احسب إحداثيي النقطة B مركز تناظر متوازي أضلاع EFGM
4)  أنشئ النقطة A حيث أن: 
[image: image291.wmf]ME
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، ثم أوجد إحداثيي النقطة A بيانيا . 
                                                            تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد (    يوبي  
قال أحد العلماء: جعل الله لكم صباح يوم الجمعة نورا ، وظهره سرورا ، وعصره إستبشارا ، ومغربه غفرانا

                      وجعل لكم دعوة لاترد ، ووهبكم رزقا لايعد ، وفتح لكم باب للجنة لايسد فاستغلوا هذا اليوم في

                     الصلاة على رسول الله وقراءة سورة الكهف .  
وظيفة منزلية رقم (07)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال:                                                                                              المستوى: 4 متوسط

التمرين الأول:(5 نقاط).................................................................................................................
1) حل الجملة: 
[image: image292.wmf]1
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2) أخبرت السيدة مريم زوجها السيد أحمد أنها تنتظر مولودا جديدا ، فقال لها، إذا كان المولود الجديد أنثى فسيكون      

     عدد بناتنا يساوي عدد أبنائنا ، وإذا كان المولود الجديد ذكرا فسيكون عدد أبنائنا يساوي ضعف عدد بناتنا .                      

   * بعد الحمل وضعت مريم توأما ، أحدهما ذكر والآخر أنثى .
 ــ حدد عدد بنات وعدد أبناء السيد أحمد قبل الولادة وبعد الولادة ؟    

التمرين الثاني:(8 نقاط) .................................................................................................................. 

1) علم النقط: 
[image: image293.wmf](
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 في معلم متعامد ومتجانس 
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2) أوجد العبارة الجبرية للدالة التآلفية 
[image: image297.wmf](
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 الذي تمثيلها البياني المستقيم (AC) 

3) بيّن أنّ النقط: A ، B ، C تشكل مثلثا (ليست في إستقامية) .
4) أوجد بيانيا العدد الحقيقي الذي صورته 3 بالدالة 
[image: image298.wmf]f


5) احسب إحداثيي النقطة E منتصف القطعة [AC] 

6) بيّن أنّ المستقيم (() الذي معادلته: 
[image: image299.wmf]3
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 يشمل النقطة E 
7) N نقطة من المستقيم (() ترتيبها 2 ، أحسب فاصلتها . 
التمرين الثالث:(7 نقاط)...................................................................................................................

السلسلة الآتية تعطي كمية الأمطار اليومية لشهر نوفمبر 2011م بإحدى المدن (بالميليمتر) 
       6 ، 4 ، 7 ، 6 ، 4 ، 5 ، 8 ، 8 ، 6 ، 7 ، 5 ، 7 ، 4 ، 7 ، 4 ،

      4 ، 5 ، 6 ، 7 ، 7 ، 7 ، 8 ، 5 ، 6 ،  7 ، 8 ، 4 ، 7 ،5 ، 6 
1) أعط جدول التكرارات والتكرارات المجمعة (المتزايدة والمتناقصة)

2) احسب مدى ومنوال هذه السلسلة الإحصائية .

3) احسب متوسط ووسيط هذه السلسلة الإحصائية . 
4) مثل هذه السلسلة الإحصائية بمخطط مستطيلات .

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
	1) المستوي ـــ plan
	16) المربع ـ Carre'

	2) المستقيم ـــ la droite
	17) المستطيل ـ Rectangle 

	3) نصف مستقيم ـــ demi droite
	18) الزاوية ـــ Angle

	4) قطعة مستقيم ـــ segment de droite
	19) معادلة ـــ équation

	5) نقطة ـــ Point
	20) متوازي أضلاع ـ paralle'logramme

	6) الدائرة ــــ Cercle
	21) شبه المنحرف ـــ Trapèze

	7) القرص ـــ Disque  
	22) الارتفاع ـ La hauteur

	8) نصف القطر ـــ Rayon
	23) المعين ـــ Le Losange

	9) القطر ـــ diame'tre
	24) الشعاع ـ Le vecteur

	10) الوتر(الدائرة) ـــ corde
	25) الكسر ـــ fraction

	11) المثلث ـ Triangle
	26) الدالة ـ La fonction 

	12) الزمن ـ Le temps
	27) العرض ـ La largeur

	13) المساحة ـــ l'aire أو la surface 
	28) الطول ـ La longueur 

	14) المحيط ـــ le pe'rime'tre 
	29) المسافة ـ La distance 

	15) حجم ـــ Volume
	30) السرعة ـ La vitesse


وضعيـــــــة إدماجية رقم (07)
متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                السنة الدراسية: 2015م / 2016م   

 أولادجلال                                                                                   المستوى: 4 متوسط 

 ABCD مستطيل وَ CDE مثلث قائم في D حيث:
[image: image300.wmf]cm
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 حيث M نقطة متحركة على الضلع [CD] وَ x عدد حقيقي موجب . 

 الجزء الأول: نضع x = 2cm
 1) احسب القيمة المضبوطة للطول EM ثم عين القيمة المدورة إلى 0,1 للطول EM .  
 2) احسب القيمة المضبوطة لـ:
[image: image304.wmf]M
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ثم استنتج قيس الزاوية 
[image: image305.wmf]M
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بالتدوير

    إلى الوحدة .

 3) احسب 
[image: image306.wmf]1
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 مساحة المثلث DEM ثم 
[image: image307.wmf]2
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 مساحة المثلث MBC . 
 الجزء الثاني:
 1) ماهي القيم الممكنة للعدد x ؟

 2) احسب 
[image: image308.wmf]1
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 مساحة المثلث DEM بدلالة x وأكتب الناتج على شكل
[image: image309.wmf]ax

.  
 3) احسب بدلالة x الطول MC . 

 4) احسب 
[image: image310.wmf]2

A

مساحة المثلث MBC بدلالة x  وأكتب الناتج على شكل
[image: image311.wmf]b
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 5) في مستو مزود بمعلم متعامد ومتجانسا ( O ; I ; J ) مثل بيانيا الدالتين

     التآلفيتين f(x) وَ g(x)حيث نأخذ على محور الفواصل كل 1cm يمثل
1cm       وعلى محور التراتيب كل 2cm يمثل
[image: image312.wmf]2
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  وَ 
[image: image313.wmf]x
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  6) أجب بيانيا على الأسئلة الآتية ثم تحقق حسابيا من النتائج .

       أ) إذا كانت x = 4 ، ماهي مساحة المثلث DEM ؟  

      ب) إذا كانت مساحة المثلث MBC هي
[image: image315.wmf]2
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 فأحسب قيمة x .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدماجية رقم (08)
 ABCD شبه منحرف قائم في A وَ D حيث : 
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 1) احسب مساحة شبه المنحرف ABCD
 2) احسب الطول HC حيث H المسقط العمودي للنقطة B على المستقيم (DC) 

 3) احسب القيمة المضبوطة للطول BC 
 4) أكتب f(x)مساحة المستطيل ARSD بدلالة x ثم أكتب g(x) مساحة   
    شبه المنحرف RBCS بدلالة x حيث x محصور بين 0 وَ 6 
 5) في مستو مزود بمعلم متعامد ومتجانسا ( O ; I ; J ) مثل بيانيا الدالتين

     التآلفيتين f(x) وَ g(x)حيث نأخذ على محور الفواصل كل 1cm يمثل
1cm      وعلى محور التراتيب كل 1cm يمثل
[image: image320.wmf]2
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 6) حل المعادلة :
[image: image321.wmf])
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   ،  * ماذا يمثل لك حل هذه المعادلة؟  
 7) أجب بيانيا على الأسئلة الآتية ثم تحقق حسابيا من النتائج .

       أ) إذا كانت x = 7 ، ماهي مساحة المستطيل ARSD ؟   
      ب) إذا كانت مساحة شبه المنحرف RBCS هي
[image: image322.wmf]2
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 فأحسب قيمة x

قال العالم حسن البصري: تفقدوا الحلاوة في الصلاة وفي القرآن وفي الذكر فإن وجدتموها فابشروا وأملوا
                                  وإن لم تجدوها فأعلموا أن الباب مغلق .
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة (شهادة 2007م)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

     تقترح شركة لسيارات الأجرة التسعيرتين التاليتين: 
    التسعيرة الأولى: 15DA للكيلومتر الواحد لغير المنخرطين .
    التسعيرة الثانية: 12DA للكيلومتر الواحد مع مشاركة شهرية قدرها900DA 
1) انقل الجدول على ورقة الإجابة ثم أكمله.
	
	
	60
	المسافة بـ: (KM)

	5100
	
	
	التسعيرة الأولى بـ:(DA)

	
	3060
	
	التسعيرة الثانية بـ: (DA) 


2) ليكن X عدد الكيلومترات للمسافات المقطوعة ، Y1 هو المبلغ حسب التسعيرة الأولى ، Y2 هو المبلغ حسب  
    التسعيرة الثانية .
أ) عبّر عن Y1 ، Y2 بدلالة x            ،                   ب) حل المتراجحة:
[image: image323.wmf]900
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3) في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس 
[image: image324.wmf](
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   * مثل بيانيا الدالتين g ; f حيث أن:
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     (1cm على محور الفواصل يمثل 50 km وَ1cm على محور التراتيب يمثل 500DA)

  * استعمل التمثيل البياني لتحديد أفضل تسعيرة مع الشرح . 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة (شهادة 2008م)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

     قطعة أرض مستطيلة الشكل مساحتها 2400m2 وعرضها يساوي ثلثي طولها أراد صاحب هذه القطة 
     استخدامها كحظيرة للسيارات والشاحنات ذات الحجم الصغير .
1) احسب عرض وطول هذه القطعة.
              
2) يتم تقسيم هذه القطعة كما هو مبين في الشكل.       

    S1: الجزء المخصص للسيارات .

    S2: الجزء المخصص للشاحنات حيث أن:
[image: image327.wmf]x
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  أ) عبّر عن مساحتي الجزأين S1 وَ  S2 بدلالة  (
                               
ب) إذا علمت أن المساحة المخصصة لسيارة واحدة هي 18 m2 وللشاحنة الواحدة هي 30 m2   
   * أوجد ( حتى يتسع الجزء S1 لـ: 80 سيارة ثم استنتج في هذه الحالة أكبر عدد للشاحنات التي يمكن 
      توقفها في الجزء  S2 
3) المد خول اليومي للحظيرة لما تكون كل الأماكن محجوزة هو 8960 DA 

  * حدّد تسعيرة التوقف اليومي لكل من السيارة الواحدة والشاحنة الواحدة إذا علمت أن تسعيرة التوقف اليومي  
      للسيارة الواحدة هي 30% من تسعيرة التوقف اليومي للشاحنة. 
    

  فوائد الصمت السبع:

 1) عبادة الله بغير عناء  ،  2) زينة بغير حلي  ،  3) هيبة بغير سلطان   ،    4) حصن من المعاصي بغير حائط
 5) الاستغناء عن الإعتذار     ،     6) راحة للكرام الكاتبين     ،     7) ستر لعيوبك 

وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة (شهادة 2009م)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

    تم بناء خزّان للماء على شكل اسطوانة دورانية نصف قطر قاعدتها 5m وارتفاعها 4m لتزويد مسبح على 
    شكل متوازي مستطيلات بعدا قاعدته20m   وَ 6m وارتفاعه 2m
1) احسب سعة كل من الخزان والمسبح (نأخذ: 
[image: image328.wmf]3,14
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2) إذا علمت أنّ الخزان مملوءا تماما والمسبح فارغا تماما وتدفق الماء في المسبح هو
[image: image329.wmf](

)

3

12/

mh

أي12m3 في الساعة

* احسب كمية الماء المتدفقة في المسبح و كمية الماء المتبقية في الخزان بعد مرور ثلاث ساعات .
3) نفرض أن الخزّان مملوء (سعته 314m3) والمسبح فارغ ، نسمي
[image: image330.wmf](
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 كمية الماء المتبقية في الخزّان 

   وَ
[image: image331.wmf](
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 كمية الماء المتدفقة في المسبح بالمتر مكعب بعد مرور X ساعة واحدة .
* أوجد العبارة
[image: image332.wmf](
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 ثم استنتج العبارة 
[image: image333.wmf](
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 بدلالة x 

4) نعتبر الدالتين F وَ g حيث:
[image: image334.wmf](
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  أ) أرسم التمثيل البياني لكل من الدالتين F وَ g في معلم متعامد ومتجانس(
[image: image336.wmf]®
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 ،O) حيث يؤخذ 1cm يمثل 4h  

     على محور الفواصل وَ 1cm يمثل50m3    على محور التراتيب .
ب) أوجد الوقت المستغرق لملء المسبح  ،  جـ) حل المعادلة:
[image: image338.wmf](
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  ،   د) ماذا يمثل حل هذه المعادلة ؟ 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة (شهادة 2010م)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

     يُمثل الشكل الآتي أرضية قاعة حفلات مكونة من مربع ومستطيل ونصف قرص .
    طول قطر المستطيل يزيد عن طول قطر المربع بـ : 2m
    ومجموع طوليهما 28m يريد صاحبها تبليطها ببلاط سعر 
    المتر المربع الواحد بـ : 800 DA
1) احسب طول قطر المربع والمستطيل .
2) احسب طول وعرض المستطيل علما أن: 
[image: image339.wmf]8
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3) احسب السعر الإجمالي للبلاط .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
حكم: * زينة الغني الكرم ، وزينة الفقير القناعة ، وزينة
        المرأة العفة.

      *أيام الدهر ثلاثة: يوم مضى لايعود إليك ، ويوم
        أنت فيه لايدوم عليك ، ويوم مستقبل لاتدري

        ماحاله ولاتعرف من أهله.
      * تستطيع أن تنجح في حياتك ولو كان كل الناس
        يعتقدون أنك غير ناجح ولكنك لا تنجح أبداً إذا كنت

        تعتقد في نفسك أنك غير ناجح .
     * لا تنه عن خلق وتأتي مثله ، عار عليك إذا فعلت عظيم .
     * بالمال يمكنك أن تشتري؟؟؟ المسكن وليس 
        البيت ، المركز وليس الإحترام ، السرير وليس
        النوم ، الكتاب وليس الفهم ، الدواء وليس الشفاء .

     * من أتى مجلس العلم دون الورقة والقلم كمن أتى 
        المطحنة دون القمح .

قال الإمام الشافعي: الناس إلى العلم أحوج منهم إلى الطعام والشراب لأن الإنسان يحتاج إلى الطعام
                    والشراب في اليوم مرة أو مرتين وحاجته إلى العلم بعدد أنفاسه .  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
عن أبي موسى رضي الله عنه قال: قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (من صلى البردين دخل الجنة) رواه مسلم 
ملاحظة: البردان هما الصبح والعصر .
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة (شهادة 2011م)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

تقترح وكالة تجارية للاتصالات الهاتفية للتسديد الشهري الصيغ الثلاث الآتية: 

الصّيغة (أ): دفع 11 دينارا للدقيقة الواحدة .
الصّيغة (ب): دفع 600 دينار اشتراكًا وَ 5 دينار للدقيقة الواحدة .
الصّيغة (ج): دفع 1200 دينار اشتراكًا وَ 3 دينار للدقيقة الواحدة .
1) احسب تكلفة المكالمات التي مدّتها 100 دقيقة في كل من الصيغ الثلاث .
2) y يمثل الكلفة بالدنانير ، X يمثل المدة بالدقائق .
    * أكتب y بدلالة X في كل من الصيغ الثلاث ، وفي نفس المعلم مثّل بيانيا الصيّغ الثّلاث واستنتج الفترة الزمنية    

       التي تكون خلالها الصيّغة (ب) أقل تكلفة .
  (يمكنك اختيار المعلم بحيث 1cm تمثل 50 دقيقة على محور الفواصل وَ1cm تمثل 200DA على محور التراتيب)
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة (شهادة 2012م)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

    يقترح مدير صحيفة يومية على زبائنه صيغتين لاقتناء الجريدة .
    * الصّيغة الأولى: ثمن الجريدة 10DA 

    * الصّيغة الثانية: ثمن الجريدة 8DA مع اشتراك سنوي قدره 500DA 
 1) أنقل وأتمم الجدول:
	  عدد الجرائد المشتراة
	50
	
	

	مبلغ الصّيغة الأولى بـ: DA
	
	1000
	

	مبلغ الصّيغة الثانية بـ: DA
	
	
	3300


 2) ليكن x عدد الجرائد المشتراة ، نسمي 
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 الثمن المدفوع بالصّيغة الأولى ، ونسمي 
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 الثمن المدفوع 
     بالصّيغة الثانية .

    * عبّر عن
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 3) مثل بيانيا الدالتين التآلفيتين 
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 في معلم متعامد ومتجانس
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حيث أنّ : 2cmعلى محور 
    الفواصل يمثّل 50 جريدة وَ 2cm على محور التراتيب يمثّل500DA  
4) حل المعادلة :
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 وماذا يمثل حل هذه المعادلة ؟

 5) ماهي الصيغة الأفضل في الحالتين التاليتين ؟

    أ) عند إقتناء 150 جريدة .           ،            ب) عند إقتناء 270 جريدة .
ــــــــــــــــــــــ  غرائب الرياضيات ــــــــــــــــــــــــــ
                                             9 = 1 + 8 ×1 

                                            98 = 2 + 8 × 12 

                                           987 = 3 + 8 × 123 

                                          9876 = 4 + 8 × 1234 

                                         98765 = 5 + 8 × 12345 

                                        987654 = 6 + 8 × 123456 

                                       9876543 = 7 + 8 × 1234567 

                                      98765432 = 8 + 8 × 12345678 

                                     987654321 = 9 + 8 × 123456789

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
عن أبي هريرة رضي الله عنه قال: قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (إنّ أول مايحاسب به العبد يوم القيامة من عمله صلاته فإن صلحت ، فقد أفلح وأنجح ، وإن فسدت فقد خاب وخسر، فإن انتقص من فريضته شيئا قال الرب عز وجل: انظروا هل لعبدي من تطوع فيكمل منها ما انتقص من الفريضة ؟ ثم يكون سائر أعماله على هذا) رواه الترمذي 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة (شهادة 2013م)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

لإقامة حفل زفاف قرّرت عائلة كراء سيارة فاخرة فاتّصل الأب محمد بثلاث وكالات لكراء السيارات فقدّموا له عروضا حسب المعطيات الآتية:

 ــ عرض الوكالة الأولى: دفع مبلغ 4000DA لليوم الواحد . 

 ــ عرض الوكالة الثانية: دفع مبلغ 3000DA لليوم الواحد يضاف إليه مبلغ1000DA  كضمان غير مسترجع . 

 ــ عرض الوكالة الثالثة: دفع مبلغ 16000DA لمدة لا تتعدى أسبوعا واحدا. 

 * استنجد الأب محمد بإبنه سمير الذي يدرس في السنة الرابعة متوسط لمساعدته في إختيار العرض الأنسب والأقل   

   تكلفة. 

* لو كنت في مكان الإبن سمير ساعد الأب محمد في:

 1) اختيار العرض الأنسب والأقل تكلفة لكراء سيارة لمدة أسبوعا واحدا. 

 2) x عدد الأيام التي يستغل فيها الأب محمد السيارة .

    أ) عبّر بدلالة x عن العرض الأول بالدالة 
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 وعن العرض الثاني بالدالة
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 وعن العرض الثالث بالدالة 
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   ب) مثّل بيانيا في معلم متعامد
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الدوال f ، g ، h
       (حيث كل 2cm من محور الفواصل يمثل يوما واحدا وكل 1cm من محور التراتيب يمثل 2000DA)   

3) اعتمادا عن البيان أملأ الجدول الآتي:

	            الأيام

العروض
	اليوم الأول
	اليوم الرابع
	اليوم الخامس


	العرض 1
	
	
	

	العرض 2
	
	
	

	العرض 3
	
	
	


 4) حلّ المعادلات الآتية لإيجاد x عدد الأيام المستغلة من طرف الأب محمد:
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 5) ماذا يمثل حل كل معادلة ؟
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة (شهادة 2014م)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 4 متوسط 

   بمناسبة عيد الأضحى قدمت مؤسسة للهاتف النقال عرضين لمدّة أسبوعا للتّواصل وتبادل التّهاني بواسطة الرّسائل 

    القصيرة (SMS) 
 ــ العرض الأول: 3DA للرسالة الواحدة .
 ــ العرض الثاني: 1,5DA للرسالة الواحدة مع اقتطاع مبلغ جزافي قدره 30DA من الرّصيد .
1) أنقل وأكمل الجدول الآتي:
	
	
	10
	عدد الرسائل (SMS)

	
	45
	
	المبلغ حسب العرض الأول بــ: DA

	90
	
	
	المبلغ حسب العرض الثاني بــ: DA


2) ( يعبّر عن الرسائل المرسلة ، 
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 المبلغ حسب العرض الأول ، 
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 المبلغ حسب العرض الثاني .
   * عبّر عن 
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 بدلالة   (
 3) f وَ g دالتان حيث: 
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   * مثّل بيانيا الدالتين  f وَ g في نفس المعلم المتعامد والمتجانس حيث: (1cm على محور الفواصل يمثل 5 رسائل  

      SMS وَ 1cm على محور التراتيب يمثل 10DA)

4) يريد الأخوان زينب وكريم استغلال هذين العرضين لهذه المناسبة ، في رصيد كريم 120DA ويريد تهنئة أكبر 
    عدد ممكن من الأشخاص ، أمّا زينب تريد تهنئة زميلاتها في الدّراسة وعددهن 15 
  * بقراءة بيانية ، ماهو العرض المناسب لكل منهما ؟ (مع الشرح)

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (من صلى الصبح  فهو في ذمة الله فانظر ياإبن آدم لايطلبنك الله من ذمته بشيء .
وضعيـــــــة إدماجية رقم (09) شهادة فرنسا 2012م
ملاحظة : الأجزاء الخمسة مستقلة عن بعضها البعض .
 ريمي (Re'my) يملك 96m من السياج حيث يريد إنشاء حوزة (زريبة) لحصانه القصير الذي يشبه الحمار من 

 ناجية الطول ، ويريد أن يخصص له أكبر مساحة ممكنة . 

الجزء الأول :

    فكرته الأولى هو إنشاء مكان لحصانه القصير مستطيل الشكل محيطه 96m 

1) احسب طول وعرض هذا المستطيل علما أن طوله ضعف عرضه   
2) احسب مساحة المستطيل .
الجزء الثاني :

 فكرته الثانية هي إنشاء مكانا لحصانه القصير مربع الشكل محيطه 96m     
    * أحسب مساحة هذا المربع .
الجزء الثالث:

   فكرته الثالثة هو إنشاء مكان سداسي منتظم الشكل ABCDEF محيطه 96m 

   ومرسوم داخل دائرة مركزها O ونصف قطرها 16m حيث القطعة [OH] 

   هي إرتفاع المثلث المتساوي الساقين AOB 

1) احسب الطول OH بالمتر ثم أعط مدوّره إلى الوحدة بـ : cm 
2) استعمل هذه النتيجة لحساب مساحة المثلث AOB بالـ : m2 ثم أعط المدوّر إلى 
[image: image361.wmf]10
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3) استنتج مساحة السداسي ABCDEF مدوّر إلى الوحدة .

الجزء الرابع:

   فكرته الرابعة هي إنشاء مكانا لحصانه القصير ثماني منتظم الشكل PNMUTSRQ 

  محيطه 96m ومرسوم داخل دائرة مركزها I حيث القطعة [IK]

  هي إرتفاع المثلث المتساوي الساقين NIM 

1) تحقق أن: MN = 12m 

2) أنشئ المثلث NIM ثم النقطة K حيث كل 1cm على الورقة

    يمثل 3m في الحقيقة .
3) احسب الطول IK على الورقة ، ثم أحسب هذا الطول في الحقيقة .
4) استنتج مساحة المثلث NIM ثم أحسب مساحة الثماني المنتظم  PNMUTSRQ
الجزء الخامس :

   الأبحاث مكنت ريمي (Re'my) من ملاحظة أن مساحة مضلع منتظم محيطه 96m تزيد كلما زاد عدد أضلاع    

   المضلع وأن الإحاطة بقرص تكون مساحتها أكبر .
1) ماهو طول نصف قطر قرص محيطه 96m  ؟           

2) استنتج مساحة قرص محيطه 96m 

   تحت إشراف : سليمـــاني  (  بن السعيــــد    ( يوبــــــــــي
      ( بالـــتوفيق في شــــهادة التعليــــم المتوسط (
 
       عن عائشة رضي الله عنها قالت سمعت رسول الله صلى الله عليه وسلم يقول :
(         إنَ المؤمنَ ليدرك بحسن خلقه درجات قائم الليل صائم النهار(
وضعيـــــــة إدماجية رقم (10) شهادة فرنسا 2003م
الجزء: I 

   دراسة إحصائية أنجزت على عينة من الشباب الذين يملكون هاتف نقال ، التحقيق تعلق بمدة استعمالهم لهذا      
   الهاتف في شهر جانفي 2003م ، المدة المأخوذة تراوحت بين 34min  وَ 3h27min 

1) احسب مدى السلسلة الإحصائية المحصل عليها ( تعطى النتائج بالساعة والدقيقة )

2) المدد جمعت في الجدول الآتي في فئات ، أحسب التكرار الكلي لهذه السلسلة الإحصائية 

	180≤d <210
	150 ≤d < 180
	120≤d <150
	90 ≤d < 120
	60 ≤d < 90
	30 ≤d < 60
	مدة                       الاستعمال بالدقائق

	10
	30
	80
	61
	43
	26
	التكرارات

	195
	165
	135
	105
	75
	45
	مراكز الفئات


3) ماهو عدد الشبان المستجوبين الذين استعملوا هاتفهم على الأقل 2h  ؟

4) ماهي النسبة المئوية للشبان الدين استعملوا هاتفهم أقل من 1h30min ؟

5) احسب بالدقيقة المدة المتوسطة لاستعمال الهاتف النقال في التحقيق لكل الشبان المستجوبين 

6) عبر عن هذه النتيجة بالساعة والدقيقة .
 الجزء: II
   شركتان تقترحان صيغ الاشتراك التالية:
M     (شركة موبيل فرنسا ) تقترح 20 € المدة 2h زائد 0,50 € لكل دقيقة إذا تجاوزت مدة الاستعمال 2h 

P     ( شركة نقال أوروبا) تقترح 26 € المدة 2hزائد 0,30€  لكل دقيقة إذا تجاوزت مدة الاستعمال 2h 

1)  أ) ماهو الثمن الذي يدفع في كل من الصيغتين لمدة استعمال 1h 30min  ؟

   ب) احسب الثمن الذي يدفع  في كل من الصيغتين لمدة استعمال 2h 40min  ؟

2) لتكن x المدة بـ:min ،بعد تجاوز 2h من استعمال الهاتف النقال، عبر بدلالة x عن 

   أ) الثمن P1  الذي يدفع بالصيغة M            
 ب) الثمن P2   الذي يدفع بالصيغة P 

3) المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس (على ورقة مليمترية) نرسم في الأسفل وفي يسار الورقة ونأخذ كوحدة           

    بيانية 1cm   من أجل 5 وحدات .
  * أنشئ المستقيم (d1) الممثل للدالة التآلفية:
[image: image362.wmf](
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 * أنشئ المستقيم (d2) الممثل للدالة التآلفية:
[image: image363.wmf](
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4)   أ) حل المعادلة: 
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    ،      ب) ماذا تعني هذه النتيجة في المسألة المطروحة أعلاه ؟
   جـ) تحقق بيانيا من هذه النتيجة مع إظهار الخطوط اللازمة للنتيجة .
5)  أ) بعد أي مدة تستعمل الصيغة P لكي تصبح أكثر اقتصادية من الصيغة M  ؟

    ب) أثناء التحقيق المذكور في الجزء الأول ، ماهو عدد الشبان المستجوبين الذين لهم فائدة في اختيار      
          الصيغة M المقترحة من طرف  ( شركة موبيل فرنسا) 

التمرين الثاني:...................................................................................................
 الطاجين (هو إناء أكل = ماعون) مركب من صحن دائري وغطاء على شكل مخروط يغطى بدقة 

 صحن هذا الطاجين له نصف قطر [OA]   طوله 15cm ومولد (ناظم) المخروط                           
 [SA] طوله 25cm 

1) احسب إرتفاع المخروط OS  

2) بين أن القيمة المضبوطة لحجم المخروط Vهي: 
[image: image365.wmf](
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3)   أ) عين معامل (التصغير) الذي يحول الطاجين الكبير إلى

        موديل مبسّط (مصغر)

 ب) استنتج القيمة المدورة إلى الوحدة للحجم V' للطاجين بشكله المصغر  
قال أحد العلماء: تذكر دائما أن الليل هو بداية النهار والشتاء هو بداية الصيف والألم هو بداية الراحة والتحديات هي      
                        بداية الخير والتفاؤل بالخير هو بداية القوة الذاتية للإنسان 
.  

وضعيـــــــة إدماجية رقم (11) شهادة فرنسا 2007م
يحوّل البترول الموجود في الخزان B باتجاه الخزان A بواسطة مضخة (pompe) ، بعد تشغيل المضخة نلاحظ


Pompe                                                                                     
                                                                                                      B 

                    A

 أن ارتفاع البترول في الخزان A يرتفع 3cm في الدقيقة (الخزانA كان فارغا في البداية)          

1)  ملأ الخزان A                          أ) أنقل وأكمل الجدول الآتي:
	الزمن بـ :(min)
	0
	10
	20
	30
	40

	ارتفاع البترول في الخزان A بـ :cm
	0
	
	60
	
	



ب ) نسمي χ الزمن بـ:(mn) لإشتغال المضخة وَ f( χ) إرتفاع البترول بـ:cm في الخزان A 

    * من بين الدوال الثلاثة التالية ماهي المناسبة للدالة 
f :
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جـ) مثل بيانيا الدالة f من أجل χ تتغير من 0 إلى 40 حيث أن كل 2cm على محور الفواصل تمثل 

       بـ :5mn وكل 1cm على محور التراتيب يمثل ارتفاع للبترول بـ: 10cm 

د)أوجد بيانيا الزمن اللازم للحصول على ارتفاع للبترول بـ:105cm في الخزان A(إظهار الخطوط على البيان) 
2) إفراغ الخزان B :

   * في التمثيل البياني السابق قطعة المستقيم [CD] تمثل ارتفاع للبترول بـ:cm في الخزان B بدلالة الزمن             
     بـ:(mn)  حيث أن الوحدات تبقى كما هي في الجزء الأول .
أ) أكمل الجدول الآتي باستعمال البيان السابق .                                                                           

	الزمن بـ:(mn) 
	0
	10
	
	40          

	ارتفاع البترول في الخزان B بـ:cm
	200
	
	25
	                            


ب) نسمي χ الزمن بالدقائق (mn) لاشتغال المضخة وَ (χ)g  ارتفاع البترول بـ: cm في الخزان B 

  * من بين الدوال الثلاثة الآتية ماهي المناسبة للدالة g 
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جـ) أوجد بواسطة الحساب الزمن الذي يكون فيه ارتفاع البترول في الخزانين B ; A متساو.
  د) اشرح كيف يمكن إيجاد هذه النتيجة الأخيرة بيانيا ؟     

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

وضعيـــــــة إدماجية رقم (12) شهادة مدغشقر 2006م
يمثل الشكل الآتي تصميم لقطعة أرض ABCD مستطيلة الشكل حيث: AB = 9cm ، BC = 12cm 

الجزء الأول:

1) احسب مساحة المثلث ACD               ،              2) أحسب الطول: AC
3) E نقطة من [AD] حيث AE = 4cm ، F نقطة من [CD] حيث CF = 3cm
    * بيّن أنّ: (AC) // (FE) 

الجزء الثاني: في هذه الحالة نضع: CF = x
1) بيّن أنّ مساحة المثلث EFD بدلالة χ هي: 
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2) من أجل أي قيمة للعدد χ تكون مساحة المثلث EFD تساوي:
[image: image373.wmf]2
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3) بيّن أنّ مساحة الرباعي ACFE بدلالة χ هي: 
[image: image374.wmf](
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4) على ورقة ميليمترية وفي مستو مزود بمعلم متعامد ومتجانس ( O ; I ; J ) نأخذ على محور الفواصل كل 1cm      يمثل وحدة واحدة وعلى محور التراتيب كل 1 cm يمثل 5 وحدات .
  * مثل بيانيا الدالتين التآلفيتين: 
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  وَ  
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6) أجب على الأسئلة الآتية بيانيا مع إظهار الخطوط اللازمة على الورقة الميليمترية .
   أ) من أجل أي قيمة لـ: χ تكون مساحة الرباعي ACFE تساوي 30cm2 

   ب) ماهي مساحة المثلث EFD من أجل: CF = 4cm ؟

7) إذا كان العرض الحقيقي لقطعة الأرض ABCD هو: 27m 

    أ) احسب مقياس الرسم وأكتب الناتج على شكل كسر
      غير قابل للاختزال .
   ب) احسب الطول الحقيقي لقطعة الأرض ABCD 

التمرين الثاني: (شهادة مدغشقر 2008م)........................................................................
A      ، B ، C ثلاثة أعداد حقيقية حيث أن:
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1) أعط تفاصيل حساب A ، B ، C بإستعمال الآلة الحاسبة 
2) هل العددان A ، B أوليان فيما بينهما ؟ علّل ؟  

3) نضع 
[image: image380.wmf](
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 حيث أن χ عدد حقيقي أكبر من 1 

   أ) بيّن أنّ D مضاعف للعدد الحقيقي 2 

  ب) ماهي قيم χ بحيث يكون 
[image: image381.wmf]0
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 ثم مثل مجموعة الحلول على مستقيم الأعداد الحقيقية .
4) أوجد عبارة E تساوي D ومن نفس شكل A بحيث تكون نتيجتها تساوي 2008 


متوسطة الشيخ النعيمي – أولادجلال                                                                  المستوى: 4 متوسط                                                             السنة الدراسية: 2015 م / 2016 م                                                                      الزمن :  ساعتان

التمرين الأول:) 2,5 نقطة)........................ أولا: أنشطة عددية...................................................

1) احسب مايلي: 
[image: image382.wmf](
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2) أكتب كلا من a ، b على شكل نسبة مقامها عدد ناطق حيث أن: 
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3) بيّن أنّ: 
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 التمرين الثاني:( نقطتان) ................................................................................................................ 

* أوجد طول وعرض مستطيل مساحته 
[image: image386.wmf]2
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 علما أن طوله ضعف عرضه ؟

 التمرين الثالث:(3,5 نقطة)..............................................................................................................

M      ، K عبارتان جبريتان حيث أن: 
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)

5

2

+

=

x

x

M

  ،   
[image: image388.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

1

5

5

3

5

5

+

+

-

-

+

=

x

x

x

x

K


1) احسب العبارة M من أجل: 
[image: image389.wmf](
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2) حلل العبارة K ثم العبارة 
[image: image390.wmf]K
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 إلى جداء عوامل من الدرجة الأولى بالنسبة إلى χ 

3) حل في IR مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة:
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)

(

)

(

)

0

2

2

5

=

+

-

+

x

x

x


التمرين الرابع(4 نقاط):....................................... ثانيا: أنشطة هندسية......................................
    المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس (
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1) علم النقط: 
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2) عين النقطة D حيث أن:
[image: image398.wmf]BC
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 ثم بيّن نوع الرباعي ABCD 

3) المستقيم (AC) يقطع (xx') وَ (yy') في النقطتين H ، L على الترتيب .

 * أوجد إحداثيي النقطتين  H ، L بيانيا (من الشكل)  
4) احسب إحداثيي النقطة K حسابيا بحيث يكون الرباعي BKLH متوازي أضلاع . 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
دعاءالإمتحانات: اللهم إني أستودعك علم ماعلمتني إياه فرده إليّ يارب العالمين، عند حاجتي إليه يامن لاتضيع    

                     عنده الحوائج ببركة وسر.                                                                                                                                                                          

 سبحان الله ولا إله إلا الله والله أكبر ولاحول ولا قوة إلاّ بالله العظيم... وصلى اللهم على سيدنا محمد المبعوث رحمة للعالمين.      آمين...آمين والحمد لله رب العالمين.

  نقرأه بعد صلاة الفجر وعند دخول حجرة الامتحان .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أقــــــــــــــلب الورقـــــــــــــــــــــــة


المســــألة: (8 نقاط).......................................................................................................................

    صهيب يملك محل كبير في وسط المدينة لبيع البيتزا حيث يقترح على زبائنه تسعيرتين للبيع:   
* التسعيرة (1) بـ:200 DA  للقطعة الواحدة من البيتزا حيث يأخذ الزبون القطعة من المحل .
* التسعيرة (2) بـ:150 DA  للقطعة الواحدة من البيتزا حيث يأخذ صاحب المحل صهيب البيتزا إلى بيت 
                           الزبون زائد مصاريف النقل التي تقدر بـ: 100 DA مهما كان عدد قطع البيتزا .     
1) أنقل ثم أكمل الجدول الآتي: 

	
	
	4
	عدد قطع البيتزا

	
	1400
	
	التسعيرة (1) بـ: DA

	2050
	
	
	 التسعيرة (2) بـ:  DA


2) نسمي χ عدد قطع البيتزا .
P1        المبلغ المدفوع حسب التسعيرة (1) ،  P2  المبلغ المدفوع حسب التسعيرة (2)  
* عبّر بدلالة χ عن: P1  ،  P2 
3) حل المتراجحة:
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 ثم اشرح ماذا يمثل لك حل هذه المتراجحة .
4) مثل بيانيا الدالتين f وَ g في معلم متعامد ومتجانس
[image: image400.wmf](

)

J

I

O

r

r

;

;

 حيث نأخذ على محور الفواصل كل 1cm يمثل قطعة 
    واحدة من البيتزا وعلى محور التراتيب كل 1cm يمثل 100DA علما أن: 
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5) أجب بيانيا على السؤالين الآتيين مع إظهار الخطوط اللازمة بلون مخالف:

    أ) اشترى إسماعيل قطعة واحدة من البيتزا ، ماهي التسعيرة الأفضل لإسماعيل ؟ عللّ  ؟
      * ماهو المبلغ الذي يدفعه إسماعيل في هذه الحالة ؟ 
  ب) دفع أحمد 1000 DA ، ماهي التسعيرة التي يأخذ بها أكبر كمية من البيتزا ؟ عللّ  ؟ 
    * ماهو عدد قطع البيتزا التي يأخذها أحمد في هذه الحالة ؟   
………………………………………………………………………………………………………….
دعـــأء: ربي إنها يوم الجمعة والجمعة من خير الأيام عندك ، فأكتب لنا الخير فيها وأسعد فيها قلوبنا
           ربي إن لك عبادا ينتظرون فرجا قريبا فبشرهم ، وعبادا يسألونك شفاء فعافهم ، وعبادا يرجون
          رحمتك فأرحمهم ياأرحم الراحمين .
قال أحد العلماء: أفضل عشرة أطباء في العالم هم:
             1) القرآن الكريم ، 2) كثرة شرب الماء ، 3) النوم الكافي ليلا ، 4) الهواء النقي الذي تستنشقه
             صباحا ، 5) المشي نصف ساعة على الأقل يوميا ، 6) الغذاء الصحي المتوازن ، 7) أشعة الشمس ،
             8) الوضوء في كل وقت ، 9) اللباس النقي الطاهر ، 10) الرضا بالقدر خيره وشره . 
   تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (    يوبي  
(                   بالتوفيق في شهادة التعليم المتوسط (
مسألة من شهادة شرق فرنسا 2002م
بائع زيت الزيتون اقترح على زبائنه تسعيرتان .

التسعيرة(1) بـ:7,5€ والنقل مضمون ، التسعيرة(2) بـ: 6€ لكن مصاريف النقل هي18€         

1) أنقل ثم أكمل الجدول الآتي:
	عدد الزجاجات
	1
	5
	
	
	15

	التسعيرة(1)بـ:€
	7,5
	
	
	97,5
	

	التسعيرة(2)بـ:€
	
	48
	78
	
	


2) أكتب كلا من1P وَ 2P  المبلغ المدفوع من طرف المستهلك بدلالة العدد χ من الزجاجات المباعة من أجل                                                                                          
   التسعيرة(1) المبلغ نسميه 1P ومن أجل التسعيرة(2) المبلغ نسميه 2P 
3) حل المعادلة: 
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 ، ثم أشرح ماذا يمثل لك حل هذه المعادلة ؟
4) أرسم على ورقة ميليمترية التمثيلات البيانية للدالتين:g ; f المعرفتين بـ: 
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    من أجل قيم χ المحصورة بين 0 وَ 15 ، نضع على محور الفواصل كلcm  1 يمثل زجاجة واحدة ، وعلى   

   محور التراتيب كل cm1 يمثل 20€ 
5) أجب عن السؤالين التاليين بيانيا مع إظهار الخطوط اللازمة على البيان .
     أ) نريد شراء 6 زجاجات ، ماهي أفضل تسعيرة في هذه الحالة ؟

   ب) نمتلك 60€ ، أي التسعيرتين تسمح لنا بشراء أكبر عدد ممكن من زجاجات الزيت ؟

 6) ـ  أ) عين بيانيا من أجل كم من زجاجة يكون المبلغ متماثل ؟  

         * أعط في هذه الحالة عدد الزجاجات .                                              

        ب) ماهو السعر المرافق         ،       جـ) تحقق من النتيجتين الأخيرتين حسابيا.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
مسألة من شهادة جنوب فرنسا 2006م
محطة SBM للتزلج على الجليد تقترح الأسعار التالية للسنة 2004م /2005م ،التسعيرةA كل يوم من التزلج         بـ: €20 والتسعيرة B بالنسبة للمشاركين في النادي الذين يدفعون مبلغ الإشتراك المقدر بـ: €60 سنويا  يستفيدون من تخفيض  قدره 30% من سعر كل يوم الذي هو€20 

1) يوسف هو مشترك بنادي التزلج على الجليد علما أنه دفع اشتراكه السنوي المقدر بـ: €60 
   * اشرح لماذا يجب أن يدفع يوسف €14 لليوم الواحد من التزلج ؟                 
2) أنقل ثم أكمل الجدول الآتي :                                       

	عدد أيام التزلج للسنة 2004 / 2005 
	5
	8
	              

	التسعيرة A(الطريقة 1) بـ: €
	100
	
	220

	التسعيرة B(الطريقة 2) بـ: € 
	130
	
	


3) نسمي χ عدد أيام التزلج للفصل 2004م / 2005م ، عبر بدلالة χ عن:
   أ) المبلغ السنوي CA بـ :€ من أجل متزلج أختار التسعيرة A
   ب) المبلغ السنوي CB بـ :€ من أجل متزلج أختار التسعيرة B 

4) إذا علمت أن يوسف المشترك بالنادي صرف في المجموع €242 ، فكم من يوم تزلج ؟

5) على ورقة ميليمترية (تعاد مع ورقة الإجابة) وفي معلم متعامد ومتجانس نأخذ على محور الفواصل كل 1cm    

   يمثل يوم من التزلج ، وعلى محور التراتيب كل 1cm يمثل €10 
* أرسم في هذا المعلم كلا من الدالتين:
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6) في هذا الجزء تجيب على مختلف الأسئلة باستعمال البيان مع إظهار الخطوط اللازمة على البيان .

  أ) عبد القادر يأتي إلى محطة التزلج على الجليد 15 يوم من الفصل 2004م / 2005م

    * ماهي التسعيرة (الأقل ثمنا)  B أو  A لعبد القادر ( ماهو الثمن المناسب الذي يدفعه) ؟

 ب) عند دراسة عثمان (مشترك) تسعيرات الفصل لاحظ أن من أجل إقامته فإن التسعير تينB ; A  متساويتين.                                                 
   *  كم من أيام التزلج يود أن يقوم بها ؟

· ماهو الثمن المناسب لهذه الإقامة ؟                          تحت إشراف:  سليماني 
                                                        فرض الفترة الثالثة رقم (01)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(5 نقاط)....................................................................................................................
   يمثل الماء نسبة 75% من وزن أي إنسان علما أن: 1لتر من الماء يزن 1 كيلوغرام .
1) عائشة وزنها هو: 50kg ، ماهي كمية الماء في جسمها باللتر ؟
2) عثمان كمية الماء في جسمه هي: 82,5L ، ماهو وزن عثمان بالكيلوغرام ؟  
التمرين الثاني:(7 نقاط) .................................................................................................................. 
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 دالة تآلفية تمثيلها البياني المستقيم (() حيث أن:
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1) عين الدالة التآلفية 
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 حيث أن: 
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              ،          2) أحسب مايلي: 
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3) أوجد العدد الحقيقي ( الذي صورته 21 بواسطة الدالة 
[image: image415.wmf]f

   
4) A نقطة من المستقيم (() ترتيبها (+6) ، أحسب فاصلتها ؟   

التمرين الثالث:(8 نقاط)...................................................................................................................

1)علم النقط:A(1 ; -3) ، B(5 ; 5) ،C(-5 ; 0) في معلم متعامد ومتجانس(
[image: image416.wmf]®
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I

،O) حيث وحدة الطول: cm 

2) بيّن أنّ المثلث ABC قائم في A علما أن:
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3) احسب الطول AK بالتدوير إلى الوحدة حيث K منتصف قطعة المستقيم [BC]
4) أنشئ النقطة D صورة B بدوران مركزه النقطة O وزاويته 900 ، ثم أوجد إحداثيي النقطة D بيانيا . 
                     تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (    يوبي  
كيف ادعوا الله عز وجل: أن أكون خاشع القلب ، استقبل القبلة ، أن أكون على طهارة ، ارفع يدي إلى الله ، أبدأ بحمد الله

                                 والثناء عليه ، أصلي على رسول الله ، ثم أذكر مسألتي وألح في الدعاء وأتوسل إلى الله بأسمائه وصفاته .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                        فرض الفترة الثالثة رقم (01)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(5 نقاط)....................................................................................................................
   يمثل الخشب نسبة 60% من وزن أي قلم رصاص . 
1) قلم رصاص وزنه 10g ، ماهو وزن الخشب فيه ؟  
2) كمية الخشب في قلم رصاص آخر هي: 9g ، ماهو وزن هذا القلم ؟
التمرين الثاني:(7 نقاط) .................................................................................................................. 
g      دالة تآلفية تمثيلها البياني المستقيم (() حيث أن:
[image: image420.wmf](

)

b

ax

x

g

+

=

 

1) عين الدالة التآلفية g حيث أن: 
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              ،           2) أحسب مايلي: 
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3) أوجد العدد الحقيقي ( الذي صورته 19 بواسطة الدالة 
[image: image425.wmf]g

   
4) B نقطة من المستقيم (() ترتيبها (+7) ، أحسب فاصلتها ؟   

التمرين الثالث:(8 نقاط)...................................................................................................................

1) علم النقط:
[image: image426.wmf](

)

7

;

3

+

+

A

 ، 
[image: image427.wmf](

)

3

;

3

-

+

B

 ، 
[image: image428.wmf](

)

1

;

1

-

-

C

 في معلم متعامد ومتجانس(
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،O) حيث وحدة الطول: cm
2) بيّن أنّ المثلث ABC قائم في C علما أن: 
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3) احسب الطول CN حيث N منتصف قطعة المستقيم [AB] ثم أكتب الناتج كتابة علمية .
4) أنشئ النقطة K صورة B بدوران مركزه النقطة O وزاويته 900 ، ثم أوجد إحداثيي النقطة K بيانيا . 

                            تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (    يوبي  
كيف ادعوا الله عز وجل: أن أكون خاشع القلب ، استقبل القبلة ، أن أكون على طهارة ، ارفع يدي إلى الله ، أبدأ بحمد الله

                                 والثناء عليه ، أصلي على رسول الله ، ثم أذكر مسألتي وألح في الدعاء وأتوسل إلى الله بأسمائه وصفاته .
                                                        فرض الفترة الثالثة رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
 رابح عامل بمتوسطة الشيخ النعيمي يتنقل من مقر سكناه بمدينة سيدي خالد التي تبعد عن أولاد جلال مسافة7Km بواسطة دراجة 
  نارية التي تسير بسرعة متوسطة قدرها: 35Km/h
1) احسب المدة الزمنية التي يستغرقها رابح للوصول إلى مقر عمله بالساعات ثم بالدقائق .
2) في إحدى الأيام وجد رابح البلدية تقوم ببناء جدار من الاسمنت على شكل متوازي مستطيلات للمحافظة على التربة من الانجراف   

    أبعاده
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                  * احسب حجم الاسمنت المستعمل بـ:
[image: image436.wmf]3

m

   

3) احسب كتلة الاسمنت المستعملة علما أن الكتلة الحجمية للاسمنت هي: 
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التمرين الثاني:(6 نقاط) .................................................................................................................. 
الجدول الآتي يمثل أطوال 11 طفل بالسنتيمتر.

	80
	68
	67
	65
	60
	أطوال الأطفال بالـ: cm

	1
	3
	1
	2
	4
	عدد الأطفال


1) أعط جدول التكرارات المجمعة (المتزايدة والمتناقصة) ثم أحسب مدى هذه السلسلة الإحصائية

2) احسب متوسط أطوال الأطفال بالتدوير إلى الوحدة               ،                   3) احسب وسيط هذه السلسلة الإحصائية 
التمرين الثالث:(8 نقاط).......................................................................................

ABCDEF     سداسي منتظم طول ضلعه 10cm ، أكمل مايلي: 

1) نظير المثلث FOA بالنسبة إلى النقطة O هو:.........
2) نظير المثلث FOA بالنسبة إلى المستقيم (FC) هو:.........               
3) صورة المثلث FOA بدوران مركزه النقطة O وزاويته 600 هو:......... 

4) صورة الرباعي COAB بدوران مركزه النقطة O وزاويته 1200 هو:.........                 

5) احسب الطول OH حيث H المسقط العمودي للنقطة O على المستقيم (AB)       
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                        فرض الفترة الثالثة رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الرابعة متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
   صلاح الدين تلميذ مجتهد في السنة 4 متوسط يتنقل من مقر سكناه الذي يبعد عن متوسطة الشيخ النعيمي مسافة 4KM  بواسطة  دراجة عادية والتي تسير بسرعة متوسطة قدرها 16Km/h 

1) احسب المدة الزمنية التي يستغرقها صلاح الدين للوصول إلى المتوسطة بالساعات ثم بالدقائق ؟  

2) في إحدى الأيام وجد صلاح الدين البلدية تقوم ببناء جدار من الاسمنت على شكل متوازي مستطيلات للمحافظة على التربة من 
      الإنجراف أبعاده
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             * احسب حجم الاسمنت المستعمل بـ:
[image: image441.wmf]3
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3) احسب كتلة الاسمنت المستعملة علما أن الكتلة الحجمية للاسمنت هي: 
[image: image442.wmf]3
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التمرين الثاني:(6 نقاط) .................................................................................................................. 
الجدول الآتي يمثل أوزان 13 تلميذا بالكيلوغرام .
	59
	55
	50
	47
	45
	وزن التلاميذ بالـ: kg

	1
	6
	1
	3
	2
	عدد التلاميذ


1) أعط جدول التكرارات المجمعة (المتزايدة والمتناقصة) ثم أحسب مدى هذه السلسلة الإحصائية

2) احسب متوسط أوزان التلاميذ بالتدوير إلى الوحدة             ،                3) احسب وسيط هذه السلسلة الإحصائية

التمرين الثالث:(8 نقاط).......................................................................................

GHMNKS     سداسي منتظم طول ضلعه 12cm ، أكمل مايلي: 

1) نظير المثلث SIK بالنسبة إلى النقطة I هو:.........
2) نظير المثلث SIK بالنسبة إلى المستقيم (SM) هو:.........               
3) صورة المثلث SIK بدوران مركزه النقطة I وزاويته 600 هو:......... 

4) صورة الرباعي SIHG بدوران مركزه النقطة I وزاويته 1200 هو:.........                 

5) احسب الطول IP حيث P المسقط العمودي للنقطة I على المستقيم (KN)    


متوسطة الشيخ النعيمي – أولادجلال                                                                  المستوى: 4 متوسط                                                             السنة الدراسية: 2015 م / 2016 م                                                                      الزمن :  ساعتان

التمرين الأول:) 2,5 نقطة)........................ أولا: أنشطة عددية...................................................

1) a وَ b عددان حقيقيان حيث أن: 
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   *  بيّن أنّ:
[image: image444.wmf]5

5

+

=

a

 ، 
[image: image445.wmf]5

5

-

=

b


2) بيّن أنّ:
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 هو عدد طبيعي .
 التمرين الثاني: ) 2,5 نقطة) ........................................................................................................... 
1) احسب القاسم المشترك الأكبر للعددين الطبيعيين: 144 وَ 252 

2) جمعية رياضية تنظم تظاهرة رياضية حيث شارك فيها 144 بنت وَ252 ولد ، رئيس الجمعية قسم المشاركين

    إلى فرق متساوية العدد من حيث عدد الذكور وعدد البنات .  

  أ) ماهو أكبر عدد ممكن من الفرق التي يمكن تشكيلها ؟ 

 ب) ماهو عدد البنات وعدد الذكور في كل فريق ؟
 التمرين الثالث:(3,5 نقطة)..............................................................................................................

(     عدد حقيقي وَ K ، M عبارتان جبريتان حيث أن: 
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1) أنشر ثم بسّط العبارة K 

2) حلل العبارتين 
[image: image449.wmf]M

 وَ K إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى بالنسبة لـ:(
3) حل في مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة:
[image: image450.wmf]0
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التمرين الرابع: (3,5 نقطة)....................................... ثانيا: أنشطة هندسية...................................
 ABC      مثلث قائم في A حيث أن:
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1) احسب: BC ، 
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2)  Fالمسقط العمودي للنقطة  Aعلى المستقيم (BC) ، احسب الطول: AF 
3) N نقطة من [AC] حيث:
[image: image454.wmf]cm
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 ، المستقيم الذي يشمل N ويوازي (AF) يقطع [BC] في النقطة D 
  * احسب الطول: DN 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
دعاءالإمتحانات: اللهم إني أستودعك علم ماعلمتني إياه فرده إليّ يارب العالمين، عند حاجتي إليه يامن لاتضيع    

                     عنده الحوائج ببركة وسر.                                                                                                                                                                          

 سبحان الله ولا إله إلا الله والله أكبر ولاحول ولا قوة إلاّ بالله العظيم... وصلى اللهم على سيدنا محمد المبعوث رحمة للعالمين.      آمين...آمين والحمد لله رب العالمين.

  نقرأه بعد صلاة الفجر وعند دخول حجرة الامتحان .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أقــــــــــــــلب الورقـــــــــــــــــــــــة


المســــألة: (8 نقاط).......................................................................................................................

الجزء: I 

   دراسة إحصائية أنجزت على عينة من مرضى الكلى الذين يقومون بتصفية الدم كل أسبوع بالمستشفى ، مدة      

   تصفية الدم بالساعات لسنة 2015م جمعت في الجدول الآتي في فئات .  

1) أنقل ثم أكمل الجدول الآتي:
	المجموع
	90 ≤t < 100
	80≤t <90
	70 ≤t < 80
	60 ≤t < 70
	50 ≤t < 60
	مدة التصفية                       بالساعات لسنة 2015م

	125
	25
	10
	19
	54
	17
	التكرارات (عدد المرضى)

	/
	
	
	
	71
	17
	تكرار مجمع متزايد

	375
	95
	
	
	65
	55
	مراكز الفئات


2) احسب المدة المتوسطة (الوسط الحسابي) لتصفية الدم لسنة 2015م في المستشفى لهذه العينة من المرضى . 
3) احسب رتبة وسيط هذه السلسلة الإحصائية وإلى أي فئة ينتمي ؟  
 الجزء: II
      ثلاثة عيادات لعلاج مرضى الكلى تقترح الصيغ الآتية للعلاج في العيادة:
   * عيادة محمد: دفع مبلغ 3000DA لكل يوم من العلاج . 
   * عيادة خديجة: دفع مبلغ 2000DA لكل يوم من العلاج زائد مبلغ جزافي شهري قدره4000DA 
   * عيادة زينب: يدفع الشخص مبلغ ثابت خلال شهر قدره 40000DA مهما تكن عدد أيام العلاج . 

1) ليكن ( عدد أيام العلاج من طرف شخص ما ، f(x) المبلغ المدفوع لعيادة محمد وَ g(x) المبلغ المدفوع  

      لعيادة خديجة وَ h(x) المبلغ المدفوع لعيادة زينب . 

   * عبّر بدلالة ( عن كل من f(x) وَ g(x) وَ   h(x) 

2) مثل بيانيا الدوال f وَ g وَ h في معلم متعامد ومتجانس(
[image: image455.wmf]®
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،O) حيث نأخذ على محور الفواصل كل 1cm يمثل   

       يومين من العلاج وعلى محور التراتيب كل 1cm يمثل 4000DA 

3) عيسى اختار عيادة محمد للعلاج ودفع مبلغ 24000DA خلال مدة العلاج .
      * أوجد بيانيا عدد أيام علاج عيسى في المستشفى ؟ (يجب إظهار الخطوط اللازمة بلون مخالف) 
4) أوجد بيانيا المبلغ الذي يدفعه عمر الذي اختار عيادة خديجة إذا بقي عمر نفس عدد أيام عيسى في المستشفى .   
5) حليمة اختارت عيادة زينب وتسألك متى تكون عيادة زينب هي الأفضل ؟             
     * أجب على السؤال بيانيا . 
مـــلاحظة: الأسماء المذكورة في المسألة ليست حقيقية .
..................................................................................................................
عن أبي هريرة رضي الله عنه قال: قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (إنّ أول مايحاسب به العبد يوم القيامة من عمله صلاته فإن صلحت ، فقد أفلح وأنجح ، وإن فسدت فقد خاب وخسر، فإن انتقص من فريضته شيئا قال الرب عز وجل: انظروا هل لعبدي من تطوع فيكمل منها ما انتقص من الفريضة ؟ ثم يكون سائر أعماله على هذا) رواه الترمذي . 

..................................................................................................................
   تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (    يوبي  
(                   بالتوفيق في شهادة التعليم المتوسط (
امتحان شهادة التعليم المتوسط  في مادة الرياضيات

 دورة جوان:2007م                                                                           المدة : ساعتان
التمرين الأول: (3 نقط)..........................................................................................
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1) أكتب A على شكل 
[image: image459.wmf]2
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 حيث a عدد طبيعي .
2) بسّط العدد B ثم بيّن أنّ: 
[image: image460.wmf]3

1

3

33

2

=

-

B

A

  

التمرين الثاني: (3 نقط)..........................................................................................
    لتكن العبارة E حيث أن: + 8) X (-- 2)2 X  – (2 10  E = 

1) أنشر ثم بسّط العبارة E 

2) حلل العبارة - 2)2 X  – (2 10  ، ثم استنتج تحليل العبارة الجبرية E 
3) حل المعادلة:  = 0 ) )(  8+X (11 - X  

التمرين الثالث: (2,5 نقطة)......................................................................................
1) حل الجملة الآتية :               4 X + 5Y = 105
                                6 X + 4Y = 112         

2) اشترى رضوان من مكتبة أربعة كراريس وَخمسة أقلام بمبلغ 105DA واشترت مريم ثلاثة كراريس وقلمين                                   

    بمبلغ 56DA 
 * أوجد ثمن الكراس الواحد وثمن القلم الواحد .
التمرين الرابع: (3,5 نقطة)...................................................................................... 
1) أرسم المثلث ABC القائم في A حيث أن: BC = 7,5cm ; AB = 4,5cm 

2) احسب الطول: AC 

3) لتكن النقطة E من [AB] حيث: AB = 3AE وَ D نقطة من [AC]  حيث: AC 
[image: image461.wmf]3
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  *عين على الشكل النقطتين : D ; E 

4) بيّن أنّ: (BC) // (DE) ثم أحسب الطول DE 

مســـألة : ( 8 نقاط )........................................................................................ 

     تقترح شركة لسيارات الأجرة التسعير تين التاليتين :
    التسعيرة الأولى: 15DA للكيلومتر الواحد لغير المنخرطين.
    التسعيرة الثانية: 12DA للكيلومتر الواحد مع مشاركة شهرية قدرها900DA 
1) انقل الجدول على ورقة الإجابة ثم أكمله .
	
	
	60
	المسافة بـ: (KM)

	5100
	
	
	التسعيرة الأولى بـ :(DA)

	
	3060
	
	التسعيرة الثانية بـ: (DA) 


2) ليكن: ( عدد الكيلومترات للمسافات المقطوعة .
   Y1 هو المبلغ حسب التسعيرة الأولى ، Y2 هو المبلغ حسب التسعيرة الثانية .
· عبّر عن Y1 ، Y2 بدلالة ( 

· حل المتراجحة: 900 + (12 > ( 15 
3) في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس 
[image: image462.wmf](
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 * مثل بيانيا الدالتين g ; f حيث أن: x 15) =  f(( ،+ 900 x12) =    g (( 

   ( 1cm على محور الفواصل يمثل 50 km وَ1cm على محور التراتيب يمثل500DA)

* استعمل التمثيل البياني لتحديد أفضل تسعيرة مع الشرح . 
امتحان شهادة التعليم المتوسط  في مادة الرياضيات

 دورة جوان:2008م                                                                           الزمن: ساعتان

التمرين الأول: (2,5 نقط)........................................................................................
    1) أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين الطبيعيين 945 وَ 1215 

    2) أكتب 
[image: image463.wmf]1215

945

 على شكل كسر غير قابل للاختزال .

التمرين الثاني: (3,5 نقط).......................................................................................
      A عدد حقيقي حيث: 2
[image: image464.wmf](
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  1) أنشر ثم بسّط العبارة A 

  2) لتكن العبارة الجبرية E حيث: 
[image: image465.wmf](

)

3

4

7

-

- E = ( 2 

     * احسب القيمة المضبوطة للعبارة E من أجل: 
[image: image466.wmf]7
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     * حلل العبارة E إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى بالنسبة إلى ( 

     * حل المعادلة:= 0  
[image: image467.wmf](

)

(

)

3

2

3

2

-

+

+

-

x

x

 

التمرين الثالث : (3 نقط)........................................................................................
                          وحدة الطول المختارة هي السنتيمتر.

        ABC مثلث قائم في A حيث أن: AB = 3  وَ BC = 5 

1) أنشئ الشكل ثم حدد الطول: AC 

2) E نقطة من القطعة [AB] حيث AE = 1 ، المستقيم الذي يشمل النقطة E ويعامد المستقيم (AB) يقطع 
    المستقيم (BC) في النقطة M 

    *    أوجد الطول BM 

· احسب 
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 ثم استنتج قيس الزاوية 
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( تدورّ النتيجة إلى الوحدة من الدرجة)
التمرين الرابع : (3 نقط)........................................................................................
    المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس 
[image: image470.wmf])
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1) علّم النقطتين: A(0 ; 4)  ، B(1 ; 0 ) 

2) حدّد العبارة الجبرية للدالة التآلفية f التي تمثيلها البياني المستقيم (AB) 

3) ليكن المستقيم (() التمثيل البياني للدالة g حيث : 2 +  X
[image: image471.wmf]3
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   * أنشئ المستقيم (() 

   * أوجد إحداثيي النقطة M نقطة تقاطع المستقيمين (AB) وَ (() 

المســألة : (8 نقاط)...........................................................................................
 قطعة أرض مستطيلة الشكل مساحتها 2400m2 وعرضها يساوي ثلثي طولها أراد صاحب هذه القطة استخدامها    كحظيرة للسيارات والشاحنات ذات الحجم الصغير .
1) احسب عرض وطول هذه القطعة .
              
2) يتم تقسيم هذه القطعة كما هو مبين في الشكل .       

   S1 : الجزء المخصص للسيارات .

    S2 : الجزء المخصص للشاحنات ، حيث أن: AM =  (
  أ) عبّر عن مساحتي الجزأين S1 وَ  S2 بدلالة (
                               
ب) إذا علمت أن المساحة المخصصة لسيارة واحدة هي 18 m2 وللشاحنة الواحدة هي 30 m2   
* أوجد ( حتى يتسع الجزء S1 لـ: 80 سيارة ثم استنتج في هذه الحالة أكبر عدد للشاحنات التي يمكن توقفها في   
   الجزء  S2 

3) المد خول اليومي للحظيرة لما تكون كل الأماكن محجوزة هو 8960 DA 

  * حدّد تسعيرة التوقف اليومي لكل من السيارة الواحدة والشاحنة الواحدة إذا علمت أن تسعيرة التوقف اليومي        للسيارة الواحدة هي 30% من تسعيرة التوقف اليومي للشاحنة .     

إمتحان شهادة التعليم المتوسط  في مادة الرياضيات

 دورة جوان:2009م                                                                              المدة: ساعتان
التمرين الأول: (3 نقاط).........................................................................................
A     ، B ، C ثلاثة أعداد حقيقية حيث أن: 
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1) أكتب A + B على الشكل 
[image: image475.wmf]5

a

 حيث a عدد طبيعي .
2) بيّن أنّ: 
[image: image476.wmf]AB
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 هو عدد طبيعي .
3) أكتب 
[image: image477.wmf]2
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 على شكل نسبة مقامها عدد ناطق .
التمرين الثاني: (3 نقاط).........................................................................................
    لتكن العبارة E حيث أن: 
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1) أنشر ثم بسّط العبارة E 

2) حلل العبارة E 

3) حل المعادلة: 
[image: image479.wmf](
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التمرين الثاني: (2,5 نقط).......................................................................................
    [AB] قطعة مستقيم طولها 6cm 

1) أنشئ النقطة C صورة النقطة B بالدوران الذي مركزه النقطة A وزاويته900 في اتجاه عكس عقارب الساعة 
2) مانوع المثلث ABC ؟ (برر إجابتك)

3) احسب الطول: BC 

التمرين الثالث: (3,5 نقط).......................................................................................
1) حل الجملة الآتية :      
[image: image480.wmf]14
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2) أوجد القاسم المشترك الأكبر للعددين 500 وَ 125 
3) ملأ تاجر 4000g من الشاي في علب من صنف 125g وصنف 500g 

   إذا علمت أنّ العدد الكلّي للعلب هي 14
 * أوجد عدد العلب لكل صنف (لاحظ أنّ: 4000 = 125 × 32)

المسألة : (8نقاط) ...............................................................................................
    تم بناء خزّان للماء على شكل اسطوانة دو رانية نصف قطر قاعدتها 5m 

    وارتفاعها 4m لتزويد مسبح على شكل متوازي مستطيلات بعدا قاعدته20m   وَ 6m وارتفاعه 2m 
1) احسب سعة كل من الخزان والمسبح (نأخذ: 
[image: image481.wmf]3,14
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2) إذا علمت أنّ الخزان مملوء تماما والمسبح فارغ تماما وتدفق الماء في المسبح هو
[image: image482.wmf](
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    الساعة .
  * احسب كمية الماء المتدفقة في المسبح و كمية الماء المتبقية في الخزان بعد  مرور ثلاث ساعات .

3) نفرض أن الخزّان مملوء (سعته 314m3) والمسبح فارغ ، نسمي
[image: image483.wmf](
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 كمية الماء المتبقية في الخزّان            
َ    و
[image: image484.wmf](
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كمية الماء المتدفقة في المسبح بالمتر مكعب بعد مرور ( ساعة واحدة .
  * أوجد العبارة  
[image: image485.wmf](
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 ثم استنتج العبارة 
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 بدلالة ( 

4) نعتبر الدالتين: F وَ g حيث: 
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  أ) أرسم التمثيل البياني لكل من الدالتين F وَ g في معلم متعامد ومتجانس(
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 ،O) حيث يؤخذ 1cm يمثل 4h   
     على محور الفواصل وَ 1cm يمثل50m3   على محور التراتيب .
ب) أوجد الوقت المستغرق لملء المسبح .
جـ) حل المعادلة: 
[image: image491.wmf](
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    * ماذا يمثل حل هذه المعادلة  ؟ 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

امتحان شهادة التعليم المتوسط  في مادة الرياضيات

 دورة جوان:2010م                                                                            المدة: ساعتان
التمرين الأول: (3 نقاط).........................................................................................
 لحساب المعدل الفصلي m لمادة التربية المدنية نطبق القانون التالي
[image: image493.wmf]5
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 حيث a هي علامة التقويم المستمر وَ b  علامة الإختبار .
* أوجد علامة التقويم المستمر  aإذا علمت أن علامة الإخبار b = 12 والمعدل الفصلي m = 14 .

التمرين الثاني: (3 نقاط).........................................................................................
1) احسب القاسم المشترك الأكبر للعددين الطبيعيين 140 وَ 220  
2) صفيحة زجاجية مستطيلة الشكل بعداها 1,40m وَ 2,20m جُزّئت إلى مربعات متساوية بأكبر ضلع دون ضياع .
1) ماهو طول ضلع كل مربع ؟  
  ب)  ماهو عدد المربعات الناتجة ؟
التمرين الثالث: (3 نقاط).........................................................................................
1) علم النقط : 
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 في معلم متعامد ومتجانس 
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2) مانوع المثلث ABC ؟ علّل ؟

3) عين إحداثيتا النقطة D صورة النقطة A بالدوران الذي مركزهُ O وزاويته 1800
    ثم استنتج نوع الرباعي ABDC 

التمرين الرابع: (3 نقاط).........................................................................................
في الشكل المقابل لدينا: (EF) // (BC)                                   
* أحسب الطولين: FC  ،  EF                 

المســــألة: (8 نقاط).......................................................................................................................
     يُمثل الشكل الآتي أرضية قاعة حفلات مكونة من مربع ومستطيل ونصف قرص .
    طول قطر المستطيل يزيد عن طول قطر المربع بـ : 2m ومجموع طوليهما 28m ، يريد صاحبها تبليطها 
    ببلاط سعر المتر المربع الواحد بـ : 800 DA 

1) احسب طول قطر المربع والمستطيل .

2) احسب طول وعرض المستطيل علما أن: 
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3) احسب السعر الإجمالي للبلاط .                                                  
امتحان شهادة التعليم المتوسط  في مادة الرياضيات

دورة جوان:2011م                                                                              المدة: ساعتان
التمرين الأول: (3 نقاط).........................................................................................
1) تحقّق بالنشر من أنّ: 
[image: image499.wmf](
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2) لتكن العبارة A حيث: 
[image: image500.wmf](
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    * حلّل العبارة A إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى بالنسبة إلى ( 

3) حلّ المعادلة: 
[image: image501.wmf](
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التمرين الثاني: (3 نقاط).........................................................................................
1) أكتب العبارة A على الشكل 
[image: image502.wmf]5

a

(a عدد طبيعي ) حيث :
[image: image503.wmf]20
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2) احسب 
[image: image504.wmf]30
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 مبيّنا مراحل الحساب .
التمرين الثالث: (3 نقاط).........................................................................................
ABC    مثلث قائم الزاوية في A ، [AH] العمود المتعلق بالوتر [BC] 

* بيّن أنّ: 
[image: image505.wmf]BC
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(يمكنك الاعتماد على 
[image: image506.wmf]C
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 في كل من المثلثين ABC وَ ABH) 

التمرين الرابع: (3 نقاط).........................................................................................
     المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس 
[image: image507.wmf])

;

;

(

®

®

J

I

O


1) علّم النقط : A(-1 ; 2) ، B(3 ; 2) ، M(+1 ; -1) 

2) بيّن أنّ النقطة B صورة A بالدّوران الذي مركزه M وزاويته 
[image: image508.wmf]B

M

A

ˆ

في الاتجاه السالب .
المســألة: (8 نقاط).........................................................................................................................
تقترح وكالة تجارية للاتصالات الهاتفية للتسديد الشهري الصيغ الثلاث الآتية: 

الصّيغة (أ) : دفع 11 دينارا للدقيقة الواحدة .

الصّيغة (ب) : دفع 600 دينار اشتراكًا وَ 5 دينار للدقيقة الواحدة .

الصّيغة (جـ) : دفع 1200 دينار اشتراكًا وَ 3 دينار للدقيقة الواحدة .

1) احسب تكلفة المكالمات التي مدّتها 100 دقيقة في كل من الصيغ الثلاث .
2) y يمثل الكلفة بالدنانير ، ( يمثل المدة بالدقائق .
    * أكتب y بدلالة ( في كل من الصيغ الثلاث ، وفي نفس المعلم مثّل بيانيا الصيّغ الثّلاث واستنتج الفترة الزمنية    

       التي تكون خلالها الصيّغة (ب) أقل تكلفة .
(يمكنك اختيار المعلم بحيث 1cm تمثل 50 دقيقة على محور الفواصل وَ 1cm   تمثل 200DA على محور التراتيب)

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

امتحان شهادة التعليم المتوسط  في مادة الرياضيات

دورة جوان:2012م                                                                            المدة: ساعتان
التمرين الأول: (3 نقاط).........................................................................................
     ليكن العددان الحقيقيان m وَ n حيث: 
[image: image509.wmf]25
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[image: image510.wmf](
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1) أكتب كلا من العددين m وَ n على الشكل 
[image: image511.wmf]b
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 بحيث a وَ b عددان نسبيان .
 2) بيّن أنّ الجداء n×m عدد ناطق .
 3) اجعل مقام النسبة 
[image: image512.wmf]7
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 عددا ناطقا .
التمرين الثاني: (3 نقاط).........................................................................................
     لتكن العبارة E حيث: 
[image: image513.wmf](
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 1) أنشر وبسّط العبارة E 
 2) حلّل العبارة E إلى جداء عاملين .

 3) حل المعادلة: 
[image: image514.wmf](
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 4) حل المتراجحة: 
[image: image515.wmf]29
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التمرين الثالث: (3 نقاط).........................................................................................
 (T)     دائرة مركزها O وقطرها 
[image: image516.wmf]cm
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 ، C نقطة من الدائرة حيث: 
[image: image517.wmf]cm

BC

3

=


 1) احسب بالتدوير إلى الوحدة من الدرجة قيس الزاوية 
[image: image518.wmf]C
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 ثم استنتج قيس الزاوية 
[image: image519.wmf]C
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    F هي صورة B بالإنسحاب الذي شعاعه 
[image: image520.wmf]OB

 ، المستقيم الذي يشمل F ويوازي (BC) يقطع (AC) في D 
 2) احسب الطول : DF 

 ملاحظة : يطلب إنجاز الشكل الهندسي .

التمرين الرابع: (3 نقاط).........................................................................................
    
[image: image521.wmf])
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 معلم متعامد ومتجانس .

 1) علّم النقط: 
[image: image522.wmf](
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 2) احسب الطول AC واستنتج نوع المثلث ABC علما أنّ: 
[image: image525.wmf]10

2

=

BC

 
 3) احسب إحداثيي النقطة D حتى يكون 
[image: image526.wmf]BD
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 4) بيّن أنّ: 
[image: image527.wmf](
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[image: image528.wmf]
المســألة: (8 نقاط).........................................................................................................................
        يقترح مدير صحيفة يومية على زبائنه صيغتين لاقتناء الجريدة .
     * الصّيغة الأولى: ثمن الجريدة 10DA .
     * الصّيغة الثانية: ثمن الجريدة 8DA مع اشتراك سنوي قدره 500DA .
 1) أنقل وأتمم الجدول:
	  عدد الجرائد المشتراة
	50
	
	

	مبلغ الصّيغة الأولى بـ : DA
	
	1000
	

	مبلغ الصّيغة الثانية بـ : DA
	
	
	3300


 2) ليكن ( عدد الجرائد المشتراة ، نسمي 
[image: image529.wmf](
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 الثمن المدفوع بالصّيغة الأولى ، ونسمي 
[image: image530.wmf](
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 الثمن المدفوع

     بالصّيغة الثانية .

    * عبّر عن
[image: image531.wmf](
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 بدلالة ( 
 3) مثل بيانيا الدالتين التآلفيتين 
[image: image533.wmf](
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 في معلم متعامد ومتجانس
[image: image535.wmf])
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حيث أنّ :

    2cm على محور الفواصل يمثّل 50 جريدة وَ 2cm على محور التراتيب يمثّل 500DA 
 4) حل المعادلة :
[image: image536.wmf](
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 وماذا يمثل حل هذه المعادلة ؟

 5) ماهي الصيغة الأفضل في الحالتين التاليتين ؟

    * عند إقتناء 150 جريدة .
   * عند إقتناء 270 جريدة .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

امتحان شهادة التعليم المتوسط  في مادة الرياضيات

دورة جوان:2013م                                                                           المدة: ساعتان
التمرين الأول: (3 نقاط).........................................................................................
      ليكن العدد الحقيقي A حيث: 
[image: image537.wmf](
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 1) بيّن أنّ: 
[image: image538.wmf]3
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 2) ليكن العدد الحقيقي B حيث: 
[image: image539.wmf]3
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     * بيّن أنّ: 
[image: image540.wmf]B
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عدد طبيعي .

التمرين الثاني: (3,5 نقطة)......................................................................................
 1) لتكن العبارة :
[image: image541.wmf]5
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 حيث x عدد حقيقي . 

      أ) احسب القيمة المقربة إلى 
[image: image542.wmf]2
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 بالنقصان للعدد A من أجل: 
[image: image543.wmf]2
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    ب) حل المتراجحة: 
[image: image544.wmf]0
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ثم مثّل بيانيا مجموعة حلولها .

 2)  أ) أنشر ثم بسّط العبارة B حيث: 
[image: image545.wmf](
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    ب) استنتج أنّ: 
[image: image546.wmf](
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   جـ) حل المعادلة: 
[image: image547.wmf]0
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التمرين الثالث: (نقطتان).........................................................................................
 ABC مثلث قائم  في B حيث: 
[image: image548.wmf]cm
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 لتكن M نقطة من [BC] حيث: 
[image: image550.wmf]4
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 ، المستقيم (() العمودي على (BC) في النقطة M يقطع [AC] في 

 النقطة H 

 1) احسب الطول: MH 

 2) احسب 
[image: image551.wmf]B
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 واستنتج قيس الزاوية 
[image: image552.wmf]B
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 بالتدوير إلى الوحدة من الدرجة .
التمرين الرابع: (3,5 نقطة)......................................................................................
     المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس 
[image: image553.wmf])
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 1) علّم النقط : 
[image: image554.wmf](
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 2) احسب إحداثيي الشعاع 
[image: image557.wmf]AB

 ثم الطول AB
 3) عين النقطة D صورة النقطة C بالإنسحاب الذي شعاعه 
[image: image558.wmf]AB

 ثم أحسب إحداثيي النقطة D
 4) أوجد إحداثيي M نقطة تقاطع المستقيمين (AD) وَ (BC) 
المســألة: (8 نقاط).........................................................................................................................
 لإقامة حفل زفاف قرّرت عائلة كراء سيارة فاخرة فاتّصل الأب محمد بثلاث وكالات لكراء السيارات فقدّموا له عروضا حسب المعطيات الآتية:

 ــ عرض الوكالة الأولى: دفع مبلغ 4000DA لليوم الواحد. 

 ــ عرض الوكالة الثانية: دفع مبلغ 3000DA لليوم الواحد يضاف إليه مبلغ 1000DA كضمان غير مسترجع . 

 ــ عرض الوكالة الثالثة: دفع مبلغ 16000DA لمدة لا تتعدى أسبوعا واحدا. 

 * استنجد الأب محمد بإبنه سمير الذي يدرس في السنة الرابعة متوسط لمساعدته في إختيار العرض الأنسب والأقل  
    تكلفة . 

 * لو كنت في مكان الإبن سمير ساعد الأب محمد في:

 1) اختيار العرض الأنسب والأقل تكلفة لكراء سيارة لمدة أسبوعا واحدا . 

 2) x عدد الأيام التي يستغل فيها الأب محمد السيارة .

    أ) عبّر بدلالة x عن العرض الأول بالدالة 
[image: image559.wmf](
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  وعن العرض الثاني بالدالة 
[image: image560.wmf](
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 وعن العرض الثالث

       بالدالة 
[image: image561.wmf](
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   ب) مثّل بيانيا في معلم متعامد ومتجانس
[image: image562.wmf])

;

;

(

®

®

J

I

O

الدوال f ، g ، h
       (حيث كل 2cm من محور الفواصل يمثل يوما واحدا وكل 1cm من محور التراتيب يمثل 2000DA)

 3) اعتمادا عن البيان أملأ الجدول الآتي:

	            الأيام

العروض
	اليوم الأول
	اليوم الرابع
	اليوم الخامس

	العرض 1
	
	
	

	العرض 2
	
	
	

	العرض 3
	
	
	


 4) حلّ المعادلات الآتية لإيجاد x عدد الأيام المستغلة من طرف الأب محمد:
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 5) ماذا يمثل حل كل معادلة ؟
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

امتحان شهادة التعليم المتوسط  في مادة الرياضيات

دورة جوان:2014م                                                                           المدة: ساعتان
التمرين الأول:(3 نقاط)..........................................................................................
 A ، B ، C ثلاثة أعداد حيث أن:
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[image: image568.wmf]7
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 1) احسب A ثم أكتبه على الشكل العشري .

 2) أعط الكتابة العلمية للعدد B 

 3) أكتب C على أبسط شكل ممكن .

التمرين الثاني:(3 نقاط)..........................................................................................
     لتكن العبارة E حيث أن: 
[image: image569.wmf](
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 1) تحقّق بالنشر أنّ: 
[image: image570.wmf]11
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 2) حلّل العبارة E إلى جداء عاملين .

 3) حل المعادلة: 
[image: image571.wmf](

)

(

)

0

1

2

11

2

=

-

+

x

x


التمرين الثالث:(3 نقاط)..........................................................................................
 الشكل ABCD شبه منحرف قائم في B ، فيه: 
[image: image572.wmf]0
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 1) احسب الطول AB بالتدوير إلى الوحدة .

     (استعن بــ: 
[image: image573.wmf]B
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 2) أحسب مساحة كل من شبه المنحرف ABCD 

     والمثلث ABC ، ثم استنتج مساحة الجزء المظلل .

التمرين الرابع:(3 نقاط)..........................................................................................
      المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس
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 1) علّم النقط: 
[image: image575.wmf](
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 2)     أ) أعط القيمة المضبوطة للطول AB 
       ب) علما أنّ: 
[image: image578.wmf]65
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 ، 
[image: image579.wmf]13
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 ، بيّن أنّ المثلث ABC قائم .

 3) أنشئ النقطة E صورة A بالإنسحاب الذي شعاعه 
[image: image580.wmf]BC

 ، أثبت أنّ الرباعي ABCE مستطيل .

المســألة:(8 نقاط)..........................................................................................................................
 بمناسبة عيد الأضحى قدمت مؤسسة للهاتف النقال عرضين لمدّة أسبوعا للتّواصل وتبادل التّهاني بواسطة الرّسائل

    القصيرة (SMS)
 ــ العرض الأول: 3DA للرسالة الواحدة .
 ــ العرض الثاني 1,5DA للرسالة الواحدة مع اقتطاع مبلغ جزافي قدره 30DA من الرّصيد .
 1) أنقل وأكمل الجدول الآتي:
	
	
	10
	عدد الرسائل (SMS)

	
	45
	
	المبلغ حسب العرض الأول بــ: DA

	90
	
	
	المبلغ حسب العرض الثاني بــ: DA


2) ( يعبّر عن الرسائل المرسلة ، 
[image: image581.wmf]1

Y

 المبلغ حسب العرض الأول ، 
[image: image582.wmf]2

Y

 المبلغ حسب العرض الثاني .
   * عبّر عن 
[image: image583.wmf]1
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 وَ 
[image: image584.wmf]2
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 بدلالة   (
 3) f وَ g دالتان حيث: 
[image: image585.wmf](
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 وَ 
[image: image586.wmf](
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    * مثّل بيانيا الدالتين  f وَ g في نفس المعلم المتعامد والمتجانس حيث: (1cm على محور الفواصل يمثل 5 رسائل

      SMS وَ 1cm على محور التراتيب يمثل 10DA)

 4) يريد الأخوان زينب وكريم استغلال هذين العرضين لهذه المناسبة ، في رصيد كريم 120DA ويريد تهنئة أكبر

    عدد ممكن من الأشخاص ، أمّا زينب تريد تهنئة زميلاتها في الدّراسة وعددهن 15 

  * بقراءة بيانية ، ماهو العرض المناسب لكل منهما ؟ (مع الشرح)

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
امتحان شهادة التعليم المتوسط  في مادة الرياضيات

دورة جوان:2015م                                                                          المدة: ساعتان
التمرين الأول:(3 نقاط)..........................................................................................

1) احسب القاسم المشترك الأكبر للعددين 696 وَ 406 مع كتابة مراحل الحساب .

2) أكتب 
[image: image587.wmf]406

696

 على شكل كسر غير قابل للإختزال .

3) احسب العدد P حيث: 
[image: image588.wmf]2
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التمرين الثاني:(3,5 نقطة).......................................................................................
    نعطي العبارة: 
[image: image589.wmf](
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1) تحقق بالنشر أنّ: 
[image: image590.wmf]7
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2) حلّل F إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى .

3) حل المعادلة: 
[image: image591.wmf](
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4) احسب  Fمن أجل: 
[image: image592.wmf]2
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 وأكتب النتيجة على الشّكل 
[image: image593.wmf]2
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 حيث a وَ b عددان نسبيان .

التمرين الثالث:(3 نقاط)..........................................................................................
    في الشكل المقابل الأطوال وأقياس الزوايا غير حقيقية .

(C)    دائرة مركزها O وقطرها 
[image: image594.wmf]cm
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R     نقطة من الدائرة حيث 
[image: image595.wmf]0
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1) بيّن أنّ: 
[image: image596.wmf]0
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2) المثلث SRT قائم في R ، علّل ؟

3) احسب الطول RS بالتدوير إلى 0,01 
التمرين الرابع:(2,5 نقطة).......................................................................................
الشكل المقابل مرسوم بأطوال غير حقيقية.

ABCD رباعي قطراه متعامدان في النقطة O حيث: 


[image: image597.wmf]cm
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[image: image598.wmf]cm
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[image: image599.wmf]cm
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[image: image600.wmf]cm
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1) برهن أن المستقيمين (AB) وَ (CD) متوازيان.

2) احسب الطول: AB 

المســألة:(8 نقاط)..........................................................................................................................
1) لعمي أحمد قطعة أرض مستطيلة الشّكل مساحتها 
[image: image601.wmf]2
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 ، عرضها خمسي 
[image: image602.wmf]÷
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 طولها.

   ــ أوجد بعدي هذه القطعة .

2) تنازل عمي أحمد لأخيه عن جزء من هذه القطعة مساحتها
[image: image603.wmf]2
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 وخصّص الجزء الباقي منها لاستغلاله مشتلة

   للورود والأشجار، لهذا الغرض قسّم هذا الجزء عشوائيا إلى قطعتين كما هو موضح في الشكل:
 * نضع: 
[image: image604.wmf]x
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(M نقطة من [DC] مع 
[image: image605.wmf]50
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  لتكن 
[image: image606.wmf](
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 مساحة المثلث BCM وَ 
[image: image607.wmf](
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 مساحة القطعة ABMD 

   أ) عبّر عن 
[image: image608.wmf](
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 وَ 
[image: image609.wmf](
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 ب) ساعد عمي أحمد لإيجاد الطول DM حتى تكون لقطعتي

     الأرض نفس المساحة .

3)  أ) في المستوي المزود بمعلم متعامد ومتجانس
[image: image610.wmf])
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       مثل بيانيا الدالتين: 
[image: image611.wmf](
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       نأخذ:
[image: image613.wmf]cm
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على محور الفواصل يمثّل 
[image: image614.wmf]m
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[image: image615.wmf]cm
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على محور التراتيب يمثّل 
[image: image616.wmf]2
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   ب) قسّر بيانيا مساعدتك السابقة لعمي أحمد ، مع تحديد قيمة المساحة في هذه الحالة.

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
نبذة عن حياة طالــــس

طالس هو فيلسوف ورياضي إغريقي عاش بين القرن 6 وَ 7 قبل الميلاد ، يقال

أنه فكر في قياس الزمن وأنه تنبأ بالكسوف الذي وقع عام 585 قبل الميلاد وأنشأ

جداول زمنية مزودة بتوضيحات فلكية وله النتائج الآتية .
ـ الزاوية المحيطية في نصف دائرة هي زاوية قائمة .
                                        ـ الزاويتان المتقابلتان بالرأس متقايستان .
                                        ـ الحالة الأولى من تقايس المثلثات .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

نبذة عن حياة فيثاغورس

فيثاغورس هو فيلسوف ورياضي إغريقي ولد في القرن السادس قبل الميلاد في

جزيرة ساموس في بحر إيجة وقد سافر كثيرا خاصة إلى مصر وفارس والهند
أسس مدرسة اشتهرت بالمدرية الفيثاغورية .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

علم المثلثات 
يدخل في ميادين شتى كالهندسة البحرية والمدنية وفي الفلك والفيزياء .
ــــــــــــــــــــــــ  غرائب الرياضيات ــــــــــــــــــــــــ
8 = 8 + 9 ×0
88 = 7 + 9 × 09
888 = 6 + 9 × 098
8888 = 5 + 9 × 0987
88888 = 4 + 9 × 09876
888888 = 3 + 9 × 098765
8888888 = 2 + 9 × 0987654
88888888= 1 + 9 × 09876543
888888888= 0 + 9 × 098765432
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
امتحان شهادة التعليم المتوسط  في مادة الرياضيات

دورة ماي:2016م                                                                          المدة: ساعتان
التمرين الأول:(3 نقاط)..........................................................................................

1) احسب القاسم المشترك الأكبر للعددين 1053 وَ 832 

2) أكتب الكسر 
[image: image617.wmf]832

1053

  على شكل كسر غير قابل للإختزال .
3) أكتب العدد 
[image: image618.wmf]117
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 على الشكل 
[image: image619.wmf]13
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 حيث a عدد طبيعي يطلب تعيينه .

التمرين الثاني:(3 نقاط)..........................................................................................
1) تحقق من صحة المساواة التالية: 
[image: image620.wmf](
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2) حلّل العبارة A بحيث: 
[image: image621.wmf](
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3) حل المتراجحة: 
[image: image622.wmf](

)

2

2

7

10

2

2

11

14

x

x

x

-

á

-

-

-

 ثم مثل مجموعة حلولها بيانيا .

التمرين الثالث:(2,5 نقطة).......................................................................................
   
[image: image623.wmf]f

دالة تآلفية في مستو منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس
[image: image624.wmf])
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يشمل النقطتين
[image: image625.wmf](
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[image: image626.wmf](
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1) بيّن أنّ العبارة الجبرية للدالة التآلفية 
[image: image627.wmf]f

 هي:
[image: image628.wmf](

)

1

3

-

=

x

x

f


2) لتكن النقطة 
[image: image629.wmf](
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 من المستوي ، هل النقط A ، B ، C على استقامة واحدة ؟

3) أوجد العدد الذي صورته 29  بالدالة 
[image: image630.wmf]f

 
التمرين الرابع:(3,5 نقطة).......................................................................................
 1) أنشئ المثلث EFG القائم في F حيث: 
[image: image631.wmf]cm
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2) أنشئ النقطتين: D صورة النقطة F بالإنسحاب الذي شعاعه 
[image: image632.wmf]EF


                        C صورة النقطة E بالإنسحاب الذي شعاعه 
[image: image633.wmf]GD


3) بيّن أنّ الرباعي EGDC مربع ثم أحسب مساحته .

4) ليكن الشعاع 
[image: image634.wmf]U

 حيث: 
[image: image635.wmf]FG
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   * بيّن أنّ: 
[image: image636.wmf]ED
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المســألة:(8 نقاط)..........................................................................................................................
لجدك قطعة أرض لها الشكل الآتي حيث: 

ABCD مستطيل أبعاده 50m وَ 40m ، M نقطة من [DC] حيث: 
[image: image637.wmf]m
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 ، N نقطة تقاطع (BC) وَ (AM) 

الجزء الأول:

1) بيّن أنّ:
[image: image638.wmf]3
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2) احسب الطول: BN 

3) احسب بالتدوير إلى الوحدة قيس الزاوية 
[image: image639.wmf]D
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الجزء الثاني:

    وهب جدك لأبيك وعمك القطعة MCN ليقسمانها بينهما بالعدل .

1) اقترح عمك أن تكون النقطة E صورة النقطة M بالدوران 

    الذي مركزه C وزاويته 900 في الاتجاه الموجب هي

    بداية الخط الفاصل [EM] بين القطعتين MNE وَ MCE 

    الناتجتين عن هذه القسمة .

  * أثبت أن عمك كان محقا في اختياره .

2) تحصل أبوك على مبلغ 
[image: image640.wmf]DA
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 من عملية بيع قطعته الأرضية MNE بعد دفع ضريبة نسبتها 20% على

    المبلغ الإجمالي للقطعة .

  * حدد سعر المتر المربع الواحد لهذه القطعة واكتبه كتابة علمية .
	تصحيح امتحان شهادة التعليم المتوسط  في مادة الرياضيات دورة ماي:2016 م

	حل التمرين الأول:.....................................

1) لدينا:
[image: image641.wmf]221
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[image: image642.wmf]169
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[image: image643.wmf]52
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[image: image644.wmf]13
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[image: image645.wmf]0
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    إذن:
[image: image646.wmf](
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2) لدينا:
[image: image647.wmf]64
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3) لدينا: 
[image: image648.wmf]117
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   ومنه: 
[image: image649.wmf]13
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   ومنه: 
[image: image650.wmf]13
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   ومنه: 
[image: image651.wmf]13
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   ومنه: 
[image: image652.wmf](
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إذن: 
[image: image653.wmf]13
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حل التمرين الثاني:....................................

1) لدينا: 
[image: image654.wmf](
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   ومنه: 
[image: image655.wmf](
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    إذن: 
[image: image656.wmf](
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 (محققة)

2) لدينا: 
[image: image657.wmf](

)

(

)

(

)

5

20

7

3

1

2

2

-

-

-

+

=

x

x

x

A


   ومنه: 
[image: image658.wmf](
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   ومنه: 
[image: image659.wmf](
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     ومنه: 
[image: image660.wmf](
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      إذن: 
[image: image661.wmf](
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3) لدينا: 
[image: image662.wmf](
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    ومنه: 
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   ومنه: 
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 ومنه: 
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   ومنه: 
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 إذن كل قيم ( الأكبر تماما من (-2) هي حلول للمتراجحة 
حل التمرين الثالث:....................................

1) نفرض أن المستقيم (AB) هو التمثيل البياني للدالة التآلفية: 
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    لدينا: 
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 ومنه: 
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   ولدينا: 
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 ومنه: 
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    ومنه:  
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    إذن
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* لدينا: 
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	ولدينا: 
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  من (1) وَ (2) نستنتج أن: 
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  ومنه: 
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    إذن: 
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  ومنه نستنتج أن: 
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 إذن العبارة الجبرية للدالة التآلفية 
[image: image682.wmf]f

 هي:
[image: image683.wmf](
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2) لدينا: 
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 ومنه: 
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   ومنه: 
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 ومنه: 
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  ومنه: C((AB)
 إذن النقط A ، B ، C على استقامة واحدة .

3) لدينا: 
[image: image688.wmf](
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 معناه: 
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   ومنه:
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 ومنه:
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 ومنه:
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  إذن العدد الذي صورته 29  بالدالة 
[image: image694.wmf]f

 هو العدد 10 
حل التمرين الرابع:...................................

1) الرباعي EGDC متوازي أضلاع لأن:
[image: image695.wmf]GD
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   وبما أن القطران [ED] وَ [CG] متناصفان ومتقايسان           وحاملاهما متعامدان فهو مربع .

2) مساحة المربع  =  EGDCمساحة المثلث EFG × 4 

   لدينا:
[image: image696.wmf]32
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  إذن مساحة المربع  EGDCهي:32cm2
 3) لدينا: 
[image: image697.wmf]FG
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     ومنه: 
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)

EC

FG

EF

U

+

+

=

   

     ومنه: 
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     ومنه: 
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       إذن: 
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	حل المســــألة:.............................................................................................

الجزء الأول:

1) لنبيّن أنّ:
[image: image703.wmf]3
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* بتطبيق نظرية طالس على المثلث ADM  

    لدينا:  (CN) // (AD)
ومنه:
[image: image704.wmf]MC
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 ومنه:
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لدينا: 
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 إذن: 
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2) حساب الطول: BN 

لدينا: 
[image: image708.wmf]30
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 ومنه:
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 إذن: 
[image: image710.wmf]m
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لدينا: BN = BC + CN ومنه:  BN = 40 + 60 إذن: 
[image: image711.wmf]m
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3) حساب قيس الزاوية: 
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لدينا:
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استعمال الآلة الحاسبة:   
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 إذن: 
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الجزء الثاني:

1) لدينا:
[image: image716.wmf]900
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    إذن مساحة المثلث MCN هي: 900m2
* لدينا:
[image: image717.wmf]450
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    إذن مساحة المثلث MCE هي: 450m2
* لدينا: مساحة المثلث MEN = مساحة المثلث MCN - مساحة المثلث MCE 

  ومنه:
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 ومنه:
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 ومنه:
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     ومنه مساحة المثلث MEN هي: 450m2
     إذن عمي كان محقا في اختياره لأن: 
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2) لدينا:
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   ومنه:
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 ومنه:
[image: image726.wmf]6750000
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   إذن باع أبي القطعة  MENبمبلغ:6750000DA  

3) لدينا:
[image: image727.wmf]15000
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   إذن باع أبي المتر المربع الواحد من القطعة  MENبمبلغ:15000DA  

 * لدينا: 104 × 1,5 = 15000 (وهي الكتابة العلمية)




إختبار الفترة الثانية في مادة الرياضيات

متوسطة الشيخ النعيمي – أولادجلال                                                                  المستوى: 2 متوسط                                                             السنة الدراسية: 2015 م / 2016 م                                                                      الزمن :  ساعتان

التمرين الأول:)  3نقاط)........................ أولا: أنشطة عددية.......................................................
 احسب مايلي:   
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التمرين الثاني:) 2,5 نقطة)....................................................................................................
1) أوجد عددين طبيعيين فرديين متتالين مجموعهما 40 
2) اختبر صحة المساواة: 
[image: image734.wmf]7
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 من أجل: 
[image: image735.wmf]4

=

x


 التمرين الثالث:(3,5 نقطة)....................... ثانيا: أنشطة هندسية.................................................
    المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس حيث أن محور الفواصل هو (xx') ومحور التراتيب هو (yy') 
1) علم النقط: 
[image: image736.wmf](
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2) أنشئ النقطة D نظيرة النقطة B بالنسبة إلى النقطة A ، ثم أوجد إحداثيي النقطة D بيانيا .  
3) أنشئ النقطة M نظيرة النقطة C بالنسبة إلى النقطة A ، ثم أوجد إحداثيي النقطة M بيانيا .  
 * مانوع الرباعي MBCD ؟  
4) إذا كان طول ضلع الرباعي MBCD هو: 
[image: image739.wmf]cm
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 فأحسب مساحته S 
التمرين الرابع:(3 نقاط)...................................................................................................................
   
[image: image740.wmf]Y
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زاوية حيث أن:
[image: image741.wmf]0
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 ، أنشئ النقطة B من نصف المستقيم AX)] حيث أن:
[image: image742.wmf]cm
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    أنشئ المستقيم (d) الذي يشمل B ويوازي المستقيم (AY) ثم أنشئ النقطة D من AY)] حيث أن:
[image: image743.wmf]cm
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    أنشئ المستقيم (d ') الذي يشمل D ويوازي المستقيم (AX) ثم أنشئ النقطة C نقطة تقاطع (d) وَ (d ')   
1) مانوع الرباعي ABCD ؟ عللّ ؟ 
2) احسب P محيط الرباعي ABCD 

3) احسب قيس كل من الزاويتين: 
[image: image744.wmf]C
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[image: image745.wmf]X
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 مع التعليل .
المســــألة: (8 نقاط).......................................................................................................................

    يمثل الشكل الآتي قاعة رياضة الكاراتي وهي تتألف من المربع FGHK والمستطيل BCDE والمثلث 
ABC      القائم فيA  حيث أن:
[image: image746.wmf]m
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1) احسب طول ضلع المربع وطول المستطيل علما أن طول المستطيل 
    يزيد عن طول ضلع المربع بـ: 2m ومجموعهما 22m
2) احسب عرض المستطيل CD الذي يساوي 
[image: image748.wmf]3

2

 من طوله .
3) احسب 
[image: image749.wmf]1
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 ، 
[image: image750.wmf]2
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[image: image751.wmf]3
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 مساحة كل من المربع والمستطيل
   والمثلث القائم على الترتيب ثم استنتج S مساحة قاعة الكاراتي .
4) يريد صاحب القاعة وضع بلاط على أرضية القاعة حيث أن

   ثمن المتر المربع الواحد من البلاط هو:
[image: image752.wmf]DA
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  * ماهو ثمن البلاط ؟ 

تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (    عشور
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
دعاءالإمتحانات: اللهم إني أستودعك علم ماعلمتني إياه فرده إليّ يارب العالمين، عند حاجتي إليه يامن لاتضيع    

                     عنده الحوائج ببركة وسر.                                                                                                                                                                          

 سبحان الله ولا إله إلا الله والله أكبر ولاحول ولا قوة إلاّ بالله العظيم... وصلى اللهم على سيدنا محمد المبعوث رحمة للعالمين.      آمين...آمين والحمد لله رب العالمين .
  نقرأه بعد صلاة الفجر وعند دخول حجرة الامتحان .
                                                      فرض الفترة الأولى رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الثانية متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(4 نقاط)....................................................................................................................
1) احسب حاصل قسمة 7,4 على 2,6 ثم أكمل الجدول الآتي:
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	حاصل القسمة المقرب إلى

	
	1
	0,1
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	بالنقصان
	
	
	
	

	بالزيادة
	
	
	
	


2) أحصر حاصل قسمة 7,4 على 2,6 بين عددين عشريين لهما رقمين بعد الفاصلة 
التمرين الثاني:(8 نقاط) .................................................................................................................. 

احسب مايلي ثم اختزل الناتج إن أمكن ذلك:
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التمرين الثالث:) نقطتان).................................................................................................................. 
أكمل بإستعمال أحد الرموز الآتية: = ، 
[image: image762.wmf]á
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 مايلي: 
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التمرين الرابع:(6 نقاط) .................................................................................................................. 

 ABCD مستطيل حيث أن: 
[image: image768.wmf]cm
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 ، M منتصف [AB] ، N منتصف [CD]
1) مانوع الرباعي MBND ؟ لماذا ؟         ،          2) احسب 
[image: image770.wmf]1

S

 مساحة المستطيل ABCD
3) احسب 
[image: image771.wmf]2

S

 مساحة المثلث BCN           ،          4) احسب 
[image: image772.wmf]3

S

 مساحة الرباعي MBND
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                        فرض الفترة الأولى رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الثانية متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(4 نقاط)....................................................................................................................
1) احسب حاصل قسمة 7,4 على 2,6 ثم أكمل الجدول الآتي:

	

[image: image773.wmf].......
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	حاصل القسمة المقرب إلى
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	بالنقصان
	
	
	
	

	بالزيادة
	
	
	
	


2) أحصر حاصل قسمة 7,4 على 2,6 بين عددين عشريين لهما رقمين بعد الفاصلة 

التمرين الثاني:(8 نقاط) .................................................................................................................. 

احسب مايلي ثم اختزل الناتج إن أمكن ذلك:
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التمرين الثالث:) نقطتان).................................................................................................................. 
أكمل بإستعمال أحد الرموز الآتية: = ، 
[image: image782.wmf]á
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[image: image783.wmf]ñ

 مايلي: 
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التمرين الرابع:(6 نقاط) .................................................................................................................. 

 ABCD مستطيل حيث أن: 
[image: image788.wmf]cm
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 ، M منتصف [AB] ، N منتصف [CD]

1) مانوع الرباعي MBND ؟ لماذا ؟         ،          2) احسب 
[image: image790.wmf]1

S

 مساحة المستطيل ABCD
3) احسب 
[image: image791.wmf]2
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 مساحة المثلث BCN           ،          4) احسب 
[image: image792.wmf]3
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 مساحة الرباعي MBND

                                                        فرض الفترة الثانية رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الثانية متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(4 نقاط)....................................................................................................................
احسب المجموعين الجبريين الآتيين:   
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التمرين الثاني:(6 نقاط) .................................................................................................................. 

حل المعادلات الآتية: 
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التمرين الثالث:) 4 نقاط).................................................................................................................. 
    (d) مستقيم مدرج تدريج منتظم مبدؤه النقطة O ووحدته: 
[image: image799.wmf]cm
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1) علم على المستقيم (d) النقاط: 
[image: image800.wmf](
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2) علم على المستقيم (d) النقطة K علما أن النقطة B منتصف قطعة المستقيم [AK] ، ثم أذكر فاصلة النقطة K 

3) احسب حسابيا الطولين: AB ، KM 
التمرين الرابع:(6 نقاط) .................................................................................................................. 

1) أكمل الجدولين الآتيين: 


2) لاحظ الشكل ثم أكمل مايلي:
   * الزاويتين ..... وَ ..... متجاورتين
   * الزاويتين ..... وَ ..... متجاورتين
   * الزاويتين ..... وَ ..... متجاورتين 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

-                                                        فرض الفترة الثانية رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الثانية متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(4 نقاط)....................................................................................................................
احسب المجموعين الجبريين الآتيين:    
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التمرين الثاني:(6 نقاط) .................................................................................................................. 

حل المعادلات الآتية: 
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التمرين الثالث:) 4 نقاط).................................................................................................................. 
    (d) مستقيم مدرج تدريج منتظم مبدؤه النقطة O ووحدته: 
[image: image809.wmf]cm
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1) علم على المستقيم (d) النقاط: 
[image: image810.wmf](
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2) علم على المستقيم (d) النقطة K علما أن النقطة B منتصف قطعة المستقيم [AK] ، ثم أذكر فاصلة النقطة K 

3) احسب حسابيا الطولين: AB ، KM  
التمرين الرابع:(6 نقاط) .................................................................................................................. 

1) أكمل الجدولين الآتيين: 



2) لاحظ الشكل ثم أكمل مايلي:
   * الزاويتين ..... وَ ..... متجاورتين

   * الزاويتين ..... وَ ..... متجاورتين

   * الزاويتين ..... وَ ..... متجاورتين 

وظيفة منزلية رقم (06)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                               المستوى: 2 متوسط

التمرين الأول:(4 نقاط)....................................................................................................................
احسب المجموعين الجبريين الآتيين:                                                        
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التمرين الثاني:(4 نقاط)...................................................................................................................
أوجد ثلاثة أعداد طبيعية متتالية مجموعها 45
التمرين الثالث:( 7 نقاط).................................................................................................................. 

1) علم النقط: 
[image: image815.wmf](
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 في معلم متعامد ومتجانس للمستوي .
2) بيّن أنّ الرباعي ABCD متوازي أضلاع .
3) أوجد إحداثيي النقطة F مركز تناظر متوازي أضلاع ABCD بيانيا (من الشكل)
4)  أنشئ النقطة K بحيث يكون الرباعي AFDK متوازي أضلاع  ، ثم أوجد إحداثيي النقطة K بيانيا (من الشكل)
التمرين الرابع:(5 نقاط) .................................................................................................................. 

1) احسب قيمة العدد x بحيث يكون العدد 
[image: image819.wmf](
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 قيسا بالدرجات للزاوية المتممة للزاوية 
[image: image820.wmf]0
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2) احسب قيمة العدد y بحيث يكون العدد 
[image: image821.wmf](
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 قيسا بالدرجات للزاوية المكملة للزاوية 
[image: image822.wmf]0
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..................................................................................................................

قال أحد العلماء: جعل الله لكم صباح يوم الجمعة نورا ، وظهره سرورا ، وعصره إستبشارا ، ومغربه غفرانا

                      وجعل لكم دعوة لاترد ، ووهبكم رزقا لايعد ، وفتح لكم باب للجنة لايسد فاستغلوا هذا اليوم في

                     الصلاة على رسول الله وقراءة سورة الكهف .  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

وظيفة منزلية رقم (06)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال                                                                                               المستوى: 2 متوسط

التمرين الأول:(4 نقاط)....................................................................................................................
احسب المجموعين الجبريين الآتيين:                                                        
[image: image823.wmf](
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التمرين الثاني:(4 نقاط)...................................................................................................................
أوجد ثلاثة أعداد طبيعية متتالية مجموعها 45
التمرين الثالث:( 7 نقاط).................................................................................................................. 

1) علم النقط: 
[image: image825.wmf](
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 في معلم متعامد ومتجانس للمستوي .
2) بيّن أنّ الرباعي ABCD متوازي أضلاع .
3) أوجد إحداثيي النقطة F مركز تناظر متوازي أضلاع ABCD بيانيا (من الشكل)
4)  أنشئ النقطة K بحيث يكون الرباعي AFDK متوازي أضلاع  ، ثم أوجد إحداثيي النقطة K بيانيا (من الشكل)
التمرين الرابع:(5 نقاط) .................................................................................................................. 

1) احسب قيمة العدد x بحيث يكون العدد 
[image: image829.wmf](
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 قيسا بالدرجات للزاوية المتممة للزاوية 
[image: image830.wmf]0
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2) احسب قيمة العدد y بحيث يكون العدد 
[image: image831.wmf](
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 قيسا بالدرجات للزاوية المكملة للزاوية 
[image: image832.wmf]0
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..................................................................................................................

قال أحد العلماء: جعل الله لكم صباح يوم الجمعة نورا ، وظهره سرورا ، وعصره إستبشارا ، ومغربه غفرانا

                      وجعل لكم دعوة لاترد ، ووهبكم رزقا لايعد ، وفتح لكم باب للجنة لايسد فاستغلوا هذا اليوم في

                     الصلاة على رسول الله وقراءة سورة الكهف .  
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم (05)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 2 متوسط 

     يُمثل الشكل الآتي أرضية قاعة حفلات مكونة من مربع ومستطيل ونصف قرص . 

    علما أن طول المستطيلFE  يزيد عن طول ضلع المربع بـ : 2m 
    ومجموع طوليهما 22m يريد صاحبها تبليطها ببلاط سعر المتر المربع  
    الواحد بـ : 800 DA

1) احسب طول المستطيل  FEو طول ضلع المربع . 
2) احسب عرض المستطيل علما أن مساحة المستطيل هي:
[image: image833.wmf]2
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3) احسب مساحة المربع ومساحة نصف القرص علما أن: 
    مساحة القرص هي: 
[image: image834.wmf]p
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4) احسب مساحة أرضية قاعة الحفلات .
5) احسب السعر الإجمالي للبلاط .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

حكم: * زينة الغني الكرم ، وزينة الفقير القناعة ، وزينة
        المرأة العفة.

      *أيام الدهر ثلاثة: يوم مضى لايعود إليك ، ويوم
        أنت فيه لايدوم عليك ، ويوم مستقبل لاتدري

        ماحاله ولاتعرف من أهله.
ــ عن أبي هريرة رضي الله عنه قال: قال رسول الله صلى الله عليه 

   وسلم: (إنّ أول مايحاسب به العبد يوم القيامة من عمله صلاته فإن 

  صلحت ، فقد أفلح وأنجح ، وإن فسدت فقد خاب وخسر، فإن انتقص 

من فريضته شيئا قال الرب عز وجل: انظروا هل لعبدي من تطوع فيكمل

 منها ما انتقص من الفريضة ؟ ثم يكون سائر أعماله على هذا) رواه الترمذي 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم (05)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 2 متوسط 

     يُمثل الشكل الآتي أرضية قاعة حفلات مكونة من مربع ومستطيل ونصف قرص .
    علما أن طول المستطيلFE  يزيد عن طول ضلع المربع بـ : 2m 

    ومجموع طوليهما 22m يريد صاحبها تبليطها ببلاط سعر المتر المربع  
    الواحد بـ : 800 DA

1) احسب طول المستطيل  FEو طول ضلع المربع . 
2) احسب عرض المستطيل علما أن مساحة المستطيل هي:
[image: image835.wmf]2
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3) احسب مساحة المربع ومساحة نصف القرص علما أن: 
    مساحة القرص هي: 
[image: image836.wmf]p
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4) احسب مساحة أرضية قاعة الحفلات .
5) احسب السعر الإجمالي للبلاط .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

حكم: * زينة الغني الكرم ، وزينة الفقير القناعة ، وزينة
        المرأة العفة.

      *أيام الدهر ثلاثة: يوم مضى لايعود إليك ، ويوم
        أنت فيه لايدوم عليك ، ويوم مستقبل لاتدري

        ماحاله ولاتعرف من أهله.
ــ عن أبي هريرة رضي الله عنه قال: قال رسول الله صلى الله عليه 

  وسلم: (إنّ أول مايحاسب به العبد يوم القيامة من عمله صلاته فإن 

  صلحت ، فقد أفلح وأنجح ، وإن فسدت فقد خاب وخسر، فإن انتقص 

من فريضته شيئا قال الرب عز وجل: انظروا هل لعبدي من تطوع فيكمل

 منها ما انتقص من الفريضة ؟ ثم يكون سائر أعماله على هذا) رواه الترمذي 
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم (06)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 2 متوسط 

الجزء الأول:               (وحدة الطول هي المتر)

* يملك يوسف قطعة أرض مستطيلة الشكل ABCD حيث أن: 
[image: image837.wmf]x
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 يستعملها كحظيرة للسيارات وبالمقابل يملك موسى قطعة أرض على شكل قرص (D) نصف قطرها
[image: image839.wmf]x
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  يستعملها للفلاحة .
1) عبّر عن P1 محيط المستطيل وعن P2 محيط القرص بدلالة x      ،         2) أوجد قيمة x حيث:
[image: image840.wmf]2
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الجزء الثاني:     (في هذه الحالة نضع: x = 10m) 
1) أوجد طول وعرض المستطيل .
2) إذا كانت المساحة المخصصة لسيارة واحدة هي: 10,7m2 ، فأوجد عدد السيارات التي يمكن توقفها في حظيرة 
    السيارات .
3) المدخول اليومي لحظيرة السيارات لما تكون كل الأماكن محجوزة هو:1500DA 

   * ماهي تسعيرة التوقف اليومي لسيارة واحدة ؟

4) يغرس موسى على محيط أرضه نخيل حيث المسافة بين كل نخلتين متجاورتين متساوية وكل منها يساوي

   3,14m ، ماهو عدد النخيل التي غرسها موسى ؟

5) إذا كان منتوج كل نخلة من التمر هو: 105Kg ويبيع موسى الكيلوغرام الواحد من التمر بـ:80DA 

    وكانت مصاريف موسى على النخيل من سقي وخدمة الأرض......إلخ طوال السنة هو: 18000DA 

   * ماهو المدخول الصافي الذي يتحصل عليه الفلاح المجتهد موسى ؟
..................................................................................................................
عن أبي موسى رضي الله عنه قال: قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (من صلى البردين دخل الجنة) رواه مسلم 
ملاحظة: البردان هما الصبح والعصر .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم (06)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 2 متوسط 
الجزء الأول:               (وحدة الطول هي المتر)

* يملك يوسف قطعة أرض مستطيلة الشكل ABCD حيث أن: 
[image: image841.wmf]x

AD

=

 ،
[image: image842.wmf]4

,

11

+

=

x

AB

 (xعدد موجب)

 يستعملها كحظيرة للسيارات وبالمقابل يملك موسى قطعة أرض على شكل قرص (D) نصف قطرها
[image: image843.wmf]x
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  يستعملها للفلاحة .
1) عبّر عن P1 محيط المستطيل وعن P2 محيط القرص بدلالة x      ،         2) أوجد قيمة x حيث:
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الجزء الثاني:     (في هذه الحالة نضع: x = 10m) 
1) أوجد طول وعرض المستطيل .
2) إذا كانت المساحة المخصصة لسيارة واحدة هي: 10,7m2 ، فأوجد عدد السيارات التي يمكن توقفها في حظيرة 
    السيارات .
3) المدخول اليومي لحظيرة السيارات لما تكون كل الأماكن محجوزة هو:1500DA 

   * ماهي تسعيرة التوقف اليومي لسيارة واحدة ؟

4) يغرس موسى على محيط أرضه نخيل حيث المسافة بين كل نخلتين متجاورتين متساوية وكل منها يساوي

   3,14m ، ماهو عدد النخيل التي غرسها موسى ؟

5) إذا كان منتوج كل نخلة من التمر هو: 105Kg ويبيع موسى الكيلوغرام الواحد من التمر بـ:80DA 

    وكانت مصاريف موسى على النخيل من سقي وخدمة الأرض......إلخ طوال السنة هو: 18000DA 

   * ماهو المدخول الصافي الذي يتحصل عليه الفلاح المجتهد موسى ؟
..................................................................................................................
عن أبي موسى رضي الله عنه قال: قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (من صلى البردين دخل الجنة) رواه مسلم 
ملاحظة: البردان هما الصبح والعصر . 
وظيفة منزلية رقم (07)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

أولاد جلال:                                                                                              المستوى: 2 متوسط

التمرين الأول:(4 نقاط).................................................................................................................
الجدول الآتي يمثل جدول تناسبية ، أحسب قيمتي x ، y مع ذكر طريقة الحساب . 
	y
	7
	10,5

	12
	2
	x


التمرين الثاني:(4 نقاط)...................................................................................................................
1) حل المعادلتين: 
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2) أكتب سلسلة العمليات التي تمكنك من حساب المساحة S     
    للرباعي AMND ثم أحسب S 
التمرين الثالث:( 6 نقاط)..............................................................................................................
     ثمن تلفاز هو 15000DA إنخفض سعره بـ: 10%
1) احسب مبلغ التخفيض .               ،              2) احسب ثمن التلفازبعد التخفيض .   

3) بعد شهر إزداد سعره بـ: 3500DA ، أحسب النسبة المئوية للزيادة .
التمرين الرابع:(6 نقاط) ................................................................................ 
(D)    قرص قطره AB = 10cm وإرتفاع المثلث ABC هو: CH = 4cm 

1) مانوع المثلث ABC ؟ علّل ؟

2) أحسب r نصف قطر القرص (D)       

3) أحسب مساحة الجزء الملّون بالتدوير إلى الوحدة .     
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وضعيـــــــة إدمـــــاجيــة رقم (07)    

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                              المستوى: 2 متوسط 
    قررت متوسطة الشيخ النعيمي إنجاز قاعة للمطالعة وقاعة للبحث كما هو موضح في الشكل أدناه حيث أن:

BC = 8m       ، AB = 9 ،  EF = 7m ، AE = 8,9m ، AM = 3m 

1) احسب الطول: BM  

2) احسب S1 مساحة قاعة المطالعة BCFM ثم أحسب S2 مساحة قاعة البحث AMFE 
3) نريد وضع بلاط مربع الشكل طول ضلعه 0,4m على أرضية قاعة المطالعة       BCFM 

   أ) ماهو عدد حبات البلاط التي يمكن وضعها على أرضية القاعة ؟

  ب) إذا كان عامل البلاط يأخذ أجرة 450DA على كل واحد متر مربع من البلاط ، ماهو المبلغ الذي يتقاضاه هذا العامل ؟
4) قامت المتوسطة بدهن جدران وسقف قاعة البحث AMFE حيث أن دلو الدهن يحمل البطاقة الآتية .


مساحة شبه المنحرف هي:
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      أ) احسب مساحة الجدران حيث إرتفاعها 3m مع حذف مساحة الباب( علما أن الباب مستطيل أبعاده 2m وَ 1m )

     ب) احسب سعة الدهن لطلاء الجدران والسقف معا .

    جـ) كم من دلو يجب أن تشتريها متوسطة الشيخ النعيمي لطلاء الجدران والسقف ؟
                                                        فرض الفترة الثالثة رقم (01)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الثانية متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(5 نقاط)....................................................................................................................
1) أنقل ثم أكمل الجدول الآتي: 
	2,5
	
	4
	طول ضلع المربع بـ: cm

	
	24
	
	محيط المربع بـ: cm 


2) هل هذا الجدول هو جدول تناسبية ؟
التمرين الثاني:(8 نقاط)...................................................................................................................
1) علم النقط: 
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 في معلم متعامد ومتجانس محوراه (xx') وَ (yy')  

2) عين النقطة D بحيث يكون الرباعي ABCD متوازي أضلاع ، ثم أوجد إحداثيي النقطة D بيانيا (من الشكل)  
3) المستقيم (AC) يقطع (xx') وَ (yy') في النقطتين H ، L على الترتيب .

  * أوجد إحداثيي النقطتين  H ، L بيانيا (من الشكل)  
4) أنشئ النقطة K(-4 ; +3) ثم بيّن نوع الرباعي BKLH  
التمرين الثالث:( 7 نقاط)..............................................................................................................
ABC      مثلث حيث أن: 
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1) أنشئ نصف المستقيم Ax)] منصف الزاوية 
[image: image852.wmf]C
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 حيث يقطع [BC] في النقطة K 

2) أنشئ المستقيم (d) الذي يشمل النقطة C ويوازي المستقيم (Ax) حيث يقطع نصف المستقيمBA)] في النقطة F
   * احسب قيس الزاويتين: 
[image: image853.wmf]K
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 ثم استنتج قيس الزاويتين:
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   * مانوع المثلث ACF ؟
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                                        فرض الفترة الثالثة رقم (01)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الثانية متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(5 نقاط)....................................................................................................................
1) أنقل ثم أكمل الجدول الآتي: 
	2,5
	
	4
	طول ضلع المربع بـ: cm

	
	24
	
	محيط المربع بـ: cm 


2) هل هذا الجدول هو جدول تناسبية ؟

التمرين الثاني:(8 نقاط)...................................................................................................................
1) علم النقط: 
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 في معلم متعامد ومتجانس محوراه (xx') وَ (yy')  

2) عين النقطة D بحيث يكون الرباعي ABCD متوازي أضلاع ، ثم أوجد إحداثيي النقطة D بيانيا (من الشكل)  
3) المستقيم (AC) يقطع (xx') وَ (yy') في النقطتين H ، L على الترتيب .

  * أوجد إحداثيي النقطتين  H ، L بيانيا (من الشكل)  
4) أنشئ النقطة K(-4 ; +3) ثم بيّن نوع الرباعي BKLH  

التمرين الثالث:( 7 نقاط)..............................................................................................................
ABC      مثلث حيث أن: 
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1) أنشئ نصف المستقيم Ax)] منصف الزاوية 
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 حيث يقطع [BC] في النقطة K 

2) أنشئ المستقيم (d) الذي يشمل النقطة C ويوازي المستقيم (Ax) حيث يقطع نصف المستقيمBA)] في النقطة F
   * احسب قيس الزاويتين: 
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 ثم استنتج قيس الزاويتين:
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   * مانوع المثلث ACF ؟
                                                        فرض الفترة الثالثة رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الثانية متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
   يمثل الماء نسبة 75% من وزن أي إنسان .
1) عائشة وزنها هو: 50kg ، ماهي كمية الماء في جسمها باللتر ؟

2) عثمان كمية الماء في جسمه هي: 82,5L ، ماهو وزن عثمان بالكيلوغرام ؟  

التمرين الثاني:(6 نقاط)...................................................................................................................
1) المسافة الحقيقية بين أولاد جلال والجزائر العاصمة هي: 400km والمسافة بين المدينتين على الخارطة هي:  40cm                
    * احسب K مقياس الرسم وأكتب الناتج على شكل كسر غير قابل للإختزال . 
2) سعر ثلاثة أقلام هو: 45DA ، ماهو سعر ثمانية أقلام ؟  
التمرين الثالث:( 8 نقاط)..................................................................................................................
   ABCD مربع طول ضلعه 10cm ، أكمل مايلي:
1) نظيرة النقطة B بالنسبة إلى النقطة O هي:......

2) نظيرة النقطة A بالنسبة إلى المستقيم (KN) هي:......
3) نظير المثلث CON بالنسبة إلى النقطة O هو:......
4) نظير المثلث CON بالنسبة إلى المستقيم (RF) هو:......
5) نظير الرباعي AOFB بالنسبة إلى المستقيم (KN) هو:......
7) مانوع الرباعي AOFK ؟ عللّ ؟

6) احسب S مساحة الرباعي AOFK 

     عن أبي موسى رضي الله عنه قال: قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (من صلى البردين دخل الجنة) رواه مسلم 
ملاحظة: البردان هما الصبح والعصر .

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                        فرض الفترة الثالثة رقم (02)

متوسطة الشيخ النعيمي:                                                                     السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الثانية متوسط                                                                                الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(6 نقاط)....................................................................................................................
   يمثل الماء نسبة 75% من وزن أي إنسان .

1) عائشة وزنها هو: 50kg ، ماهي كمية الماء في جسمها باللتر ؟

2) عثمان كمية الماء في جسمه هي: 82,5L ، ماهو وزن عثمان بالكيلوغرام ؟  

التمرين الثاني:(6 نقاط)...................................................................................................................
1) المسافة الحقيقية بين أولاد جلال والجزائر العاصمة هي: 400km والمسافة بين المدينتين على الخارطة هي:  40cm               
    * احسب K مقياس الرسم وأكتب الناتج على شكل كسر غير قابل للإختزال .

2) سعر ثلاثة أقلام هو: 45DA ، ماهو سعر ثمانية أقلام ؟  

التمرين الثالث:( 8 نقاط)..................................................................................................................
   ABCD مربع طول ضلعه 10cm ، أكمل مايلي:

1) نظيرة النقطة B بالنسبة إلى النقطة O هي:......

2) نظيرة النقطة A بالنسبة إلى المستقيم (KN) هي:......
3) نظير المثلث CON بالنسبة إلى النقطة O هو:......
4) نظير المثلث CON بالنسبة إلى المستقيم (RF) هو:......
5) نظير الرباعي AOFB بالنسبة إلى المستقيم (KN) هو:......
7) مانوع الرباعي AOFK ؟ عللّ ؟

6) احسب S مساحة الرباعي AOFK 

   عن أبي موسى رضي الله عنه قال: قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (من صلى البردين دخل الجنة) رواه مسلم 
 ملاحظة: البردان هما الصبح والعصر .
إختبار الفترة الثالثة في مادة الرياضيات
متوسطة الشيخ النعيمي – أولادجلال                                                                  المستوى: 2 متوسط                                                             السنة الدراسية: 2015 م / 2016 م                                                                      الزمن :  ساعتان

التمرين الأول:)  3نقاط)........................ أولا: أنشطة عددية.......................................................
 احسب مايلي: 
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التمرين الثاني:) 2,5 نقطة)....................................................................................................
الجدول الآتي يبين المسافة التي يقطعها دراج بدراجته بالـ:Km والمدة التي يستغرقها بالـساعات (h)
	150
	60
	210
	المسافة بـالـ: km

	5
	2
	7
	المدة بـالـ: h 


1) هل هذا الجدول هو جدول تناسبية ؟ لماذا ؟

2) ماهو معامل التناسبية ؟

التمرين الثالث: ) 2,5 نقطة)................................................................................................... 
    في إمتحان شهادة التعليم المتوسط كان عدد الناجحين في متوسطة الشيخ النعيمي 144 تلميذا من بين 240 تلميذا

    وفي متوسطة إبن طفيل كان عدد الناجحين 168 تلميذا من بين 300 تلميذا .
1) احسب النسبة المئوية للناجحين في كل متوسطة .

2) ماهي أفضل متوسطة نجاحا ؟ لماذا ؟ 
التمرين الرابع:( 4 نقاط)............................ ثانيا: أنشطة هندسية................................................
ABC    مثلث قائم في A حيث أن: 
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1) أنشئ النقطتين D ، M نظيرتي النقطتين B ، C على الترتيب بالنسبة إلى النقطة A 

   * مانوع الرباعي MBCD ؟ علّل ؟

2) احسب S مساحة الرباعي MBCD  
3) أين يقع O مركز الدائرة (C) المحيطة بالمثلث  ABC؟ أنشئ هذه الدائرة .   
4) احسب  r نصف قطر الدائرة (C) ثم أحسب محيطها P علما أن: 
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المســــألة: (8 نقاط).......................................................................................................................

إليك نقاط تلاميذ قسم 2م في إختبار مادة الانجليزية

 5 ،10 ، 13 ، 10 ، 13 ، 4 ، 15 ، 5 ، 5 ، 10 ،13 ، 15 ، 18 ، 18 ،18 ، 10 ،15 ،10 ، 5 ، 4 ،  4 ، 5 ،  18 ، 13 ، 18 ، 15 ، 15 ، 7  ، 13 ، 5 ، 15  ، 10 ، 4 ، 5 ، 10 ، 10 ، 5 ،  ،18 ، 5 ، 15
1) أنقل ثم أكمل الجدول الآتي: 
	المجموع
	18
	15
	13
	10
	7
	5
	4
	نقاط التلاميذ

	
	
	7
	
	8
	
	
	4
	عدد التلاميذ (التكرارات)

	
	0,15
	
	
	
	0,025
	
	0,1
	التكرار النسبي

	100%
	
	
	12,5%
	20%
	
	
	10%
	النسبة المئوية للتكرار


2) ماهو عدد تلاميذ هذا قسم ؟
3) ماهو عدد التلاميذ الذين تحصلوا على نقطة أكبر من أويساوي 10 ؟
4) ماهو عدد التلاميذ الذين تحصلوا على نقطة أقل من 4 ؟
5) مثل هذه المعطيات الإحصائية بمخطط أعمدة حيث نأخذ على محور الفواصل كل 1cm يمثل نقطة واحدة وعلى

    محور التراتيب كل 1cm يمثل تلميذ واحد . 
تحت إشراف:  سليماني  (  بن السعيد  (    عشور

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
دعاءالإمتحانات: اللهم إني أستودعك علم ماعلمتني إياه فرده إليّ يارب العالمين، عند حاجتي إليه يامن لاتضيع    

                     عنده الحوائج ببركة وسر.                                                                                                                                                                          

 سبحان الله ولا إله إلا الله والله أكبر ولاحول ولا قوة إلاّ بالله العظيم... وصلى اللهم على سيدنا محمد المبعوث رحمة للعالمين.      آمين...آمين والحمد لله رب العالمين .
 ملاحظة:  نقرأه بعد صلاة الفجر وعند دخول حجرة الامتحان .
إختبار إستدراكي في مادة الرياضيات 

متوسطة الشيخ النعيمي – اولادجلال                                               المستوى: 1 متوسط                                                             السنة الدراسية : 2015 م / 2016 م                                                الزمن : ساعة واحدة  
التمرين الأول : (5 نقاط)........................................................................................

1) ماهو مدّور العدد العشري  95,037 إلى الوحدة ؟

2) أكتب العدد العشري 95,037 على شكل مجموع عدد طبيعي وكسر عشري .
3) رتب ترتيبا تنازليا الأعداد العشرية الآتية:
    7,02  ،  7,2  ،  7,15  ،  7,025  ،  7,0099 

التمرين الثاني : (6 نقاط)........................................................................................

 1) أكمل مايلي:
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2) احسب مايلي:
    (+9) + (-1,3)  ، (-1,6) + (-11)  ، (+2,2) + (+1,85)

المسألة : (9 نقاط)...............................................................................................

 لفلاح حقل مستطيل الشكل طوله 65 m وعرضه 48 m ، أراد الفلاح إحاطة الحقل بسياج شائك وترك مدخلا 

 طوله 4 m
1) احسب محيط الحقل .
2) ماهو طول السياج الذي يلزمه لإحاطة الحقل ؟

3) ماهي كلفة السياج إذا كان ثمن المتر الواحد منه هو 130 DA وأجرة العمال هي : 2600 DA ؟

4) زرع الفلاح 
[image: image878.wmf]5
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 (خمسي) من مساحة الحقل طماطم ، فكان المحصول 149,76 قنطارا .
   * أحسب مساحة الأرض المزروعة طماطم ؟

   * ماهو مردود المتر المربع من الأرض ؟

5) إذا كان الفلاح يستعمل خزان ماء على شكل متوازي مستطيلات لسقي الأرض أبعاده هي : 

    8m  ،  4m  ،  2m 

   * احسب حجم هذا الخزان ؟

   * بعد سقي الطماطم بقي في الخزان 16000 L  ،  كم استهلك الفلاح من الماء لسقي الطماطم ؟ 

6) ماهو مدخول الفلاح إذا كان يبيع الكيلو غرام الواحد من الطماطم بـ : 35 DA ؟

................................................................................................................................................

 دعاءالإمتحانات :
    اللهم إني أستودعك علم ماعلمتني إياه فرده إليّ يارب العالمين، عند حاجتي إليه يامن                                                                                                                                                                                                لاتضيع عنده الحوائج ببركة وسر.

سبحان الله ولا إله إلا الله والله أكبر ولاحول ولا قوة إلاّ بالله العظيم... وصلى اللهم على سيدنا محمد المبعوث رحمة للعالمين.

                        آمين...آمين والحمد لله رب العالمين.

  ملاحظة: نقرأه بعد صلاة الفجر وعند دخول حجرة الامتحان .

إختبار إستدراكي في مادة الرياضيات 

متوسطة الشيخ النعيمي – اولادجلال                                               المستوى: 2 متوسط                                                             السنة الدراسية : 2015 م / 2016 م                                                الزمن : ساعة واحدة  
التمرين الأول : (6 نقاط)........................................................................................

احسب مايلي:
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التمرين الثاني : (5 نقاط)........................................................................................

* أوجد ثلاثة أعداد طبيعية زوجية متتالية مجموعها 48
المسألة : (9 نقاط)...............................................................................................

    قررت متوسطة الشيخ النعيمي إنجاز قاعة للمطالعة وقاعة للبحث كما هو موضح في الشكل أدناه حيث أن:

BC = 8m       ، AB = 9m ،  EF = 7m ، AE = 8,9m ، AM = 3m 

1) احسب الطول: BM  

2) احسب S1 مساحة قاعة المطالعة BCFM ثم أحسب S2 مساحة قاعة البحث AMFE 

3) نريد وضع بلاط مربع الشكل طول ضلعه 0,4m على أرضية قاعة المطالعة       BCFM 

   أ) ماهو عدد حبات البلاط التي يمكن وضعها على أرضية القاعة ؟

  ب) إدا كان عامل البلاط يأخذ أجرة 450DA على كل واحد متر مربع من البلاط ، ماهو المبلغ الذي يتقاضاه هذا العامل ؟

4) قامت المتوسطة بدهن جدران وسقف قاعة البحث AMFE حيث أن دلو الدهن يحمل البطاقة الآتية .


تــذكـير: مساحة شبه المنحرف هي:
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  أ) احسب مساحة الجدران حيث إرتفاعها 3m مع حذف مساحة الباب( علما أن الباب مستطيل أبعاده 2m وَ 1m)

 ب) احسب سعة الدهن لطلاء الجدران والسقف معا .

جـ) كم من دلو يجب أن تشتريها متوسطة الشيخ النعيمي لطلاء الجدران والسقف ؟

.................................................................................................................................................

دعاءالإمتحانات :
    اللهم إني أستودعك علم ماعلمتني إياه فرده إليّ يارب العالمين، عند حاجتي إليه يامن                                                                                                                                                                                                لاتضيع عنده الحوائج ببركة وسر.

سبحان الله ولا إله إلا الله والله أكبر ولاحول ولا قوة إلاّ بالله العظيم... وصلى اللهم على سيدنا محمد المبعوث رحمة للعالمين.

                        آمين...آمين والحمد لله رب العالمين.

  ملاحظة: نقرأه بعد صلاة الفجر وعند دخول حجرة الامتحان .



متوسطة الشيخ النعيمي:                                              السنة الدراسية: 2015م / 2016م

المستوى: الثالثة متوسط                                                        الزمن: ساعة واحدة

التمرين الأول:(6 نقاط) ........................................................................................

a        ، b ، C ، Z أربعة أعداد ناطقة حيث أن :
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    * احسب مايلي:  a + Z  ،  Z – C  ،  a ÷ C   ،  
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 التمرين الثاني:( 6نقاط).........................................................................................
   1) أنشر ثم بسّط العبارة الجبرية A حيث أن: 
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   2) احسب العبارة الجبرية A من أجل: x = -3 

   3) حل في مجموعة الأعداد الناطقة المعادلة: 
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)

(

)

0

3

5

2

=

-

-

+

x

x


  التمرين الثالث:( 8نقاط)........................................................................................
ABC     مثلث قائم في A حيث أن: BC = 5cm  ،  AC = 3cm 

1) احسب الطول: AB 

2) احسب 
[image: image892.wmf]B
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 ثم استنتج قيس الزاوية 
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 بالتدوير إلى الوحدة من الدرجة .
3) أنشئ النقطة D صورة C بالإنسحاب الذي يحول A إلى B 

    * مانوع الرباعي ABDC ؟ عللّ ؟

4) احسب مساحة الرباعي ABDC 

3) أنشئ النقطة M صورة A بالإنسحاب الذي يحول B إلى C 

   * بيّن أنّ النقطة C منتصف قطعة المستقيم [MD] 

4) استنتج أن النقط: D ، C ، M في إستقامية (على إستقامة واحدة )  

  


تحت إشراف:  صوالح   (   عشور   (   بونافي

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  دعاء الامتحانات :اللهم إني أستودعك علم ماعلمتني إياه فرده إليّ يارب العالمين، عند حاجتي إليه يامن                           لاتضيع عنده الحوائج ببركة وسر.    
   سبحان الله ولا إله إلا الله والله أكبر ولاحول ولا قوة إلاّ بالله العظيم... وصلى اللهم على سيدنا محمد المبعوث                                   رحمة للعالمين.                آمين...آمين والحمد لله رب العالمين.

ملاحظة :   نقرأه بعد صلاة الفجر وعند دخول حجرة الامتحان

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

	يقول الرسول الله صلى الله عليه وسلم : الدعاء مخ العبادة . 
	يقول الرسول الله صلى الله عليه وسلم : الدعاء مخ العبادة .

	دعاء عند النوم: ( باسمك ربي وضعت جنبي وبك أرفعه إذا أمسكت نفسي فارحمها وإن أرسلتها فاحفظها بما تحفظ به عبادك الصالحين( 

أذكار الإستيقاظ من النوم :( الحمد لله الذي أحيانا بعدما أماتنا وإليه النشور(
*( الحمد لله الذي عافاني في جسدي وردّ عليّ روحي وأذن لي بذكره (
* إذا توضأ الإنسان ونام وقف أمامه ملك ثم بدأ يقول اللهم أغفر

  له اللهم تب عليه اللهم ارحمه حتى يصبح .    
	دعاء عند النوم: ( باسمك ربي وضعت جنبي وبك أرفعه إذا أمسكت نفسي فارحمها وإن أرسلتها فاحفظها بما تحفظ به عبادك الصالحين( 

أذكار الإستيقاظ من النوم :( الحمد لله الذي أحيانا بعدما أماتنا وإليه النشور(
*( الحمد لله الذي عافاني في جسدي وردّ عليّ روحي وأذن لي بذكره (
* إذا توضأ الإنسان ونام وقف أمامه ملك ثم بدأ يقول اللهم أغفر

  له اللهم تب عليه اللهم ارحمه حتى يصبح .    

	 دعاء الخروج من المنزل:( بسم الله توكلت على الله ولا حول ولا قوة إلا بالله (
دعاء الدخول إلى المنزل:( بسم الله ولجنا وبسم الله خرجنا وعلى ربنا توكلنا ثم ليسلم على أهله (
	دعاء الخروج من المنزل:( بسم الله توكلت على الله ولا حول ولا قوة إلا بالله(
دعاء الدخول إلى المنزل:( بسم الله ولجنا وبسم الله خرجنا وعلى ربنا توكلنا ثم ليسلم على أهله (

	دعاء الأكل :( اللهم بارك لنا في مارزقتنا وأرزقنا خيراً منه وقنا عذاب النار ، بسم الله (  
دعاء عند الإنتهاء من الأكل ( الحمد لله الذي أطعمني هذا ورزقنيه من غير حول مني ولا قوة ( 
	دعاء الأكل :( اللهم بارك لنا في مارزقتنا وأرزقنا خيراً منه وقنا عذاب النار ، بسم الله (  
دعاء عند الإنتهاء من الأكل ( الحمد لله الذي أطعمني هذا ورزقنيه من غير حول مني ولا قوة (

	دعاء لبس الثوب ( الحمد لله الذي كساني هذا (الثوب) ورزقنيه من غير حول مني ولا قوة (
	دعاء لبس الثوب ( الحمد لله الذي كساني هذا (الثوب) ورزقنيه من غير حول مني ولا قوة (

	دعاء دخول الخلاء ( بسم الله ، اللهم إني أعوذ بك من الخبث والخبائث ( 

دعاء الخروج من الخلاء ( غفرانك  (  
	دعاء دخول الخلاء ( بسم الله ، اللهم إني أعوذ بك من الخبث والخبائث ( 

دعاء الخروج من الخلاء ( غفرانك  (  

	دعاء القلق والفزع في النوم ( أعوذ بكلمات الله التامات من غضبه وعقابه ومن همزات الشياطين وأن يحضرون (
	دعاء القلق والفزع في النوم ( أعوذ بكلمات الله التامات من غضبه وعقابه ومن همزات الشياطين وأن يحضرون (

	دعاء من استصعب عليه أمر ( اللهم لا سهل إلا ما جعلته سهلا وأنت تجعل الحزن إذا شئت سهلا ( 
	دعاء من استصعب عليه أمر ( اللهم لا سهل إلا ما جعلته سهلا وأنت تجعل الحزن إذا شئت سهلا (

	الدعاء للمريض في عيادته (لا بأس طهور إن شاء الله ـ أسأل الله العظيم أن يشفيك (7 مرات) ( 
	الدعاء للمريض في عيادته (لا بأس طهور إن شاء الله ـ أسأل الله العظيم أن يشفيك (7 مرات) (

	دعاء التعزية ( أعظم الله أجرك وأحسن عزاءك وغفر لميتك (
	دعاء التعزية ( أعظم الله أجرك وأحسن عزاءك وغفر لميتك (

	دعاء الريح ( اللهم إني أسألك خيرها وأعود بك من شرها (
	دعاء الريح ( اللهم إني أسألك خيرها وأعود بك من شرها (

	دعاء إذا نزل المطر ( اللهم صيباً نافعا (
	دعاء إذا نزل المطر ( اللهم صيباً نافعا (

	دعاء دخول السوق ( لا إله إلا الله وحده لا شريك له ، له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهو حي لا يموت بيده الخير وهو على كل شيء قدير (
	دعاء دخول السوق ( لا إله إلا الله وحده لا شريك له ، له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهو حي لا يموت بيده الخير وهو على كل شيء قدير (

	دعاء السفر ( الله أكبر ، الله أكبر ، الله أكبر ، سبحن الذي سخر لنا هذا وما كنّا له مقرنين وإنا إلى ربنا لمنقلبون ، اللهم إنا نسألك في سفرنا هذا البر والتقوى ومن العمل ما ترضى اللهم هون علينا سفرنا هذا واطو عنّا بعده اللهم أنت الصاحب في السفر والخليفة في الأهل اللهم إني أعوذ بك من وغثاء السفر وكآبة المنظر وسوء المنقلب في المال والأهل .(
* وإذا رجع قالهن وزاد فيهن (آيبون ، تائبون ، عابدون ، لربنا حامدون) (  
	دعاء السفر ( الله أكبر ، الله أكبر ، الله أكبر ، سبحن الذي سخر لنا هذا وما كنّا له مقرنين وإنا إلى ربنا لمنقلبون ، اللهم إنا نسألك في سفرنا هذا البر والتقوى ومن العمل ما ترضى اللهم هون علينا سفرنا هذا واطو عنّا بعده اللهم أنت الصاحب في السفر والخليفة في الأهل اللهم إني أعوذ بك من وغثاء السفر وكآبة المنظر وسوء المنقلب في المال والأهل .(
* وإذا رجع قالهن وزاد فيهن (آيبون ، تائبون ، عابدون ، لربنا حامدون) (  

	دعاء الدخول إلى المسجد ( بسم الله والصلاة والسلام على رسول الله صلى الله عليه وسلم ، اللهم افتح لي أبواب رحمتك ( 

دعاء الخروج من المسجد ( بسم الله والصلاة والسلام على رسول الله صلى الله عليه وسلم ، اللهم إني أسألك من فضلك ، اللهم أعصمني من الشيطان الرجيم (  
	دعاء الدخول إلى المسجد ( بسم الله والصلاة والسلام على رسول الله صلى الله عليه وسلم ، اللهم افتح لي أبواب رحمتك ( 

دعاء الخروج من المسجد ( بسم الله والصلاة والسلام على رسول الله صلى الله عليه وسلم ، اللهم إني أسألك من فضلك ، اللهم أعصمني من الشيطان الرجيم (  
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	برنامج شهر رمضان
	برنامج شهر رمضان

	1) الصلاة:

* المحافظة على الصلاة في وقتها(لاتفوتك تكبيرة الإحرام في المسجد)

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (مامن امرئ مسلم تحضره صلاة مكتوبة فيحسن وضوئها وخشوعها إلا كانت كفارة لما قبلها من الذنوب مالم تؤت كبيرة وذلك الدهر كله) رواه مسلم 

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (الملائكة تصلي على

  أحدكم في مصلاه الذي صلى فيه مالم يحدث ، تقول اللهم اغفر

  له ، اللهم ارحمه) رواه البخاري

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (مامن عبد مسلم يصلي لله تعالى كل يوم اثنتي عشرة ركعة تطوعا غير الفريضة إلا بنى

الله له بيتا في الجنة) رواه مسلم  

.. ركعتي الفجر و4 ركعات قبل الظهر وركعتين بعد الظهر وركعتين بعد المغرب وركعتين بعد العشاء

.. النافلة في رمضان هي بمثابة فريضة فيما سواه .

ـ عن عائشة رضي الله عنها ، قالت: كان رسول الله صلى الله عليه وسلم يصلي الضحى أربعا ويزيد ماشاء الله . رواه مسلم

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (من قام رمضان إيمانا

  واحتسابا غفر له ما تقدم من ذنبه) متفق عليه [صلاة التراويح]

2) قراءة القرآن:

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (اقرؤوا القرآن فإنه يأتي

  يوم القيامة شفيعا لأصحابه) رواه مسلم 

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (من قرأ حرفا من كتاب 

  الله فله حسنة والحسنة بعشر أمثالها لا أقول: آلم حرف ولكن

  ألف حرف ، ولام حرف ، وميم حرف) رواه الترمذي

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (إن الذي ليس في جوفه

  شيء من القرآن كالبيت الخرب) رواه الترمذي

* من يختم القرآن في رمضان فله على كل ختمه أكثر من 220 

   مليون حسنة (وفي ذلك فليتنافس المتنافسون) 

3) الصدقة:

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (اتقوا النار ولو بشق 

   تمرة) متفق عليه

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (ما من يوم يصبح العباد فيه إلا ملكان ينزلان فيقول آحدهما اللهم أعط منفقا خلفا ويقول الآخر اللهم

   أعط ممسكا تلفا) متفق عليه

* من تصدق بدينار في رمضان ، كأنه تصدق بـ: 700دينار 

4) الدعاء:

ـ قال الله تعالى:(وقال ربكم ادعوني أستجب لكم) سورة غافر

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (الدعاء هو العبادة)

... الدعاء مستجاب في رمضان (لاتنسى فلسطين والوالدين)

5) صلة الرحم:

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: ( من أَحَبّ أن يبسطَ له في رزقه وينسأ له في آثره فليصل رحمه) متفق عليه

 * ينسأ له في آثره: أي يؤخر في عمره

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: ( إذا أفطر أحدكم فليفطر على تمر فإنه بركة فإن لم يجد تمرا فالماء فإنه طهور وقال الصدقة على المسكين صدقة وعلى ذي الرحم ثنتان صدقة وصلة)

ـ قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (لايدخل الجنة قاطع رحم)

6) الصحبة الصالحة: اقطع علاقتك برفقاء السوء وأربط علاقتك مع أحباب الله .

7) الدعوة إلى الله: أحاول أن أنصح شخص واحد على الأقل للعمل بهذا البرنامج
* ماذا أريد في شهر رمضان ؟

- صيام مودع (يمكن هذا آخر رمضان أصمه)

-رمضان امتحان(أحاول العمل فيه بكل قوة وخاصة في العشرالأواخر)

-انتصر على نفسي(كثرة الأكل – قلة العبادة – الغيبة والنميمة –التلفزة) 
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ـ طلاء للجدران ـ


ـ سريع الجفاف ـ


ـ السعة 25 لتر ـ


ـ الإستعمال 3L لكل 2m2 ـ
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